
Embassy Philatelists
GREAT BRITAIN POSTAL AUCTIONSGREAT BRITAIN POSTAL AUCTIONS

Auction on Tuesday 8  April 2025Auction on Tuesday 8  April 2025

PO Box 751    Farnham    GU9 1QXPO Box 751    Farnham    GU9 1QX
Tel: 01483 811168Tel: 01483 811168

E-mail: info@embassystamps.co.uk     web: www.embassystamps.co.ukE-mail: info@embassystamps.co.uk     web: www.embassystamps.co.uk
thth

NO BUYER’S PREMIUMNO BUYER’S PREMIUM

(SG 53a)  166

(SG O40) 432(SG O82) 344

(SG 1414a, ERROR OF VALUE)    665

(SG 485a)                 586

560(SG 456a ‘PRUSSIAN’ L/M) 570(SG 266wi ‘WMK.INV’)                  386

(IND.-ON-TONED N21/15) 510
(SG O10a RAISED STOP) 333(SG 182 ‘COBALT’) 299

(SG 296 ‘MAGENTA’)  412

(ABNORMAL Pl.16) 265(SG 130)        236(SG 131)          237(SG 127, Pl.2) 233

228

(PURPLE-BROWN MX) 3

(Pl.2)                        30

1

(SG 1, Pl.1b) 4



2 (SG 110)    218(SG 56 ‘DEEP GREEN’) 175170(DIE 1)        172(SG 92)      201

(SG 148, U/M) 259

(SG 70a)   183

238

562

(SG 176 BLUED) 294

217

(‘COBALT ON BLUED’) 296(SG 183, U/M)       300
234

(SG 129)       235

114

(SG 102 ‘DP. ROSE’)  20980(SG 73a ‘AZURE’)        186(SG 73)  185

(SG 86 BISTRE) 197

(Pl.49)                  64

(Pl.9)    162

208

(Pl.8)    157
(Pl.225)  154(RARE, Pl.7 INV) 156(Pl.93)                 38

(SG 8, IMP)       36

(SG 24wi) 113

159

(ROYAL REPRINT) 137(BLACK Pl.8) 33

48



3 (IMP SET)                                                      643

711

(408wi)                       537(REDDISH-CHES. N64/12) 532(SG 402/2, U/M)         525(FOREST GRE.) 470

(SG O9)        330

(SG 318)                              423(SG 403)                                   527

306

(SG O91/92, U/M)        435(BLOTCHY) 397

(U/M)      304
(SG 214wi) 327(L/M)                                    323(SG O78) 431350

(SG 206a, U/M) 318(SG 200wi U/M) 312(SG 186 ORBS)                          302(SG O32) 334(SG 151)  260

(Pl.8)    214(Pl.11 U/M) 202(U/M)   275(SG 76)  189270(SG 80)  192(SG 76 IMP) 188



4

676259(SG 12)    75(Pl.34 INV) 565451

50(HASLINGDEN) 443734(BLUE MX) 46(Pl.2)      32

27(LEEDS MX) 2826(Pl.10)     2519(SG 1)      17

(Pl.8)              2221(MAROON MX) 16(BLUETE) 14(EXT. WORN) 11 10

788483

888586

76

(Pl.120 INVERTED)        74

(BLUE CDS) 7768
(Pl.96 ‘BLUE’ CDS) 7270(PRIVATE PERF)       69

15(Pl.2)        96

5



5 174171(GREEN PMK) 169168

(Pl.19, U/M) 165164

(Pl.13 ‘INV’) 161153150144(Pl.12)    158142139

(BLUE CDS) 126124(SG 26)   115(SG 27)  116(SG 24, U M) 112

(SG 24)           111

(SG 23a) 110(SG 21wi) 108(SG 23wi) 109107101

(SG 20a) 106(SG 18)   1009810399(SG 17wi) 97

(INV.WMK & RE-ENTRY)      94(SG 15aa) 9593(1850 CDS) 9287

(SG 40)  133

135

130

121

123(SCARCE Pl.45) 127(SG 36a)         125



6

262(SG 151)   261256(Pl.17 INV) 248255246253

243252250241249(SG 141wi) 240

232

244231(SG 123)    230227(SG 114)   222221(SG 111)  219

216215210(Pl.6)         212207(SG 101)    206

(SG 98a)  205(SG 69)  199(SG 86)  198(SG 84)  195193(SG 83)  194(SG 77wi)   191

190(SG 73wi)   187(SG 63)   178184(SG 62b) 177182(SG 62)   176

(TRIAL PERF 12) 298(SG 178, U/M)  297(SG 175)        293

272



7 351356348355353

340(SG O43a) 338328321(V. DP. SCAR.) 320(SG 207as) 319

336

310315(SG 198b)    316322

(SG O65) 329303
(SG 185 CROWNS)                       301

(O9bs, BLUE/BLACK) 332

(SG 173b ‘BROKEN FRAME’) 291(SG 172a) 289286(BLUISH) 285

(SG 177 ‘BLUED’) 295

284

278

281
277276274

273269(SG 154)   267266264263258



8438 436415410401377360

354

343341339

326

313

290

287

271268251 245

242224220213203200181

180 173167147146140138

134

120119

118828179

73

60

5857555349

41399690
89

8

7

347

335

324

308292



9 637593589574

428

407

399
283279

659657

611

596

595578

568

558

551

542530

516

512

518

517

504

502

489487463

458

451

448

441

404383

376
368

363

337



10

1840 1d BLACK SG 1-3
1 (E75113) 1840 'REJECTED DIE PROOF' 1d in 'YELLOW-

GREEN' on thin paper, wmk.large broad star. Fresh 
& scarce. (Spec.DP8d) (c. £6,000) £2,400

2 (E73076) 1840 1d RAINBOW TRIAL (WITH 'SMALL 
CROWN' WMK SIDEWAYS) with light part 
'TRIAL CANCEL IN BLACK, fine four margins. 
Fresh & rare. (Spec.DP20c) (c. £8,000) £1,650

3 (E75083) 1d Pl.1a 'MB' 'PURPLE-BROWN' MX, lovely strike 
with fluid colour, good four margins & extreme plate 
wear. Very pretty & scarce. (Spec.AS3.var) With BPA 
Cert £900

4 (E69372) 1d Pl.1b 'SK' (SG 1, 'INTENSE-BLACK') MINT,
 fine M/M, lovely gum (tiny filled thin top L/H corner), 
fine four margins. Super looker. (Spec.AS4) (c. 
£17,500) £1,350

5 (E75028) 1d Pl.1b 'OI' RE-ENTRY VFU, four large margins, light 
red MX clear of variety. (Spec.AS5b) £250

6 (E50139) 1d Pl.1b  'TC' 'RIGHT LINE & RECUT & CONSTANT 
VARIETY' VFU, four fine mainly-huge margins. Lovely 
upright red MX. (Spec.AS5h) £300

7 (E75060) 1d Pl.1b 'KH' MATCHED PAIR 1d black, GU, four 
margins & sound. 1d red, FU & 3½ margins. (c. £775) £145

8 (E75096) 1d Pl.2 'LF' on piece, DATED 'MAY.15.1840' & 
'T.P.Holborn Hill' downside. Good four margins, tied 
by light red MX. Scarce 'May' usage. (c. £3,250 on full 
cover) £395

9 (E69887) 1d Pl.2 ‘BH’ (SG 1 INTENSE-BLACK) & VARIETY, 
WITH ‘BLACK’ MX VFU, lovely strike of black MX, 
four close-fine margins. Fab colour. (Spec.AS13m) (c. 
£550) £250

10 (E71949) 1d Pl.2 'CA' EXTRA STRIKE OF 'RED' MX ON TOP 
FLAP, fine four margins tied by red MX. Unusual 
& scarce combo. (Ex. Beresford-Wylie Large Gold 
collection) £400

11 (E75159) 1d Pl.4 'KB' DRAMATIC PLATE WEAR ('EXTREMELY 
WORN PLATE') VFU, black MX, four good-huge 
margins. Rarely seen this extreme. £295

12 (E74287) 1d Pl.4 'KJ-KL' 'DOUBLED LINED' RED MX's 
on STRIP OF THREE, superb strikes (similar to 
'Stonehaven'), four close-fine margins. Very pretty & 
scarce. With RPS Cert £1,600

13 (E60004) 1d Pl.4 'AG' 'RED' UNDATED CDS OF 
'CAMELFORD', superb strike on fine four margin 
copy (shown superimposed over image of full pmk). 
A stunning, rare exhibition piece. (Spec.AS23xb) With 
BPA Cert (c. £15,000) £2,500

14 (E75001) 1d Pl.4 'SG' VARIETY, ON 'BLUETE PAPER' FU, light 
red MX, fine four margins. Lovely bluing of this scarce 
shade. (Spec.AS23f) (c. £850) £275

15 (E75026) 1d Pl.4 'CI' (SG 1, 'INTENSE-BLACK') VFU, crisp red 
MX, four clear-huge margins. Fab colour & pretty. 
(Spec.AS22) (c. £550) £240

16 (E72021) 1d Pl.4 'BI' 'MAROON' MX, fine light strike in this 
unusual colour, Good four margins. £295

17 (E75000) 1d Pl.4 'CL' SG 1 (INTENSE-BLACK) VFU, lovely 
crisp neat black MX, four good-large margins. Pretty 
& fab colour. (Spec.AS22) (c. £550) £250

18 (E75118) 1d Pl.5 'KD' (SG 2wi 'WMK.INV') VFU, lovely red 
MX, four clear-large margins. (A scarce plate to get 
'inv'). (Spec.AS25e) (c. £3,750) With BPA Cert £1,850

19 (E75040) 1d Pl.5 ('BA' RE-TOUCHED LETTERS) & SG 1 
'INTENSE-BLACK') VFU, four good-large margins, 
neat black MX leaving clear check letters. (Spec.
AS24c) (c. £550) £240

20 (E75164) 1d Pl.6 'RK' 'BLUE' MX OF GLASGOW ON 
ENTIRE (watery fluid blue of sub office 'No.14') 
superb complete strike & backstamp '14' in same 
colour. 'Glasgow-Mr.13.1841 - Edinburgh'. Rare. 
(Spec.AS41vc) Ex. 'Daisy' gold medal collection. With 
BPA Cert (c. £22,000) £9,000

21 (E74897) 1d pl.7 'AI' SUPERB USED, 'orange/red' MX, lovely 
upright strike, fine four margins. Pretty. £240

22 (E72128) 1d Pl.8 'PB' MATCHED PAIR 1d black, good fine four 
margins & sound. 1d red, fine 3½ margins & small 
thins. (c. £765+) £260

23 (E67811) 1d Pl.8 'BG' ON 'ENVELOPE' from 'Brewick.
Oc.29.1841-London' 'DEEP ORANGE-RED' MX, fine 
four margins. (c. £1,000) £400

24 (E75074) 1d Pl.9 'MA' FULL L/H SHEET MARGINAL 
WITH INSCRIPTION & DECKLED EDGE,  VFU 
fine four margins & light crisp black MX. (Rare to get 
on this plate). £2,450

25 (E64710) 1d Pl.10 'NB' VARIETY, WITH 'RED' MX' VFU, 
lovely strike on fine four margin copy. Fresh, pretty & 
scarce. (Spec.As66h) (c. £1,500) £725

1840 TWO-PENCE BLUE Pl.1-2 SG 4-6
26 (E75116) 2d Pl.1 'DI' '1844' TYPE NUMERAL '255' 

(Doncaster) lovely crisp clear upright strike & four 
fine margins. (Scarce to get a clear strike). (c. £2,000) £750

27 (E67849) 2d Pl.1 'TC' (SG 4 'DEEP FULL-BLUE') superb '1844 
TYPE NUMERAL '340' (Harwich) four close (just 
barely touched) to fine margins. Scarce this pretty. (c. 
£2,000) £420

28 (E75158) 2d Pl.1 'SJ' 'LEEDS' MX, good firm upright strike 
on four good-large margined copy. (Spec.DS5.vh) (c. 
£3,000) £675

29 (E75066) 2d Pl.2 'PA' (DOUBLE LETTER 'P' VARIETY) 
'DEEP BLUE' & 'RED' MX. VFU, lovely vivid 
upright strike, four fine-large margins, fab colour. 
Rare & remarkable combination. (Spec.DS7d/f) (c. 
£1,750++) £750

30 (E75130) 2d Pl.2 'LG-MH' (SG 4 'DEEP BLUE') BLOCK OF 
FOUR MINT, superb fresh with fantastic gum (all 
L/M), four clear-fine margins (couple of minor soils on 
lower R/H margin, hardly noticeable). A rarity. (Spec.
DS7) With BPA Cert (c. £225,000) £65,000

31 (E75055) 2d Pl.2 'MA-MF' (SG 4 'DEEP-BLUE') STRIP OF 
SIX VFU, lovely neat black MX's, four fine-large 
margins. Some soiling on front of 'MC', otherwise 
sound. Rare to get strips this large from Pl.2. (Spec.
DS7) £3,750

32 (E74381) 2d Pl.2 'JA' (SG 4 'DEEP-BLUE') VFU, neat black MX, 
four good-fine margins. (Spec.DS7) (c. £1,400) £375

1841 PENNY RED SG 7-12
33 (E74911) 1d FROM BLACK Pl.8 'SA' (SG  7) MINT, fresh 

four clear-large margins, part gum only but fresh, 
attractive & very scarce. (Spec.AS47) With Mike 
Williams Cert (c. £11,000) £1,450

34 (E66199) 1d FROM BLACK PL.10 ‘TI’ ‘SETTLE’ MX, very fine 
strike, four fine-huge margins (rare on a ‘black’ plate). 
(Spec.AS68tad) (c. £1500 on cover) £275

35 (E71744) 1d FROM BLACK Pl.11 'HK' VFU, neat black MX, 
four fine-huge margins. (Ex. Beresford-Wylie Gold 
Medal Coll) £95

36 (E74907) 1d Pl.157 (SG 8) 'AL' IMPRIMATUR, CORNER 
MARGINAL with plate number. Fresh, rare & 
beautiful. (Spec.B2) (ex. Clarke.1946) £1,950

37 (E62313) 1d Pl.76 'TE' MINT, superb extra fresh L/M with 
lovely gum & four fine-huge margins. Very pretty. £275

38 (E74919) 1d Pl.93 'PG-PH' PAIR MINT, fine M/M lovely gum, 
four good margins. Lovely 'orange' tinge to colour. 
(Spec.BS83) With RPS Cert (c. £1,200++) £490

39 (E71745) 1d Pl.12 'QI' VFU, crisp black MX, four close-fine 
margins. Very pretty. (Spec.BS1) (c. £90) £25

40 (E73691) 1d Pl.12 'BG' STATE 2 (FIRST REPAIR) VFU, light 
black MX, four fine margins. (Spec.BS1.h) (c. £275) £85

41 (E72807) 1d Pl.12 'PE' 'DORCHESTER.DE.9.1842' TOWN CDS 
good strike on 3½ margin copy. (c. £700) £75

42 (E72952) 1d Pl.16 'OJ' BLUE MX (TRURO) ON ENTIRE, good 
four margins, lovely Blue CDS of 'Truro.Ju.15.1842' 
on front, & boxed NO.1' in black MX, pretty. (c. 
£1,700) £350

43 (E73698) 1d Pl.17 'DD' VFU, neat black MX, good four margins. 
(Spec.BS6) (c. £140) £35

44 (E74916) 1d Pl.18 'KF' 'HASLINGDEN PENNY POST' IN BLUE,
 lovely strike on fresh fine four margin copy. Rare. 
(Spec.BS7.wc) £350

45 (E72912) 1d Pl.22 'IJ' 'LYME.SP.29.1842' TOWN CDS tying 3½ 
margin copy to small piece. (c. £700+) £75

46 (E74991) 1d Pl.22 'JI' 'BLUE' MX, fine strike on four large 
margin copy. Scarce. (c. £650) £195

47 (E71746) 1d Pl.23 'SE' VFU, neat black MX, fine four margins. 
Fresh & pretty. (Spec.BS12) (c. £60) £24

48 (E74929) 1d Pl.26 'TA' CORNER MARGINAL WITH 
PLATE NUMBER VFU, black MX, just clipped at 
top. Rare & pretty. (Ex. Seymour Coll) With Cert £750

49 (E69151) 1d Pl.27 'AI' 'NO.8' IN MX, fine upright strike. (c. 
£160) £80

50 (E74992) 1d Pl.27 'PA' 'NO.9' IN MX, superb crisp upright 
strike, four fine-large margins. Fresh. £110

51 (E74997) 1d Pl.28 'HG' 'NO.12' IN MX, fine upright central 
strike, four good-huge margins. (c. £350) £145

52 (E73685) 1d Pl.29 'BL' VFU, crisp '795' (Thirsk) numeral. (Spec.
BS18) (c. £65) £24

53 (E71735) 1d Pl.30 'FB' 'NO.12' IN MX, good strike, four clear-
fine margins. (c. £350) £85

54 (E74990) 1d Pl.31 'AL' 'NO.4' IN MX, good upright central 
strike, four large margins of this scarce number. (c. 
£500) £165

55 (E71809) 1d Pl.32 'DA' 'NO.5' IN MX, fine strike, good four 
margins, rich colour. £95

56 (E72992) 1d Pl.34 'AA' (SG 8wi 'WMK.INV' & black MX), four 
fine-huge margins (scarce to get with MX). £240

57 (E71736) 1d Pl.34 'PC' 'GREENOCK' MX, fine upright strike 
four clear-good margins. (c. £250) £75

58 (E69138) 1d Pl.34 'ED' 'NO.11' IN MX, fine strike on good four 
margin copy. (c. £350) £120

59 (E73912) 1d Pl.35 'SI' 'NO.3' IN MX, very fine crisp strike, clear 
Queen's profile. Four fine-large margins, fresh. (c. 
£225) £110

60 (E70521) 1d Pl.39 ‘AJ-BK’ BLOCK OF FOUR VGU, Scots ‘210’ 
(Kirkcaldy) numerals, four fine-large margins. £195

61 (E75137) 1d Pl.45 'AA-AL' COMPLETE ROW OF TWELVE, 
VFU '848' (Warwick) numerals, some faults (tear of 
'AL'. But rare & amazing. £675

62 (E67326) 1d Pl.47 'MK' 'LIVERPOOL.1854' SPOON CDS, fine 
strike on 3½ margin copy, fresh & strong colour. £70

63 (E67359) 1d Pl.48 'RG' VARIETY, 'VERY DEEP RED-BROWN' 
VFU, '498' (Manchester) numeral, fine four margins. 
Fab colour. £45

64 (E75018) 1d Pl.49 'EL' VFU, full sheet margin with deckled edge 
& part inscription. Neat '930' (York) numeral, four 
good-huge margins. Pretty & scarce. £295

65 (E73673) 1d Pl.50 'DI' (FRAME LINE RE-CUT) VFU, four 
large margins upright central '741' (Staines) numeral. 
Pretty. (Spec.BS39d) £24

66 (E73652) 1d Pl.56 'LC' ('E' FLAW) VFU, light London '1' numeral 
four fine margins. (Spec.BS45f) (c. £60) £20

67 (E72087) 1d Pl.69 'BG' 'BLUE' NUMERAL '448' (Leek) good 
strike in vivid colour of four margin copy. (c. £250) £75

68 (E67331) 1d Pl.73 'TB' 'LATE USAGE '1902' of 'Church Stretton' 
BOTTOM MARGINAL WITH INSCRIPTION, three 
margins. Very pretty & unusual. £175

69 (E74303) 1d Pl.74 'LH-LI' PRIVATE PERF' AT TOP, PAIR U/M
 (horizontal gum crease) private 'perf pin' rollers were 
advertised in the national papers at the time. Most 
unusual. £275

70 (E69139) 1d Pl.83 'TD' 'BLUE' SCOTS NUMERAL, good strike 
in vivid colour on good four margin copy. Pretty. (c. 
£250) £90

71 (E73665) 1d Pl.90 'PH' VFU, four fine-huge margins, crisp 
London '56' numeral. Pretty. (Spec.BS79) £15
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22 (E72128) 1d Pl.8 'PB' MATCHED PAIR 1d black, good fine four 
margins & sound. 1d red, fine 3½ margins & small 
thins. (c. £765+) £260

23 (E67811) 1d Pl.8 'BG' ON 'ENVELOPE' from 'Brewick.
Oc.29.1841-London' 'DEEP ORANGE-RED' MX, fine 
four margins. (c. £1,000) £400

24 (E75074) 1d Pl.9 'MA' FULL L/H SHEET MARGINAL 
WITH INSCRIPTION & DECKLED EDGE,  VFU 
fine four margins & light crisp black MX. (Rare to get 
on this plate). £2,450

25 (E64710) 1d Pl.10 'NB' VARIETY, WITH 'RED' MX' VFU, 
lovely strike on fine four margin copy. Fresh, pretty & 
scarce. (Spec.As66h) (c. £1,500) £725

1840 TWO-PENCE BLUE Pl.1-2 SG 4-6
26 (E75116) 2d Pl.1 'DI' '1844' TYPE NUMERAL '255' 

(Doncaster) lovely crisp clear upright strike & four 
fine margins. (Scarce to get a clear strike). (c. £2,000) £750

27 (E67849) 2d Pl.1 'TC' (SG 4 'DEEP FULL-BLUE') superb '1844 
TYPE NUMERAL '340' (Harwich) four close (just 
barely touched) to fine margins. Scarce this pretty. (c. 
£2,000) £420

28 (E75158) 2d Pl.1 'SJ' 'LEEDS' MX, good firm upright strike 
on four good-large margined copy. (Spec.DS5.vh) (c. 
£3,000) £675

29 (E75066) 2d Pl.2 'PA' (DOUBLE LETTER 'P' VARIETY) 
'DEEP BLUE' & 'RED' MX. VFU, lovely vivid 
upright strike, four fine-large margins, fab colour. 
Rare & remarkable combination. (Spec.DS7d/f) (c. 
£1,750++) £750

30 (E75130) 2d Pl.2 'LG-MH' (SG 4 'DEEP BLUE') BLOCK OF 
FOUR MINT, superb fresh with fantastic gum (all 
L/M), four clear-fine margins (couple of minor soils on 
lower R/H margin, hardly noticeable). A rarity. (Spec.
DS7) With BPA Cert (c. £225,000) £65,000

31 (E75055) 2d Pl.2 'MA-MF' (SG 4 'DEEP-BLUE') STRIP OF 
SIX VFU, lovely neat black MX's, four fine-large 
margins. Some soiling on front of 'MC', otherwise 
sound. Rare to get strips this large from Pl.2. (Spec.
DS7) £3,750

32 (E74381) 2d Pl.2 'JA' (SG 4 'DEEP-BLUE') VFU, neat black MX, 
four good-fine margins. (Spec.DS7) (c. £1,400) £375

1841 PENNY RED SG 7-12
33 (E74911) 1d FROM BLACK Pl.8 'SA' (SG  7) MINT, fresh 

four clear-large margins, part gum only but fresh, 
attractive & very scarce. (Spec.AS47) With Mike 
Williams Cert (c. £11,000) £1,450

34 (E66199) 1d FROM BLACK PL.10 ‘TI’ ‘SETTLE’ MX, very fine 
strike, four fine-huge margins (rare on a ‘black’ plate). 
(Spec.AS68tad) (c. £1500 on cover) £275

35 (E71744) 1d FROM BLACK Pl.11 'HK' VFU, neat black MX, 
four fine-huge margins. (Ex. Beresford-Wylie Gold 
Medal Coll) £95

36 (E74907) 1d Pl.157 (SG 8) 'AL' IMPRIMATUR, CORNER 
MARGINAL with plate number. Fresh, rare & 
beautiful. (Spec.B2) (ex. Clarke.1946) £1,950

37 (E62313) 1d Pl.76 'TE' MINT, superb extra fresh L/M with 
lovely gum & four fine-huge margins. Very pretty. £275

38 (E74919) 1d Pl.93 'PG-PH' PAIR MINT, fine M/M lovely gum, 
four good margins. Lovely 'orange' tinge to colour. 
(Spec.BS83) With RPS Cert (c. £1,200++) £490

39 (E71745) 1d Pl.12 'QI' VFU, crisp black MX, four close-fine 
margins. Very pretty. (Spec.BS1) (c. £90) £25

40 (E73691) 1d Pl.12 'BG' STATE 2 (FIRST REPAIR) VFU, light 
black MX, four fine margins. (Spec.BS1.h) (c. £275) £85

41 (E72807) 1d Pl.12 'PE' 'DORCHESTER.DE.9.1842' TOWN CDS 
good strike on 3½ margin copy. (c. £700) £75

42 (E72952) 1d Pl.16 'OJ' BLUE MX (TRURO) ON ENTIRE, good 
four margins, lovely Blue CDS of 'Truro.Ju.15.1842' 
on front, & boxed NO.1' in black MX, pretty. (c. 
£1,700) £350

43 (E73698) 1d Pl.17 'DD' VFU, neat black MX, good four margins. 
(Spec.BS6) (c. £140) £35

44 (E74916) 1d Pl.18 'KF' 'HASLINGDEN PENNY POST' IN BLUE,
 lovely strike on fresh fine four margin copy. Rare. 
(Spec.BS7.wc) £350

45 (E72912) 1d Pl.22 'IJ' 'LYME.SP.29.1842' TOWN CDS tying 3½ 
margin copy to small piece. (c. £700+) £75

46 (E74991) 1d Pl.22 'JI' 'BLUE' MX, fine strike on four large 
margin copy. Scarce. (c. £650) £195

47 (E71746) 1d Pl.23 'SE' VFU, neat black MX, fine four margins. 
Fresh & pretty. (Spec.BS12) (c. £60) £24

48 (E74929) 1d Pl.26 'TA' CORNER MARGINAL WITH 
PLATE NUMBER VFU, black MX, just clipped at 
top. Rare & pretty. (Ex. Seymour Coll) With Cert £750

49 (E69151) 1d Pl.27 'AI' 'NO.8' IN MX, fine upright strike. (c. 
£160) £80

50 (E74992) 1d Pl.27 'PA' 'NO.9' IN MX, superb crisp upright 
strike, four fine-large margins. Fresh. £110

51 (E74997) 1d Pl.28 'HG' 'NO.12' IN MX, fine upright central 
strike, four good-huge margins. (c. £350) £145

52 (E73685) 1d Pl.29 'BL' VFU, crisp '795' (Thirsk) numeral. (Spec.
BS18) (c. £65) £24

53 (E71735) 1d Pl.30 'FB' 'NO.12' IN MX, good strike, four clear-
fine margins. (c. £350) £85

54 (E74990) 1d Pl.31 'AL' 'NO.4' IN MX, good upright central 
strike, four large margins of this scarce number. (c. 
£500) £165

55 (E71809) 1d Pl.32 'DA' 'NO.5' IN MX, fine strike, good four 
margins, rich colour. £95

56 (E72992) 1d Pl.34 'AA' (SG 8wi 'WMK.INV' & black MX), four 
fine-huge margins (scarce to get with MX). £240

57 (E71736) 1d Pl.34 'PC' 'GREENOCK' MX, fine upright strike 
four clear-good margins. (c. £250) £75

58 (E69138) 1d Pl.34 'ED' 'NO.11' IN MX, fine strike on good four 
margin copy. (c. £350) £120

59 (E73912) 1d Pl.35 'SI' 'NO.3' IN MX, very fine crisp strike, clear 
Queen's profile. Four fine-large margins, fresh. (c. 
£225) £110

60 (E70521) 1d Pl.39 ‘AJ-BK’ BLOCK OF FOUR VGU, Scots ‘210’ 
(Kirkcaldy) numerals, four fine-large margins. £195

61 (E75137) 1d Pl.45 'AA-AL' COMPLETE ROW OF TWELVE, 
VFU '848' (Warwick) numerals, some faults (tear of 
'AL'. But rare & amazing. £675

62 (E67326) 1d Pl.47 'MK' 'LIVERPOOL.1854' SPOON CDS, fine 
strike on 3½ margin copy, fresh & strong colour. £70

63 (E67359) 1d Pl.48 'RG' VARIETY, 'VERY DEEP RED-BROWN' 
VFU, '498' (Manchester) numeral, fine four margins. 
Fab colour. £45

64 (E75018) 1d Pl.49 'EL' VFU, full sheet margin with deckled edge 
& part inscription. Neat '930' (York) numeral, four 
good-huge margins. Pretty & scarce. £295

65 (E73673) 1d Pl.50 'DI' (FRAME LINE RE-CUT) VFU, four 
large margins upright central '741' (Staines) numeral. 
Pretty. (Spec.BS39d) £24

66 (E73652) 1d Pl.56 'LC' ('E' FLAW) VFU, light London '1' numeral 
four fine margins. (Spec.BS45f) (c. £60) £20

67 (E72087) 1d Pl.69 'BG' 'BLUE' NUMERAL '448' (Leek) good 
strike in vivid colour of four margin copy. (c. £250) £75

68 (E67331) 1d Pl.73 'TB' 'LATE USAGE '1902' of 'Church Stretton' 
BOTTOM MARGINAL WITH INSCRIPTION, three 
margins. Very pretty & unusual. £175

69 (E74303) 1d Pl.74 'LH-LI' PRIVATE PERF' AT TOP, PAIR U/M
 (horizontal gum crease) private 'perf pin' rollers were 
advertised in the national papers at the time. Most 
unusual. £275

70 (E69139) 1d Pl.83 'TD' 'BLUE' SCOTS NUMERAL, good strike 
in vivid colour on good four margin copy. Pretty. (c. 
£250) £90

71 (E73665) 1d Pl.90 'PH' VFU, four fine-huge margins, crisp 
London '56' numeral. Pretty. (Spec.BS79) £15

72 (E71750) 1d Pl.96 'OJ' (SG 8wi 'WMK.INV') VFU, neat '499' 
(Glossop) numeral, fine four margins. Scarce. (c. 
£400) £175

73 (E69917) 1d Pl.113 ‘FB’ ‘BLUE’ CDS (‘RINGWOOD.1852’) & 
London ‘28’ numeral in black, tying four good margin 
copy to small piece. Pretty. £85

74 (E75131) 1d SG 8wi (Pl.120 'PE-QJ') 'WMK.INV' IN BLOCK 
OF FOUR & 'CONTRARY TO REG. USAGE,
 good four margins, sound & possibly unique 
combination. £950

75 (E74005) 1d Pl.143 'ME' (SG 12 'ORANGE-BROWN') VFU, light 
numeral, fine four margins. Fab colour of this scarcer 
shade. (Spec.B2/3) With Mike Williams Cert (c. £275) £135

76 (E68710) 1d Pl.145 'DJ-EL' BLOCK OF SIX VFU, neat '466' 
(Liverpool) numerals, four good-huge margins. 
(Lovely tinge of 'Orange-Brown' in colour!) £295

77 (E67360) 1d Pl.168 'DF' 'BLUE' CDS OF '1853' on fine three 
margin copy. Scarce. (c. £1,800) £150

1841 TWO-PENCE BLUE Pl.3-4 SG 13-15
78 (E74414) 2d Pl.3 'GA' part L/H marginal with inscription FU, 

four fine-gigantic margins, neat London '19' numeral. 
Scarce used with inscription. £135

79 (E66339) 2d Pl.3 ‘FJ-FL’ STRIP OF THREE GU, Scots numerals, 
four fine-huge margins, fresh & sound. (c. £300 as 
singles) £55

80 (E72057) 2d Pl.3 'QL-RL' Vertical PAIR 'BLACK' MX'S, lovely 
crisp strikes, four clear-huge margins. Fresh & pretty. 
(c. £550+) £145

81 (E72919) 2d Pl.3 'BL' (SG 15 'DEEP FULL-BLUE', BLACK 
MX), good strike four fine-huge margins (part R/H 
marginal). (c. £275) £65

82 (E74995) 2d Pl.3 'MA' 'NO.1' IN MX, good strike, fine 3½ 
margins (just touched in 'M' square). (c. £700) £160

83 (E75129) 2d Pl.3 'HJ' 'BELFAST' MX, very crisp strike on 3½ 
margin copy (just touching at base). Scarce. (c. £750) £150

84 (E67113) 2d Pl.3 'RE' 'YORK' MX, very fine crisp strike, four 
close-good margins. Fresh & scarce. (Spec.ES11.up) 
(c. £2,000) £250

85 (E75117) 2d Pl.3 'CI' 'NO.8' IN MX, fine firm upright strike, 
four clear-huge margins, sound & fine. (c. £1,000) £490

86 (E67273) 2d Pl.3 'OH' 'NO.4' IN MX, good strike on 3½ margin 
copy. (c. £700) £110

87 (E67817) 2d Pl.3 'AH' 'NO.7' IN MX, super firm clear complete 
strike on 2½ margin copy. Attractive & difficult. (c. 
£1,200+) £175

88 (E74998) 2d Pl.3 'FA' 'NO.9' IN MX, good strike, fine 3½ 
margins. Fresh. (c. £1,200) £220

89 (E75059) 2d Pl.3 'GI-GJ' PAIR 'NO.12' IN MX, fine strikes & 
two margins. Good looking. (c. £1,100) £120

90 (E74987) 2d Pl.4 (x3) & 1d Pl.88 (SG 15 'DEEP FULL BLUE' 7d 
RATE on small piece. Unusual combo. (c. £360+) £95

91 (E73043) 2d Pl.4 'TC' MATCHED PAIR (with SG 19) 
SHOWING EXTREME WEAR at base, both FU. 
Unusual duo. (Spec.F1j) (c. £270) £95

92 (E66487) 2d Pl.4 ‘FK’ ‘MANCHESTER.1850’ CDS fine 3½ 
margins. Scarce to get CDS. (c. £3,000) £95

93 (E71755) 2d Pl.4 'KK' 'HUGICUS-GIGANTICUS' (unofficial Latin 
for a 'big one'!) VFU, four fine-ginormous margins, 
'603' (Oxford) numeral. £95

94 (E66279) 2d Pl.4 'CE' RE-ENTRY & 'WMK.INV' FU, neat Scots 
'163' (Greenock) numeral, four huge margins. An 
unusual & scarce combination. (Spec.ES13a,b) (c. 
£875++) £325

95 (E73168) 2d SG 15aa (Pl.4 'NC') 'VIOLET-BLUE' VFU, neat 
'754' (Stratford-On-Avon) numeral, fine four margins. 
Excellent 'Violet' tinge on reverse. With Brandon Cert 
(c. £1,500) £375

1854 PERFORATED STARS SG 16-42
96 (E74184) 1d SG 17 (Pl.190 'RF') HOPE STREET, SCOTS BOX 

CANCEL good strike, fresh. (Spec.C1) £18
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97 (E63357) 1d SG 17wi (Pl.191 'QH') WMK.INV' VFU, well 
centred, crisply struck London '37' numeral. Fresh & 
scarce. £120

98 (E56813) 1d SG 17 'MIS-PERFED' large shift to left, tied by 
super crisp London '74' numeral in lovely deep rich 
colour. £40

99 (E71824) 1d SG 17 Pl.R6 'IB' 'BLUE' SCOTS BOX CANCEL 
(Inellan!) lovely strike, fresh & pretty. £145

100 (E51059) 1d SG 18 (Pl.200) 'YELLOW-BROWN' U/M, little off 
centre, very fresh of this difficult shade. (c. £450) £200

101 (E74996) 1d SG 17 (Pl.172 'ED') IMPERF AT TOP & BOTTOM, 
AS WELL AS PLACES AT SIDE FU, Irish '357' (Newry) 
diamond. £125

102 (E71749) 2d SG 19 (Pl.4 'LH') VFU, part BLACK 'FRENCH' 
CDS & light London '6' numeral above. Unusual. (c. 
£100++) £28

103 (E64510) 2d SG 19q (Pl.4 'BH' SPECTACLES VARIETY) FU,
 black numeral clear of variety. Scarce. Seldom seen 
on this issue. (Spec.F1q) (c. £550) £190

104 (E75120) 2d SG 19wi (Pl.4 'TJ') 'WMK.INV' U/M, brilliant 
'Post Office' fresh. Rare combination. £1,950

105 (E69976) 2d SG 20 (Pl.4 ‘GC’) ‘PALE-BLUE’ VFU, upright 
‘1854’ CDS & London ‘71’ numeral. (Scarce to get 
CDS). (c. £110+) £55

106 (E73403) 2d SG 20a (Pl.5 'TH') VFU, light neat London '47' 
numeral. Difficult. (Spec.F4) (c. £350) £160

107 (E69977) 1d SG 21 (Pl.12 ‘TB’) ‘GREEN’ IRISH NUMERAL ‘156’ 
of Cork. Fine strike with vivid colour. (Spec.C4.ud) 
(c. £350) £95

108 (E74986) 1d SG 21wi (Pl.1 'GL') 'WMK.INV' MINT, fresh no 
gum, couple of short perfs. Fresh & scarce. (Spec.
C4.c) (c. £1,750) £150

109 (E55771) 2d SG 23wi (Pl.4 'NH') 'WMK.INV' VFU, neatly struck 
London '31' numeral. Fresh & rich colour. Very 
scarce. (c. £650) £250

110 (E72051) 2d SG 23a (Pl.5 'RA') VFU, light cancel at top leaving 
Queen's head & most of stamp clear. Fresh & rich 
colour. (c. £350) £125

111 (E67825) 1d SG 24 (Pl.1 'EA-EB' BLOCK OF FOUR VFU, spoon 
cancels '312' (Gloucester) numeral. A scarce multiple. 
(Spec.C3) (c. £750) £295

112 (E74917) 1d SG 24 (Pl.13 'PE') U/M, pristine fresh & lovely 
colour of this scarcer plate. Rarely seen U/M. (Spec.
C3/1) With Mike Williams Cert £450

113 (E75062) 1d SG 24wi (Pl.21 'IA' 'WMK.INV' MINT) fine 
fresh M/M (small natural paper inclusive). This is also 
a rare plate. (c. £600 used!) (Spec.C3d) (c. £2,500) £750

114 (E75063) 1d (Spec.C6) (Pl.9 'JL') SHEET MARGINAL WITH 
PART 'CENTRE ORNAMENT' VFU, Irish '357' 
(Newry) spoon. (Spec.C6) £150

115 (E75002) 1d SG 26 (Pl.6 'EH' MINT) good fresh M/M Difficult. 
(Spec.C4) (c. £550) £220

116 (E71774) 2d SG 27 (Pl.5 'NJ') VFU, super crisp light London '34' 
numeral, fresh & scarce this fine. (c. £450) £195

117 (E71789) 1d SG 29 (Pl.28 'EI') 'BLUE' NUMERAL ('London' 
district '20' of Greenwich) fine strike & scarce. £55

118 (E75003) 1d SG 29 (Pl.43 'KA-KB') PAIR 'GATESHEAD.1857' 
CDS from sideways duplex. Scarce to get CDS. £60

119 (E69985) 1d SG 29 (Pl.29 ‘BG-BH’) PAIR VFU, ‘BG’ with part 
FRENCH TRANSIT CDS in black & ‘Dublin.1856’ 
spoon cancel. Very pretty & unusual. (Spec.C8) £38

120 (E69987) 1d SG 29 (Pl.32 ‘LL’) CDS USED, ‘Bicester.1857’ fine 
strike. Difficult. (Spec.C8) £30

121 (E67493) 1d SG 29 (Pl.40 ‘RI’) ‘BLUE’ IRISH ‘CLONMELL.1856’ 
SPOON CANCEL, fine strike tying to small piece. 
(Spec.C8) £75

122 (E71861) 1d SG 29 (Pl.46 'MC') 'BRISTOL.1857' SPOON CDS, 
several blind perfs. (Spec.C8) (c. £70) £24

123 (E47697) 2d SG 34 (Pl.5) 'MIS-PERFED' VFU, crisply struck 
London '15' numeral, fresh with rich colour. Unusual 
and pretty. £45

124 (E75071) 2d SG 35 (Pl.6 'OF') 'DEEP-BLUE' SUPERB CDS 
'Inverness.1858', small closed tear to left. Fab looking. £25

125 (E74545) 2d SG 36a (Pl.6 'QE' RE-ENTRY) VFU, neat '269' 
(Dursley) numeral clear of variety. (Spec.F8c) (c. 
£550) £195

126 (E74648) 1d SG 37 (Pl.31 'JE') DARK BLUE CDS of '1857' few 
stains on the reverse. Scarce. (Spec.C8A) (c. £375) £55

127 (E75081) 1d SG 38 (SCARCE Pl.45 'FL') 'Pale-Red' VFU '655' 
(Rotherham) numeral, well centred & fresh. Scarce. 
(Spec.C9/3) With Mike Williams Cert (c. £300) £145

128 (E74930) 1d SG 39 'FF' (Pl.62) 'PALE ROSE-RED' U/M, well 
centred, very fresh. (Spec.C10) (c. £110) £65

129 (E74234) 1d SG 39 (Pl.36 'QC') 'LEAMINGTON.1857' SPOON 
CANCEL, superb complete strike on cover to 
'Henley-in-Arden'. Pretty. (Spec.C9A) (c. £140+) £55

130 (E67491) 1d SG 40 (Pl.27 ‘FG-FJ’) FRENCH LOZENGE 
CANCELS ‘1795’ ON STRIP OF FOUR (4d rate). 
Scarce in multiples. (Spec.C10) £145

131 (E72966) 1d SG 40wi (Pl.39) 'LH' 'WMK.INV' FU, '603' (Oxford) 
numeral. Scarce. (c. £85) £30

132 (E73719) 1d SG 40 (Pl.43 KC-NK') BLOCK OF 36 MINT
 (mainly U/M) fresh & no creasing. Lovely colour. 
(Spec.C10) (c. £2,250) £900

133 (E70002) 1d SG 40 (Pl.43 ‘LK’) BURY ST.EDMUNDS.1860’ 
CDS, perfectly centred & difficult. (Spec.C10) £40

134 (E71966) 1d SG 40 (Pl.48 'DE-EE') BLOCK OF FOUR VFU,
 perfectly centred & crisp Scots '131' (Edinburgh) 
numeral & 1861 CDS on piece. Very pretty. £55

135 (E75128) 1d SG 40 (Pl.52 'SA') PEARSON HILL' MACHINE 
CANCEL (Code 'A', 'Nov.18.1857', fresh, sound & 
pretty. Scarce. £110

136 (E61066) 1d SG 40 (Pl.59) 'Rose-Red' MINT, very fine fresh 
L/M. (Spec.C10/1) £25

137 (E75042) 1865 'ROYAL REPRINT' 1d (Pl.66 'NJ') IMPERF IN 
'CARMINE ROSE' fine fresh M/M four good margins 
(small stain below Queen's head). (Spec.DP35b) (c. 
£2,250) £390

1858-79 1d PLATE NUMBER SG 43-44
138 (E74625) 1d SG 43, Pl.76 VFU, 'Abbey-Town.1868' CDS. £18
139 (E74393) 1d SG 43, Pl.82 VFU, upright 'Dumbarton.1866' CDS. £28
140 (E74643) 1d SG 43, Pl.84 VFU, 'Abbey-Town.1877' CDS. £35
141 (E74624) 1d SG 43, Pl.94 VFU PERFECTLY CENTRED, upright 

'Edinburgh' CDS. £18
142 (E72714) 1d SG 43, Pl.95 'PL' MINT, well centred, very fine 

fresh L/M. £30
143 (E74085) 1d SG 43, Pl.101 VFU, upright 'London.1869' CDS on 

this better plate. £20
144 (E74646) 1d SG 43, Pl.106 'Lake-Red' SUPERB USED, 

PERFECTLY CENTRED, 'London.1869' CDS. £35
145 (E71842) 1d SG 43, Pl.112 VFU, 'Stirling' CDS. £20
146 (E74397) 1d SG 43, Pl.119 VFU, upright 'Bradford.1870' CDS. £22
147 (E74636) 1d SG 43, Pl.121 VFU, 'Carleon.1871' CDS. £24
148 (E69882) 1d SG 43, Pl.123 'AD' U/M, PERFECTLY CENTRED, 

pristine fresh. Fab quality. £60
149 (E74087) 1d SG 43, Pl.134 VFU, 'Watford.1877' CDS. £40
150 (E74079) 1d SG 43, Pl.147 VFU, 'Snodland' CDS. Well centred. £40
151 (E74970) 1d SG 43, Pl.200 U/M, fresh & rich colour of this 

scarcer plate. £55
152 (E74112) 1d SG 43, Pl.203 'Lake-Red' VFU, 'Aberdeen.1878' 

CDS, fab colour of this scarcer plate. £35
153 (E74187) 1d SG 43, Pl.218 SUPERB USED, crisp upright 

'Cambridge.1879' CDS. Fresh. £24
154 (E63160) 1d SG 43, Pl.225 VFU, PERFECTLY CENTRED, part 

'Normanton.1880' CDS & '048' numeral. Rich colour. 
Scarce to get CDS & perfectly centred. £450

155 (E73053) 1870 HAND PAINTED ENVELOPE (FRONT ONLY) 
DEPICTING 'GENT WITH BLACK TOP HAT & LADY 
WITH FAN'  looking at posters on a wall. With 1d SG 
43 incorporated into the drums. Very pretty. £250

1858 2d PLATE NUMBERS SG 45-47
156 (E75119) 2d SG 45wi, Pl.7 'WMK.INV' VFU, perfectly 

centred, light cancel. Rarity, best of the few known. £1,200
157 (E67209) 2d SG 45, Pl.8 MINT, fine fresh M/M, lovely gum of 

this scarcer plate. (c. £1,850) £550
158 (E71866) 2d SG 45, Pl.12 'BLIND PERFS' TOP & BOTTOM 

VFU, 'Liverpool' CDS & numeral. Unusual, fresh & 
pretty of this scarcer plate. (c. £140++) £75

159 (E75095) 2d SG 47, Pl.13 BLOCK OF FOUR MINT (two 
U/M) bottom marginal with inscription. fresh & 
pretty. (c. £2,250) £850

160 (E72201) 2d SG 47, Pl.13 PAIR USED IN 'MALTA' ON 
WRAPPER to 'Messina' tied by 'A25.Malta.1872' 
cancels. Pretty. £95

161 (E68532) 2d SG 47wi, Pl.13 'WMK.INV' VFU, light part steel 
CDS. Fresh & scarce. (c. £300) £150

1870 HALF PENNY PLATE NUMBERS SG 48-49
162 (E65423) ½d SG 48, Pl.9 ‘DEEP-SHADE’ VFU, light numeral 

on fresh copy with rich colour & both plate numbers 
totally visible. (c. £700) £275

163 (E71686) ½d SG 48wk, Pl.12 WMK.INV & REV.' PAIR MINT
 (both U/M). Super fresh. (in a pair it's easier to see 
the variety). Scarce. (c. £600) £200

164 (E74974) ½d SG 48s, Pl.13 OVPT. 'SPECIMEN' TYPE 9, superb 
fresh L/M (almost U/M). (c. £225) £110

165 (E69851) ½d SG 48, Pl.19 'GJ' U/M, PERFECTLY CENTRED,
 super fresh of this scarcer plate. (Seldom seen with 
such centring). (c. £300) £160

1870 1½d  PLATE NUMBERS SG 51-53a
166 (E75098) 1860 1½d 'ROSY MAUVE' SG 53a 

(UNISSUED) MINT, superb fresh L/M, fantastic 
gum & vivid colour. Super quality of this scarce stamp. 
With RPS Cert £3,400

167 (E74999) 1½d SG 53, Pl.3 VFU, upright 'Loughborough.1875' 
CDS. Pretty. (c. £110+) £50

1847-54 EMBOSSED ISSUES SG 54-61
168 (E75007) 6d SG 59 'Dull-Lilac' VFU, four large margins, extra 

light black numeral & part red transit cancels. (c. 
£1,000) £350

169 (E69966) 66d SG 60 ‘GREEN/BLACK’ NUMERAL (mixed inks) 
good strike, fine three clear margins (touched at 
base). Unusual. (c. £1,000) £175

170 (E75134) 6d SG 60wi 'WMK.INV' 'CHATHAM.1856' CDS fine 
three margins (touched at left). Rare to get CDS. (c. 
£1,000++) £450

171 (E65213) 10d SG 57 FU, FRENCH ‘1851’ TRANSIT CDS
 in black & light English numerals, cut square, two 
margins clear. (c. £1,500+) £275

172 (E74898) 10d SG 57(2) (DIE 1) 'DEEP BROWN' VFU, four 
good-huge margins with London '24' numeral. Fab 
colour of this scarce shade. (Spec.H2/2) (c. £2,200) £750

173 (E64470) 1/- SG 54 'Pale-Green' 'LIVERPOOL.1856' SPOON 
CDS, fresh fine three clear margins, just touched L/H 
side. Scarce to get CDS. (c. £1,000) £195

174 (E75072) 1/- SG 54 'PALE-GREEN' FU, sheet marginal, firm 
'162' (Cardiff) numeral, four fine-gigantic margins. (c. 
£1,000) £295

175 (E71163) 1/- SG 56 'DEEP GREEN' VFU, crisp '959' (Clifton) 
numeral, four close (just touching at left) huge 
margins. Tiny corner bend top left. Very pretty. (c. 
£1,200) £250

1855-57 SURFACE PRINTED ISSUES SG 62-73
176 (E74413) 4d SG 62 (small garter) VFU, PERFECTLY CENTRED, 

crisp 'India St' Scots local cancel. Pretty. (c. £450) £195
177 (E67316) 4d SG 62b (Small garter) ON 'WHITE PAPER' VFU,

 light 'London' numeral, fresh & rich colour. Scarce. 
(c. £1,100) £375
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124 (E75071) 2d SG 35 (Pl.6 'OF') 'DEEP-BLUE' SUPERB CDS 
'Inverness.1858', small closed tear to left. Fab looking. £25

125 (E74545) 2d SG 36a (Pl.6 'QE' RE-ENTRY) VFU, neat '269' 
(Dursley) numeral clear of variety. (Spec.F8c) (c. 
£550) £195

126 (E74648) 1d SG 37 (Pl.31 'JE') DARK BLUE CDS of '1857' few 
stains on the reverse. Scarce. (Spec.C8A) (c. £375) £55

127 (E75081) 1d SG 38 (SCARCE Pl.45 'FL') 'Pale-Red' VFU '655' 
(Rotherham) numeral, well centred & fresh. Scarce. 
(Spec.C9/3) With Mike Williams Cert (c. £300) £145

128 (E74930) 1d SG 39 'FF' (Pl.62) 'PALE ROSE-RED' U/M, well 
centred, very fresh. (Spec.C10) (c. £110) £65

129 (E74234) 1d SG 39 (Pl.36 'QC') 'LEAMINGTON.1857' SPOON 
CANCEL, superb complete strike on cover to 
'Henley-in-Arden'. Pretty. (Spec.C9A) (c. £140+) £55

130 (E67491) 1d SG 40 (Pl.27 ‘FG-FJ’) FRENCH LOZENGE 
CANCELS ‘1795’ ON STRIP OF FOUR (4d rate). 
Scarce in multiples. (Spec.C10) £145

131 (E72966) 1d SG 40wi (Pl.39) 'LH' 'WMK.INV' FU, '603' (Oxford) 
numeral. Scarce. (c. £85) £30

132 (E73719) 1d SG 40 (Pl.43 KC-NK') BLOCK OF 36 MINT
 (mainly U/M) fresh & no creasing. Lovely colour. 
(Spec.C10) (c. £2,250) £900

133 (E70002) 1d SG 40 (Pl.43 ‘LK’) BURY ST.EDMUNDS.1860’ 
CDS, perfectly centred & difficult. (Spec.C10) £40

134 (E71966) 1d SG 40 (Pl.48 'DE-EE') BLOCK OF FOUR VFU,
 perfectly centred & crisp Scots '131' (Edinburgh) 
numeral & 1861 CDS on piece. Very pretty. £55

135 (E75128) 1d SG 40 (Pl.52 'SA') PEARSON HILL' MACHINE 
CANCEL (Code 'A', 'Nov.18.1857', fresh, sound & 
pretty. Scarce. £110

136 (E61066) 1d SG 40 (Pl.59) 'Rose-Red' MINT, very fine fresh 
L/M. (Spec.C10/1) £25

137 (E75042) 1865 'ROYAL REPRINT' 1d (Pl.66 'NJ') IMPERF IN 
'CARMINE ROSE' fine fresh M/M four good margins 
(small stain below Queen's head). (Spec.DP35b) (c. 
£2,250) £390

1858-79 1d PLATE NUMBER SG 43-44
138 (E74625) 1d SG 43, Pl.76 VFU, 'Abbey-Town.1868' CDS. £18
139 (E74393) 1d SG 43, Pl.82 VFU, upright 'Dumbarton.1866' CDS. £28
140 (E74643) 1d SG 43, Pl.84 VFU, 'Abbey-Town.1877' CDS. £35
141 (E74624) 1d SG 43, Pl.94 VFU PERFECTLY CENTRED, upright 

'Edinburgh' CDS. £18
142 (E72714) 1d SG 43, Pl.95 'PL' MINT, well centred, very fine 

fresh L/M. £30
143 (E74085) 1d SG 43, Pl.101 VFU, upright 'London.1869' CDS on 

this better plate. £20
144 (E74646) 1d SG 43, Pl.106 'Lake-Red' SUPERB USED, 

PERFECTLY CENTRED, 'London.1869' CDS. £35
145 (E71842) 1d SG 43, Pl.112 VFU, 'Stirling' CDS. £20
146 (E74397) 1d SG 43, Pl.119 VFU, upright 'Bradford.1870' CDS. £22
147 (E74636) 1d SG 43, Pl.121 VFU, 'Carleon.1871' CDS. £24
148 (E69882) 1d SG 43, Pl.123 'AD' U/M, PERFECTLY CENTRED, 

pristine fresh. Fab quality. £60
149 (E74087) 1d SG 43, Pl.134 VFU, 'Watford.1877' CDS. £40
150 (E74079) 1d SG 43, Pl.147 VFU, 'Snodland' CDS. Well centred. £40
151 (E74970) 1d SG 43, Pl.200 U/M, fresh & rich colour of this 

scarcer plate. £55
152 (E74112) 1d SG 43, Pl.203 'Lake-Red' VFU, 'Aberdeen.1878' 

CDS, fab colour of this scarcer plate. £35
153 (E74187) 1d SG 43, Pl.218 SUPERB USED, crisp upright 

'Cambridge.1879' CDS. Fresh. £24
154 (E63160) 1d SG 43, Pl.225 VFU, PERFECTLY CENTRED, part 

'Normanton.1880' CDS & '048' numeral. Rich colour. 
Scarce to get CDS & perfectly centred. £450

155 (E73053) 1870 HAND PAINTED ENVELOPE (FRONT ONLY) 
DEPICTING 'GENT WITH BLACK TOP HAT & LADY 
WITH FAN'  looking at posters on a wall. With 1d SG 
43 incorporated into the drums. Very pretty. £250

1858 2d PLATE NUMBERS SG 45-47
156 (E75119) 2d SG 45wi, Pl.7 'WMK.INV' VFU, perfectly 

centred, light cancel. Rarity, best of the few known. £1,200
157 (E67209) 2d SG 45, Pl.8 MINT, fine fresh M/M, lovely gum of 

this scarcer plate. (c. £1,850) £550
158 (E71866) 2d SG 45, Pl.12 'BLIND PERFS' TOP & BOTTOM 

VFU, 'Liverpool' CDS & numeral. Unusual, fresh & 
pretty of this scarcer plate. (c. £140++) £75

159 (E75095) 2d SG 47, Pl.13 BLOCK OF FOUR MINT (two 
U/M) bottom marginal with inscription. fresh & 
pretty. (c. £2,250) £850

160 (E72201) 2d SG 47, Pl.13 PAIR USED IN 'MALTA' ON 
WRAPPER to 'Messina' tied by 'A25.Malta.1872' 
cancels. Pretty. £95

161 (E68532) 2d SG 47wi, Pl.13 'WMK.INV' VFU, light part steel 
CDS. Fresh & scarce. (c. £300) £150

1870 HALF PENNY PLATE NUMBERS SG 48-49
162 (E65423) ½d SG 48, Pl.9 ‘DEEP-SHADE’ VFU, light numeral 

on fresh copy with rich colour & both plate numbers 
totally visible. (c. £700) £275

163 (E71686) ½d SG 48wk, Pl.12 WMK.INV & REV.' PAIR MINT
 (both U/M). Super fresh. (in a pair it's easier to see 
the variety). Scarce. (c. £600) £200

164 (E74974) ½d SG 48s, Pl.13 OVPT. 'SPECIMEN' TYPE 9, superb 
fresh L/M (almost U/M). (c. £225) £110

165 (E69851) ½d SG 48, Pl.19 'GJ' U/M, PERFECTLY CENTRED,
 super fresh of this scarcer plate. (Seldom seen with 
such centring). (c. £300) £160

1870 1½d  PLATE NUMBERS SG 51-53a
166 (E75098) 1860 1½d 'ROSY MAUVE' SG 53a 

(UNISSUED) MINT, superb fresh L/M, fantastic 
gum & vivid colour. Super quality of this scarce stamp. 
With RPS Cert £3,400

167 (E74999) 1½d SG 53, Pl.3 VFU, upright 'Loughborough.1875' 
CDS. Pretty. (c. £110+) £50

1847-54 EMBOSSED ISSUES SG 54-61
168 (E75007) 6d SG 59 'Dull-Lilac' VFU, four large margins, extra 

light black numeral & part red transit cancels. (c. 
£1,000) £350

169 (E69966) 66d SG 60 ‘GREEN/BLACK’ NUMERAL (mixed inks) 
good strike, fine three clear margins (touched at 
base). Unusual. (c. £1,000) £175

170 (E75134) 6d SG 60wi 'WMK.INV' 'CHATHAM.1856' CDS fine 
three margins (touched at left). Rare to get CDS. (c. 
£1,000++) £450

171 (E65213) 10d SG 57 FU, FRENCH ‘1851’ TRANSIT CDS
 in black & light English numerals, cut square, two 
margins clear. (c. £1,500+) £275

172 (E74898) 10d SG 57(2) (DIE 1) 'DEEP BROWN' VFU, four 
good-huge margins with London '24' numeral. Fab 
colour of this scarce shade. (Spec.H2/2) (c. £2,200) £750

173 (E64470) 1/- SG 54 'Pale-Green' 'LIVERPOOL.1856' SPOON 
CDS, fresh fine three clear margins, just touched L/H 
side. Scarce to get CDS. (c. £1,000) £195

174 (E75072) 1/- SG 54 'PALE-GREEN' FU, sheet marginal, firm 
'162' (Cardiff) numeral, four fine-gigantic margins. (c. 
£1,000) £295

175 (E71163) 1/- SG 56 'DEEP GREEN' VFU, crisp '959' (Clifton) 
numeral, four close (just touching at left) huge 
margins. Tiny corner bend top left. Very pretty. (c. 
£1,200) £250

1855-57 SURFACE PRINTED ISSUES SG 62-73
176 (E74413) 4d SG 62 (small garter) VFU, PERFECTLY CENTRED, 

crisp 'India St' Scots local cancel. Pretty. (c. £450) £195
177 (E67316) 4d SG 62b (Small garter) ON 'WHITE PAPER' VFU,

 light 'London' numeral, fresh & rich colour. Scarce. 
(c. £1,100) £375

178 (E72047) 4d SG 63 (Medium garter) FU, well centred part 
'BIRMINGHAM' SPOON CDS & numeral. (c. £575) £160

179 (E75092) 4d SG 66 BLOCK OF FOUR VFU, neat '86' 
(Blackburn) numerals. Fresh & sound, perfectly 
centred. Scarce multiple. (c. £775) £295

180 (E64162) 4d SG 66(3) ‘DEEP ROSE’ FU, neat London ‘21’ 
numeral. fab colour of this scarcer shade. (Spec.J51/3) 
(c. £200) £35

181 (E63065) 6d SG 68 'Lilac' VFU, PERFECTLY CENTRED, '679' 
(St. Helens) numeral (c. £120) £45

182 (E62833) 6d SG 70 'Pale-Lilac' part RED 'PD' FU, with 
'Manchester.1861' CDS & '498' numeral. Unusual & 
pretty. (c. £120) £35

183 (E58547) 6d SG 70a ON 'AZURE PAPER' VFU, lightly struck 
numeral on fresh copy with amazing bluing. Scarce. 
With BPA Cert (c. £950) £375

184 (E61820) 1/- SG 72 VFU, well centred light part numeral & red 
cancel. Fresh & pretty. (c. £350) £75

185 (E70016) 1/- SG 73 ‘PALE-GREEN’ MINT, average M/M, fresh. 
Good looker. (c. £3,250) £400

186 (E75123) 1/- SG 73a ON 'AZURE PAPER' VFU, part 
'Liverpool.1858' CDS & number. (Rare to get a CDS!) 
With Cert (c. £2,000+) £850

187 (E70225) 1/- SG 73wi ’WMK.INV’ FU, light London ‘24’ 
numeral, fresh. Sound & scarce. (c. £700) £175

1862-64 SMALL CORNER LETTERS SG 75-91
188 (E70018) 3d SG 76 ‘TL’ IMPRIMATUR, very fine fresh M/M, 

four good-large margins. Very scarce. (c. £5,500) £950
189 (E64923) 3d SG 76 MINT, very fine fresh L/M, lovely gum & 

colour. Scarce this fine. (c. £2,700) £750
190 (E72041) 3d SG 76 VFU, well centred 'London.1862' CDS & 

part numeral, fresh & fine colour. (c. £350+) £95
191 (E72930) 3d SG 77wi 'WMK.INV' 'BO1' (Alexandria) fine strike, 

sound  & scarce. (c. £1,200) £250
192 (E62038) 4d SG 80 'Pale-Red' MINT, superb fresh L/M, lovely 

gum (tiny corner gum bend). Lovely looker. (c. 
£2,000) £520

193 (E73027) 4d SG 80 'Pale-Red' VFU, 'Birkenhead' CDS, fresh & 
scarce to get CDS. £95

194 (E70023) 6d SG 83 ‘DEEP-LILAC’ VFU, crisp neat Irish diamond 
‘97’ (Carlow). Pretty. (c. £160) £55

195 (E75068) 6d SG 84 VFU, well centred 'Bradford.1864' CDS. 
(Scarce to get CDS). £95

196 (E62813) 6d SG 84 'MIS-PERFED' large shift to top, VFU crisp 
Scots '159' (Glasgow) numeral. (c. £140+) £40

197 (E75115) 9d SG 86 'BISTRE' MINT, PERFECTLY 
CENTRED average M/M (fresh but gum re-
distributed). A scarce shade to get mint. (c. £5,800) £750

198 (E75064) 9d SG 86 BISTRE' VFU, well centred, light '712' 
(Sidmouth) numeral. Fine colour of this scarcer shade. 
(c. £575) £165

199 (E63678) 1/- SG 89 'DEEP-GREEN' VFU, upright crisp 
'Bristol.1865' CDS & part '134' numeral. Lovely colour 
of this scarce shade. (c. £500) £145

200 (E73388) 1/- SG 90 VFU, part 'Purple' transit CDS & 
'Bradford.1864' numeral & CDS. Unusual combo, 
pretty. (c. £300) £95

1865-67 SG 92-101
201 (E66716) 3d SG 92 MINT, fine fresh M/M (one tiny short perf at 

left). Scarce to get mint. (c. £2,500) £350
202 (E74470) 4d SG 94, Pl.11 U/M, pristine 'Post-Office' fresh, 

lovely colour & a scarce plate to get U/M. (c. £625) £325
203 (E74371) 4d SG 94, Pl.13 PAIR 'A25' MALTA.1874 CANCEL on 

piece, pretty. (c. £150 as GB) £35
204 (E75122) 9d SG 98 MINT, superb fresh no gum & with lovely 

colour of this scarce stamp. Very pretty. (c. £4,800) £750
205 (E75061) 9d SG 98a on 'THICK PAPER' FU, London '46' 

numeral (amazing 'cardboard' thickness to paper! (c. 
£850) £275
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206 (E62364) 1/- SG 101 'SH' VFU, upright 'Mansfield.1865' CDS & 
light part numeral. Fresh & scarce to get CDS. £130

1867 SG 102-121
207 (E66799) 3d SG 103, Pl.5 IMPERF, OVPT. ‘SPECIMEN’ TYPE 6, 

U/M fresh, R/H marginal. (Spec.J30s) (c. £525) £275
208 (E72907) 3d SG 103, Pl.8 IMMPERF 'COLOUR TRIAL' IN 

'OLIVE-BROWN' good four margins, top marginal & 
pristine fresh. Scarce. (c. £2,500) £700

209 (E75009) 3d SG 102, Pl.9 'DEEP ROSE' BLOCK OF FOUR VFU,
 upright 'Coal Exchange.1872' CDS. Fresh & lovely 
colour. Difficult plate. £195

210 (E53626) 3d SG 103, Pl.10 VFU, 'GRESHAM HOUSE' CDS & 
plate 'Ham' house handstamp on this scarce plate. £95

211 (E65419) 6d SG 104, Pl.6 ‘LILAC’ FU, ‘545’ (Newcastle-On-
Tyne) numeral. Fresh & scarce plate. (c. £185) £45

212 (E65067) 6d SG 107, Pl.6 'BRIGHT-VIOLET' VFU,
 'London.1868' CDS & part light numeral. Fresh & 
lovely colour. (Scarce plate to get CDS). £110

213 (E69068) 6d SG 107, Pl.6 'BRIGHT-VIOLET' 'A26' (GIBRALTAR) 
good strike, Difficult plate. (c. £210 as GB) £30

214 (E73384) 6d SG 109, Pl.8 MINT, PERFECTLY CENTRED, fine 
fresh M/M good gum. Difficult plate to get mint. (c. 
£800) £275

215 (E69080) 6d SG 109, Pl.8 'INTENSE' COLOUR & 'C51' (ST. 
THOMAS) cancel & part 'red' transit CDS. Fresh & 
pretty. (c. £140 as GB) £65

216 (E74841) 6d SG 109, Pl.9 U/M, super fresh & fine colour. 
Scarce. £425

217 (E74903) 6d SG 109, Pl.9 'VERY DEEP SHADE' VFU, 
'Cornhill.1872' CDS. Fab colour. £90

218 (E75017) 9d SG 110 VFU, crisp 'Kingston' CDS, clear Queen's 
profile & fresh. £150

219 (E49834) 9d SG 111 PALE STRAW' MINT, superb fresh no gum, 
well centred. Fine looker and difficult. (c. £2,400) £375

220 (E62846) 9d SG 111 'Pale Straw' FU, light London '71' numeral. 
Fresh. (c. £300) £55

221 (E75014) 10d SG 112 'G06' (BEYROUT) fine neat upright strike, 
fresh colour. (c. £400 as GB) £95

222 (E74455) 10d SG 114 'DEEP RED-BROWN' VFU, well centred, 
neat '240' (Deal) numeral. Fresh & pretty. (c. £600) £145

223 (E75015) 1/- SG 117, Pl.4 RED 'PD' (no other cancel) superb 
complete strike of this transit cancel. Scarce to get. £195

224 (E70913) 1/- SG 117, Pl.5 '152' TELEGRAPH OFFICE CDS, 
superb strike. £22

225 (E75013) 1/- SG 117, Pl.7 VFU, 'Bradford.1873' CDS. Scarcer 
plate. £35

226 (E75126) 2/- SG 119 'DEEP BLUE' MINT, good fresh M/M, 
lovely colour. (c. £5,000) £1,600

227 (E65156) 2/- SG 119 VARIETY, 'VERY DEEP BLUE' VFU, neat 
'Shoreditch.1872' CDS. Fresh & fab colour. £145

228 (E75160) 2/- BROWN SG 121 MINT, well centred, fine 
fresh M/M. good colour. With Diena Cert (c. £30,000) £9,500

229 (E75121) 2/- BROWN SG 121 VFU, extra light 'EC.55' 
'London' numeral, fresh & lovely colour. Pretty. (c. 
£4,250) £1,450

1872 SG 122-125
230 (E75012) 6d SG 123, Pl.11 'PALE BUFF' VFU, 'Manchester.1873' 

CDS. Fresh. (c. £125) £45
231 (E73436) 6d Grey SG 125 VFU, well centred, upright 

'Scarborough.1874' CDS. (c. £300) £95

1867 HIGH VALUES SG 126-137
232 (E66579) 5/- SG 126, Pl.1 VFU, crisp ‘Liverpool.1872’ CDS. (c. 

£675) £175
233 (E75084) 5/- SG 127, Pl.2 'Pale-Rose' MINT, fine fresh 

M/M with lovely gum & good centring of this scarcer 
plate. With Brandon Cert (c. £15,000) £3,750

234 (E75110) £1 BROWN SG 129 IMPERF COLOUR TRIAL IN 
'ORANGE' OVPT. 'SPECIMEN' TYPE  9, U/M & 
gummed. Fab quality. (c. £2,700) £1,250

235 (E65478) £1 BROWN SG 129 'DEEP SHADE' VFU,
 'Liverpool.1882' CDS, excellent colour of this. (c. 
£4,500) £1,950

236 (E61550) 5/- SG 130, Pl.4 (ON 'BLUED PAPER') 
SUPERB USED, CRISP 'George St.Edinburgh.1884' 
CDS, fresh & lovely 'bluing'. (c. £4,000) £1,950

237 (E75162) 10/- GREEN SG 131 ON 'BLUED PAPER' VFU,
 perfectly centred, neat 'Worthing.1884' CDS. Fine 
colour. With RPS Cert (c. £4,750) £2,250

238 (E63777) £5 ORANGE SG 137 VFU, lovely crisp neat 
central CDS of 'Glasgow.1894' on fresh copy with fine 
colour. £2,450

1873-80 SG 138-156
239 (E62729) 2½d SG 139, Pl.1 VFU, part 'London.1876' CDS & 

numeral. Good colour. (c. £120) £55
240 (E70052) 2½d SG 141wi, Pl.3 ’WMK.INV’ VGU, London 

‘SW.34’ numeral, fresh & sound. Strong colour. 
Scarce. (c. £300) £120

241 (E74386) 2½d SG 141, Pl.6 VFU, well centred, 'London.1877' 
CDS. Fresh colour. (c. £85+) £40

242 (E60287) 2½d SG 141, Pl.7 VFU, well centred upright 
'Manchester.1877' CDS. Fresh & difficult to get CDS. £55

243 (E75008) 2½d SG 141sd, Pl.10 OVPT. 'SPECIMEN' TYPE 9,
 U/M perfectly centred, pristine fresh. Fab quality. (c. 
£220 as M/M) £135

244 (E71758) 2½d SG 141, Pl.12 VFU, PERFECTLY CENTRED, 
'Hull.1878' CDS & numeral. Fresh & strong colour. £55

245 (E63001) 2½d SG 141, Pl.14 VFU, upright 'Lombard St.1879' 
hexagonal CDS. Difficult. £60

246 (E67589) 2½d SG 141, Pl.16 MINT, superb extra fresh L/M. 
(Almost U/M). (c. £525) £225

247 (E73020) 2½d SG 141, Pl.16 VFU, PERFECTLY CENTRED, two 
'London.1880' CDS cancels. £45

248 (E72045) 2½d SG 141wi, Pl.17 'WMK.INV' VFU, light part 
numeral on this scarce plate, sound & fresh. (c. £750) £195

249 (E75006) 2½d SG 142, Pl.17 MINT, fine fresh M/M, good 
colour. Difficult plate. (c. £575) £220

250 (E75070) 2½d SG 142, Pl.19 VFU, upright 'London.1880' sq. 
circle CDS. (Scarce to get CDS). £28

251 (E68747) 2½d SG 142, Pl.20 'A25.MALTA.1881' complete strike 
tying to small piece. Very pretty. £20

252 (E75011) 3d SG 143, Pl.12 'DEEP SHADE' VFU, PERFECTLY 
CENTRED, 'London.1874' CDS. Fresh. £55

253 (E74904) 3d SG 144, Pl.14 'Pale Rose' VFU, light crisp upright 
'Woking.1874' CDS. Fresh & difficult. £95

254 (E62766) 3d SG 144, Pl.17 'Pale-Rose' FU, neatly struck upright 
London '13' numeral. (c. £80) £24

255 (E75005) 6d SG 147, Pl.15 MINT, good fresh M/M, fine colour. 
(c. £500) £175

256 (E75069) 6d SG 146, Pl.15 'DEEP GREY' VFU, two 
'Dublin.1876' CDS'. Lovely colour of this difficult 
shade. £75

257 (E64157) 6d SG 147, Pl.16 VFU, light numeral. fresh. (c. £90) £24
258 (E71818) 6d SG 147, Pl.17 VFU, 'BRISTOL.TPO.1881' CDS, 

fresh of this scarcer plate. (c. £180) £90
259 (E75075) 1/- SG 148, Pl.11 'DEEP GREEN' U/M, pristine 

'Post-Office' fresh (this scarcer shade is seldom seen 
U/M). (c. £1,100 as M/M) £600

260 (E74902) 1/- BROWN SG 151 (wmk.spray) VFU, PERFECTLY 
CENTRED crisp 'Hellensburgh.1881' CDS. Fresh & 
lovely colour of this scarce stamp. (c. £550) £275

261 (E72904) 1/- BROWN SG 151 (wmk.spray) 'C30' VALPARISO
 fine upright strike, perfectly centred & fresh. (c. £550 
as GB) £195

262 (E61161) 4d SG 152 IMPERF COLOUR TRIAL IN 'SAGE-
GREEN' U/M, pristine fresh & fab colour. Fab quality. £145

263 (E67205) 4d Vermilion SG 152s OVPT. 'SPECIMEN' TYPE 9,
 very fine extra fresh M/M, lovely colour & super 
quality. (c. £400) £175

264 (E64092) 4d Vermilion SG 152 ‘A25’ (MALTA), light crisp strike 
on fresh copy with good colour. (c. £475) £150

265 (E75132) 4d VERMILION SG 152 Pl.16 'ABNORMAL' 
IMPRIMATUR, top marginal U/M, pristine fresh & 
fab colour. A stunner & rare. (c. £15,000) £8,000

266 (E65366) 4d Green SG 153, Pl.15 ‘A25’ (MALTA), fine neat 
upright strike, well centred & fresh colour. (c. £325 
as GB) £120

267 (E64406) 4d BROWN SG 154 (wmk.garter) 'DEEP-SHADE' 
FU, '506' (Margate) numeral, well centred & fresh. 
Difficult stamp. (c. £500) £150

268 (E72777) 8d SG 156 IMPERF COLOUR TRIAL IN BROWN-
ORANGE' OVPT. 'SPECIMEN' TYPE 11, U/M & fine 
four margins. (c. £425) £220

269 (E68642) 8d SG 156 IMPERF COLOUR TRIAL IN 'ORANGE-
BROWN' OVPT. 'SPECIMEN' TYPE 11, super fresh 
L/M sheet marginal. (c. £425) £165

1880-83 SG 157-163
270 (E72989) 2½d SG 157, Pl.22 'BL' IMPRIMATUR, fine fresh 

M/M, good four margins, lovely gum & bright colour. 
(c. £2,500) £600

271 (E74994) 2½d SG 157, Pl.23 VFU, perfectly centred, upright 
'London.1884' CDS. £25

272 (E75027) 3d/3d & 6d/6d SG 159/162 'PENNY POSTAGE 
JUBILEE.1890' exhibition cancels tying to small pieces. 
Most unusual duo. £175

273 (E74619) 4d SG 160, Pl.18 'DEEP SHADE' VFU, well centred 
'London.1882' CDS. Fresh & lovely colour. (c. £80) £35

274 (E74901) 6d SG 161, Pl.17 'DEEP SHADE' VFU, super upright 
'Worcester.1881' CDS. Fresh & lovely colour. £65

275 (E74933) 6d/6d SG 162 U/M, PERFECTLY CENTRED, 
pristine fresh & lovely colour. Stunning quality. £500

276 (E45814) 6d/6d SG 162 VFU, extra crisp '1883' oval steel reg. 
cancel on fresh copy with lovely colour. (c. £150) £55

1880 INDIGO SET SG 164-169
277 (E70403) 1879 TENDER ESSAYS 1d DUMMY STAMP IN 

‘ROSE’ (by Mc Corquodale) IN IMPERF STRIP OF 
FOUR, superb fresh. £110

278 (E73077) 1879 TENDER ESSAYS 'RIDGEWAY HEAD' BY 
PERKINS BACON 1d COMPOSITE STRIP OF SIX in 
Brown (gummed & all U/M). £180

279 (E65648) 1879 TENDER ESSAYS BY 'McCORQUODALE' 1d 
IMPERF IN 'CERISE' imperf pair full sheet marginal. 
Fresh. £75

280 (E75165) 1879 TENDER ESSAYS BY PERKINS BACON 
WITH 'RIDGEWAY HEAD' 1d IN RED (from 
Pl.VI perf 12.5 x 12.5) complete sheet of 36, 
composite with each row having 6 different frame 
designs. Gummed & mainly U/M. £750

281 (E75019) 1879 Tender Essays PERKINS BACON 'RIDGWAY 
HEAD' COMPOSITE 1d PAIR IMPERF IN 'DEEP-
BLUE' gummed & U/M. £65

282 (E74961) ½d SG 165 'Pale-Green' U/M, fresh. £40
283 (E68748) 1d SG 166 BLOCK OF SIX U/M, pristine fresh, lovely 

quality. (c. £175) £85
284 (E67285) 5d SG 169 MINT, good fresh M/M, little soil on front. 

(c. £725) £125

1881 1d LILAC SG 170-174
285 (E71480) 1d SG 170(2) '14 dots' BLUISH-LILAC' OVPT. 

'SPECIMEN' TYPE 9, U/M bottom marginal (from first 
printing, no marginal rule). (Spec.K7/2.t) £95

286 (E68666) 1d SG 172 Control 'V'(I), corner pair U/M (damage to 
marginal rule top right). Lovely quality. £20

287 (E71993) 1d SG 172 Control 'W'(I), corner block of six (four 
U/M). £30
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234 (E75110) £1 BROWN SG 129 IMPERF COLOUR TRIAL IN 
'ORANGE' OVPT. 'SPECIMEN' TYPE  9, U/M & 
gummed. Fab quality. (c. £2,700) £1,250

235 (E65478) £1 BROWN SG 129 'DEEP SHADE' VFU,
 'Liverpool.1882' CDS, excellent colour of this. (c. 
£4,500) £1,950

236 (E61550) 5/- SG 130, Pl.4 (ON 'BLUED PAPER') 
SUPERB USED, CRISP 'George St.Edinburgh.1884' 
CDS, fresh & lovely 'bluing'. (c. £4,000) £1,950

237 (E75162) 10/- GREEN SG 131 ON 'BLUED PAPER' VFU,
 perfectly centred, neat 'Worthing.1884' CDS. Fine 
colour. With RPS Cert (c. £4,750) £2,250

238 (E63777) £5 ORANGE SG 137 VFU, lovely crisp neat 
central CDS of 'Glasgow.1894' on fresh copy with fine 
colour. £2,450

1873-80 SG 138-156
239 (E62729) 2½d SG 139, Pl.1 VFU, part 'London.1876' CDS & 

numeral. Good colour. (c. £120) £55
240 (E70052) 2½d SG 141wi, Pl.3 ’WMK.INV’ VGU, London 

‘SW.34’ numeral, fresh & sound. Strong colour. 
Scarce. (c. £300) £120

241 (E74386) 2½d SG 141, Pl.6 VFU, well centred, 'London.1877' 
CDS. Fresh colour. (c. £85+) £40

242 (E60287) 2½d SG 141, Pl.7 VFU, well centred upright 
'Manchester.1877' CDS. Fresh & difficult to get CDS. £55

243 (E75008) 2½d SG 141sd, Pl.10 OVPT. 'SPECIMEN' TYPE 9,
 U/M perfectly centred, pristine fresh. Fab quality. (c. 
£220 as M/M) £135

244 (E71758) 2½d SG 141, Pl.12 VFU, PERFECTLY CENTRED, 
'Hull.1878' CDS & numeral. Fresh & strong colour. £55

245 (E63001) 2½d SG 141, Pl.14 VFU, upright 'Lombard St.1879' 
hexagonal CDS. Difficult. £60

246 (E67589) 2½d SG 141, Pl.16 MINT, superb extra fresh L/M. 
(Almost U/M). (c. £525) £225

247 (E73020) 2½d SG 141, Pl.16 VFU, PERFECTLY CENTRED, two 
'London.1880' CDS cancels. £45

248 (E72045) 2½d SG 141wi, Pl.17 'WMK.INV' VFU, light part 
numeral on this scarce plate, sound & fresh. (c. £750) £195

249 (E75006) 2½d SG 142, Pl.17 MINT, fine fresh M/M, good 
colour. Difficult plate. (c. £575) £220

250 (E75070) 2½d SG 142, Pl.19 VFU, upright 'London.1880' sq. 
circle CDS. (Scarce to get CDS). £28

251 (E68747) 2½d SG 142, Pl.20 'A25.MALTA.1881' complete strike 
tying to small piece. Very pretty. £20

252 (E75011) 3d SG 143, Pl.12 'DEEP SHADE' VFU, PERFECTLY 
CENTRED, 'London.1874' CDS. Fresh. £55

253 (E74904) 3d SG 144, Pl.14 'Pale Rose' VFU, light crisp upright 
'Woking.1874' CDS. Fresh & difficult. £95

254 (E62766) 3d SG 144, Pl.17 'Pale-Rose' FU, neatly struck upright 
London '13' numeral. (c. £80) £24

255 (E75005) 6d SG 147, Pl.15 MINT, good fresh M/M, fine colour. 
(c. £500) £175

256 (E75069) 6d SG 146, Pl.15 'DEEP GREY' VFU, two 
'Dublin.1876' CDS'. Lovely colour of this difficult 
shade. £75

257 (E64157) 6d SG 147, Pl.16 VFU, light numeral. fresh. (c. £90) £24
258 (E71818) 6d SG 147, Pl.17 VFU, 'BRISTOL.TPO.1881' CDS, 

fresh of this scarcer plate. (c. £180) £90
259 (E75075) 1/- SG 148, Pl.11 'DEEP GREEN' U/M, pristine 

'Post-Office' fresh (this scarcer shade is seldom seen 
U/M). (c. £1,100 as M/M) £600

260 (E74902) 1/- BROWN SG 151 (wmk.spray) VFU, PERFECTLY 
CENTRED crisp 'Hellensburgh.1881' CDS. Fresh & 
lovely colour of this scarce stamp. (c. £550) £275

261 (E72904) 1/- BROWN SG 151 (wmk.spray) 'C30' VALPARISO
 fine upright strike, perfectly centred & fresh. (c. £550 
as GB) £195

262 (E61161) 4d SG 152 IMPERF COLOUR TRIAL IN 'SAGE-
GREEN' U/M, pristine fresh & fab colour. Fab quality. £145

263 (E67205) 4d Vermilion SG 152s OVPT. 'SPECIMEN' TYPE 9,
 very fine extra fresh M/M, lovely colour & super 
quality. (c. £400) £175

264 (E64092) 4d Vermilion SG 152 ‘A25’ (MALTA), light crisp strike 
on fresh copy with good colour. (c. £475) £150

265 (E75132) 4d VERMILION SG 152 Pl.16 'ABNORMAL' 
IMPRIMATUR, top marginal U/M, pristine fresh & 
fab colour. A stunner & rare. (c. £15,000) £8,000

266 (E65366) 4d Green SG 153, Pl.15 ‘A25’ (MALTA), fine neat 
upright strike, well centred & fresh colour. (c. £325 
as GB) £120

267 (E64406) 4d BROWN SG 154 (wmk.garter) 'DEEP-SHADE' 
FU, '506' (Margate) numeral, well centred & fresh. 
Difficult stamp. (c. £500) £150

268 (E72777) 8d SG 156 IMPERF COLOUR TRIAL IN BROWN-
ORANGE' OVPT. 'SPECIMEN' TYPE 11, U/M & fine 
four margins. (c. £425) £220

269 (E68642) 8d SG 156 IMPERF COLOUR TRIAL IN 'ORANGE-
BROWN' OVPT. 'SPECIMEN' TYPE 11, super fresh 
L/M sheet marginal. (c. £425) £165

1880-83 SG 157-163
270 (E72989) 2½d SG 157, Pl.22 'BL' IMPRIMATUR, fine fresh 

M/M, good four margins, lovely gum & bright colour. 
(c. £2,500) £600

271 (E74994) 2½d SG 157, Pl.23 VFU, perfectly centred, upright 
'London.1884' CDS. £25

272 (E75027) 3d/3d & 6d/6d SG 159/162 'PENNY POSTAGE 
JUBILEE.1890' exhibition cancels tying to small pieces. 
Most unusual duo. £175

273 (E74619) 4d SG 160, Pl.18 'DEEP SHADE' VFU, well centred 
'London.1882' CDS. Fresh & lovely colour. (c. £80) £35

274 (E74901) 6d SG 161, Pl.17 'DEEP SHADE' VFU, super upright 
'Worcester.1881' CDS. Fresh & lovely colour. £65

275 (E74933) 6d/6d SG 162 U/M, PERFECTLY CENTRED, 
pristine fresh & lovely colour. Stunning quality. £500

276 (E45814) 6d/6d SG 162 VFU, extra crisp '1883' oval steel reg. 
cancel on fresh copy with lovely colour. (c. £150) £55

1880 INDIGO SET SG 164-169
277 (E70403) 1879 TENDER ESSAYS 1d DUMMY STAMP IN 

‘ROSE’ (by Mc Corquodale) IN IMPERF STRIP OF 
FOUR, superb fresh. £110

278 (E73077) 1879 TENDER ESSAYS 'RIDGEWAY HEAD' BY 
PERKINS BACON 1d COMPOSITE STRIP OF SIX in 
Brown (gummed & all U/M). £180

279 (E65648) 1879 TENDER ESSAYS BY 'McCORQUODALE' 1d 
IMPERF IN 'CERISE' imperf pair full sheet marginal. 
Fresh. £75

280 (E75165) 1879 TENDER ESSAYS BY PERKINS BACON 
WITH 'RIDGEWAY HEAD' 1d IN RED (from 
Pl.VI perf 12.5 x 12.5) complete sheet of 36, 
composite with each row having 6 different frame 
designs. Gummed & mainly U/M. £750

281 (E75019) 1879 Tender Essays PERKINS BACON 'RIDGWAY 
HEAD' COMPOSITE 1d PAIR IMPERF IN 'DEEP-
BLUE' gummed & U/M. £65

282 (E74961) ½d SG 165 'Pale-Green' U/M, fresh. £40
283 (E68748) 1d SG 166 BLOCK OF SIX U/M, pristine fresh, lovely 

quality. (c. £175) £85
284 (E67285) 5d SG 169 MINT, good fresh M/M, little soil on front. 

(c. £725) £125

1881 1d LILAC SG 170-174
285 (E71480) 1d SG 170(2) '14 dots' BLUISH-LILAC' OVPT. 

'SPECIMEN' TYPE 9, U/M bottom marginal (from first 
printing, no marginal rule). (Spec.K7/2.t) £95

286 (E68666) 1d SG 172 Control 'V'(I), corner pair U/M (damage to 
marginal rule top right). Lovely quality. £20

287 (E71993) 1d SG 172 Control 'W'(I), corner block of six (four 
U/M). £30

288 (E74606) 1d SG 172 'BI-SECTED ON ENVELOPE' (1½d 
FROM BLACKHEATH.1899' - BRIGHTON) then 
REDIRECTED TO FRANCE! most unusual. £195

289 (E71839) 1d SG 172a (16 dots) 'BLUISH-LILAC' VFU, 
'Homerton.1885' CDS. Fine colour of this scarce 
shade. (c. £150) £65

290 (E74239) 1d SG 172wi WMK.INV' U/M fresh. £40
291 (E51466) 1d SG 173b VARIETY, 'FRAME BROKEN AT 

BOTTOM' U/M, in pair (variety on L/H stamp). 
Pristine fresh. (c. £750) £350

1883-84 HIGH VALUES SG 175-186
292 (E73956) 1883 IMPERF TRIAL 'ANCHOR' WMK ON 'BLUED 

PAPER' BLOCK OF FOUR impressions, fresh & 
unusual. £65

293 (E74398) 2/6d SG 175 ON 'BLUED PAPER' VFU, 'Piccadilly 
Circus.1883' CDS, excellent bluing. Fresh. (c. £1,500) £450

294 (E75085) 5/- SG 176 on 'BLUED PAPER' VFU,
 'Dingwall.1884' CDS, sound & fresh. Fine 'bluing' of 
this scarce stamp. With Brandon Cert (c. £3,250) £950

295 (E75086) 10/- SG 177 (on 'BLUED PAPER') GU, 'London' 
numeral, sound & fine bluing of this scarce stamp. 
Seldom seen. With Wenvoe Cert (c. £7,000) £1,350

296 (E72889) 10/- SG 177s (ON 'BLUED PAPER') OVPT. 
'SPECIMEN' TYPE 9, fresh M/M (some gum added 
at top). Excellent bluing. Scarce. With Wenvoe Cert 
(c. £2,850) £575

297 (E75032) 2/6d SG 178 U/M pristine 'Post-Office' fresh. Fab 
quality. £390

298 (E67451) 5/- SG 180 TRAIL PERF 12, OVPT. ‘SPECIMEN’ 
TYPE 9, fine L/M with fresh gum. Scarce in this 
condition, most are faulty. (Spec.K12.u) (c. £1,200) £550

299 (E75161) 10/- COBALT SG 182, SUPERB USED 
'Manchester.1884' CDS, fresh & fab colour of this rare 
shade. With BPA Cert £4,800

300 (E75087) 10/- SG 183 U/M, CORNER MARGINAL superb 
fresh. Scarce this fine. £1,600

301 (E75010) £1 BROWN SG 185 (wmk.crowns) 'DEEP 
SHADE' VFU, neat 'Birmingham.1889' CDS & light 
box cancels. Fab colour. £750

302 (E42083) £1 BROWN SG 186 (WMK.ORBS) VFU, WELL 
CENTRED, neat crisp 'Carnarvon.1889' CDS and 
light box cancel on fresh copy with fine colour. 
Difficult in fine quality. (c. £4,500+) £1,600

1883 LILAC & GREEN SG 187-196
303 (E75076) 2d SG 189 PAIR VFU, 'Melrose.1884' CDS. Fine 

colour, unusual in a multiple. (c. £160+) £65
304 (E75079) 6d SG 194 U/M, perfectly centred, fresh & lovely 

colour. Super quality. Difficult. £400

1887 JUBILEES SG 197-214
305 (E73998) ½d SG 197 VARIETY, 'DEEP BROWN-ORANGE' 

SUPERB USED 'Nightmail Sorting Carriage.1891' 
CDS. (blunt top R/H corner) (Ideal reference copy 
as certified) (Listed by Hendon) (Spec.K27.var) With 
Hendon Cert £24

306 (E72116) ½d SG 197 'PEARS SOUAP' UNDERPRINT IN 
'BLUE' & OVPT 'SPECIMEN' TYPE 9 on front. 
U/M, bottom marginal, very scarce. (Spec.K37.N) (c. 
£2,000) £750

307 (E73999) ½d SG 197 VARIETY, 'DEEP BROWNISH-
VERMILION' U/M, fab colour of this scarce shade. 
(Listed by Hendon) (Spec.K27.var) With Hendon Cert £75

308 (E72854) ½d SG 197 INTERPANNEAU 'GUTTER' BLOCK OF 
SIX U/M, side marginal. Fold on gutter. £75

309 (E75041) ½d SG 197wi 'WMK.INV' & VARIETY, ON 'RIBBED 
PAPER' (VERTICALLY) U/M, fresh & scarce 
combination. (Spec.K27a.var) With Hendon Cert £90

310 (E72837) 1½d SG 198 'REPLY PAID ESSAY' IMPERF PLATE 
PROOF IN BLUE (wmk.crown) U/M. Fresh. (c. £425) £190
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311 (E65427) 2d SG 199 ‘SCARLET’ FU, parts two ‘1899’ CDS 
cancels. (c. £260) £65

312 (E56915) 2d SG 200wi 'WMK.INV' MINT, brilliant L/M 
(almost U/M). Superb fresh of this scarce wmk 
variety. £600

313 (E35387) 2½d SG 201 OVPT 'SPECIMEN' TYPE 12, U/M, super 
fresh of this scarcer type. (Spec.K31.s) £90

314 (E65372) 2½d SG 201 VARIETY, ‘VERY PALE-BLUE’ U/M,
 superb fresh of this scarcer shade variety. (Spec.
K31/1.var) £60

315 (E74920) 4½d SG 206s OVPT. 'SPECIMEN' TYPE 9, U/M, super 
fresh & rich colour. Scarce. With Wenvoe Cert (c. 
£500) £260

316 (E59128) 1½d SG 198b VARIETY, 'DEFORMED LEAF' VFU,
 light part '1900' CDS clear of variety. Scarce to get 
used. (Spec.K29/2.e) (Ex Beeching Coll) With Hendon 
Cert (c. £450) £220

317 (E75078) 4½d SG 206(4) 'SCARLET' U/M, fresh of this more 
difficult shade. (Spec.K34/4) £20

318 (E75031) 4½d SG 206a 'DEEP BRIGHT-CARMINE' U/M,
 brilliant pristine fresh with fab colour of this very 
scarce shade. (Spec.K34/3) With RPS Cert £750

319 (E75056) 5d SG 207as OVPT. 'SPECIMEN' TYPE 12, U/M 
perfectly centred. Scarcer type to get. £90

320 (E75025) 10d SG 210b VARIETY, 'VERY DEEP SCARLET' VFU, 
'St.Neots.1898' CDS. Stunning colour. (Spec.K39/3.
var) £110

321 (E75077) 1/- SG 211 MINT, fine fresh M/M. (c. £275) £85
322 (E46674) £1 GREEN SG 212s OVPT 'SPECIMEN' TYPE 

11, very fine extra fresh L/M, lovely vivid colour. £650
323 (E54966) £1 GREEN SG 212 MINT, very fine extra fresh 

L/M (almost U/M). (c. £3,500) £1,900
324 (E67818) ½d SG 213 VARIETY, 'PALE BLUE-GREEN' IN 

INTERPANNEAU 'GUTTER PAIR' U/M. (This shade is 
listed by Hendon). (Spec.K28.var) £50

325 (E75153) 1900 ½d SG 213 VARIETY, 'PALE DULL BLUE-
GREEN' U/M, control 'R' marginal. Pristine fresh of 
this scarcer shade variety. (Listed by Hendon) (Spec.
K28/1.var) £28

326 (E75091) 1/- SG 214 BLOCK OF FOUR U/M, corner marginal. 
Fine colour. (c. £450) £240

327 (E74899) 1/- SG 214wi 'WMK.INV' MINT, very fine L/M 
(with extra inking variety on front on 's' of 'Postage') 
(c. £1,100) £550

328 (E72012) 1/- SG 214 VFU, light '1901' CDS, excellent deep 
colour. (c. £140) £65

1882-1902 QUEEN VICTORIA OFFICIALS SG 01-082
329 (E72636) I.R. 2½d SG O6s OVPT. 'SPECIMEN' TYPE 9, U/M 

pristine fresh, fab quality. £240
330 (E75104) I.R. 5/- SG O9 VFU, crisp light 'Glasgow.1894' oval 

CDS, very fresh & lovely colour. Pretty. With BPA 
Cert (c. £2,500) £975

331 (E75106) I.R. 5/- SG O9b OVPT. 'BLUE-BLACK' INK, MINT 
fine fresh L/M, good colour & gum of this scarce 
variety. With Brandon Cert (c. £14,000) £5,500

332 (E75103) I.R. 5/- SG O9bs VARIETY, OVPT IN 'BLUE-
BLACK' INK, SPECIMEN TYPE 9, fine M/M & 
scarce. (Spec.L7/2.b/t) With RPS Cert (c. £14,000 
without 'Specimen') £1,800

333 (E75136) I.R. 10/- SG O10a VARIETY, RAISED STOP 
AFTER 'R' MINT, very fine fresh L/M, lovely gum & 
colour. Very scarce. With RPS Cert (c. £12,500) £6,250

334 (E69331) O.W. ½d SG 032 MINT, fine fresh M/M, well centred 
& strong colour. Very difficult. With Wenvoe Cert £250

335 (E69192) Army ½d SG 041 CONTROL 'O'(I), fine L/M. (c. 
£225) £95

336 (E69168) Army 1d SG 043 CONTROL 'U'(I) VFU,
 'Woking.1896' CDS & numeral tying to small piece. 
Pretty. £135

337 (E74927) Army 1d SG O43 VARIETY, BROKEN 'Y' (ON 
CONTROL COPY) CONTROL 'W'(P), corner strip of 
three, fine M/M. £145

338 (E62045) Army 1d SG 043a VARIETY, 'OFFICIAI' U/M, perfectly 
centred. Fresh. £150

339 (E71260) Army 1d SG 043a ERROR ‘OFFICIAI’ VFU, crisp CDS 
clear of variety. £90

340 (E64015) Govt Parcels 1/- SG 068s OVPT. ‘SPECIMEN’ TYPE 
9, U/M, fresh, light gum bend. Fine colour. (c. £300) £110

341 (E69294) Govt Parcels 4½d SG 071s OVPT. 'SPECIMEN' TYPE 
9, good fresh M/M & fine colour. (c. £300) £160

342 (E65672) Govt Parcels 1/- SG 072 MINT, fine M/M, good 
colour. Difficult. (c. £650) £320

343 (E75097) Govt Parcels 1/- SG O72 GU, parcel cancel, fine 
colour. (c. £275) £55

344 (E75101) BOARD OF EDUCATION 1/- SG O82 SUPERB 
USED, part crisp '1902' steel CDS, fab colour. Rarely 
seen in this quality. With PTS Cert (c. £6,000+) £3,000

1902 KING EDWARD VII DE LA RUE SG 215-266
345 (E61180) 1902 TRANSVAAL ESSAY (TYPE 2) 1d in 'red' 

on card (perf 14). Superb fresh & rare. (c. £8,500) £1,750
346 (E75050) 1903 DIE PROOF OF 'KING'S HEAD' IN OVAL

 (shaded L/H side). Endorsed '11.Feb.03, before 
hardening). Possibly done for fiscals/telegraphs. 
Scarce. £550

347 (E70123) ½-6d SG 215/245 SET OF FOUR ‘FIRST DAY OF 
ISSUE’ on pieces all ‘Earls Court.Ja.1.02’ cancels. 
(Unusual & scarce to get complete set). £320

348 (E74908) ½d SG 215s OVPT. 'SPECIMEN' TYPE 15, superb 
fresh L/M, fab quality. (Spec.M1/2.s) With Wenvoe 
Cert (c. £350) £175

349 (E74007) ½d SG 215(3) 'DEEP BLUE-GREEN' U/M, super fresh. 
(Ideal reference copy as certified) (Spec.M1/3) With 
Wenvoe Cert £22

350 (E72852) ½d SG 218wi 'wmk.inv' OVPT. 'SPECIMEN' TYPE 
17 (HORSESHOE) U/M, fresh & scarce. (Ex. Booklet 
pane of six) (Spec.M2/2as) With Wenvoe Cert (c. 
£400) £195

351 (E70126) ½d SG 218a ‘ST.ANDREWS CROSS’ ATTACHED U/
M (label as well), marginal & fine perfs. £170

352 (E67540) 1d SG 219 ‘STRIKING BOOK’ DIE PROOF 
mounted on card with endorsements for dates, plates 
& leaves. Scarce. (c. £2,800) £650

353 (E74566) 1d SG 219 IMPERF PLATE PROOFS, TRIO in 'Bright-
Green', 'Deep Green' & 'Intense Green'. Lovely fresh 
group. (c. £240+) £120

354 (E71181) 1d SG 219 VARIETY, 'SPOT UNDER 'E' OF 'PENNY'
 (Pl.58a, R.20/10) control 'J10' block of six U/M. 
Scarce. (Spec.M5k) (c. £150) (ex. Crossman Coll) £75

355 (E74923) 1d SG 219s OVPT. 'SPECIMEN' TYPE 15, superb 
fresh L/M. Lovely quality. (Spec.M5/2.s) With Wenvoe 
Cert (c. £250) £120

356 (E67619) 1d SG 219 ‘BI-SECTED DIAGONALLY (½d USAGE!) 
VFU, ‘London.1903’ CDS tying to part postcard. 
Unusual. (Ex. Crossman Coll) £75

357 (E73644) 1d SG 219(4) 'ROSE-CARMINE' U/M, perfectly 
centred, pristine fresh of this difficult shade (Ideal 
reference copy as certified) (Spec.M5/4) With 
Wenvoe Cert £30

358 (E74981) 1½d SG 221 'Dull Purple' BLOCK OF FOUR U/M, top 
marginal. Superb fresh & very pretty. Difficult. (Spec.
M8/1) (c. £400) £220

359 (E74452) 1½d SG 221 'DULL PURPLE' U/M, pristine fresh. 
Difficult. (Spec.M8/1) £50

360 (E71863) 1½d SG 224 'Slate Purple'(C) U/M, fresh. (Spec.M9/2) £35
361 (E74244) 2d SG 226 MINT, fine fresh L/M (Grey-Green & 

Carmine-Red) (Spec.M11/4) (c. £85) £32
362 (E75036) 2d SG 226 OCP 'PALE GREY GREEN & CARMINE-

RED U/M, fresh of this scarce variety. (Listed by 
Hendon) (Spec.M12.var) With Hendon Cert £275

363 (E70132) 2d SG 226 PAIR ON PARCEL POST LABEL tied by 
‘Bewdley.1905’ CDS. Unusual & pretty. £30

364 (E60395) 2d SG 226(3) 'SCARLET-VERMILION' VFU, light 
'1903' CDS. Fine colour, scarce shade. (Spec.M11/3) 
(c. £150) £60

365 (E75029) 2d SG 227(C) DRAMATIC SHIFT OF 'TABLET 
VALUE' U/M, amazing. £135

366 (E74921) 2½d SG 230s OVPT. 'SPECIMEN' TYPE 15, superb 
fresh L/M, lovely quality. (Spec.M16/2.s) With 
Wenvoe Cert £75

367 (E74893) 2½d SG 230 VARIETY, 'BRIGHT-ULTRAMARINE' 
U/M, pristine fresh (Not in Hendon's current listing) 
(Spec.M16/2.var) With Wenvoe Cert £40

368 (E72177) 2½d SG 230(1) 'DEEP ULTRAMARINE' BLOCK OF 
FOUR VFU, 'Gracechurch St.1902' reg CDS cancels. 
(Spec.M16/1) (c. £48) £22

369 (E73038) 3d SG 234 'Dull-Purple'(C) BLOCK OF FOUR MINT 
(three U/M) corner marginal. Fresh & pretty. (Spec.
M20/4) (c. £425) £190

370 (E71804) 4d SG 240 IMPERF PLATE PROOF IN ISSUED 
COLOUR on Buff paper. (c. £85) £35

371 (E67630) 6d SG 245 IMPERF PLATE PROOF IN BLACK on thin 
white card. (c. £160) (Ex. Crossman Coll) £70

372 (E74913) 6d SG 245s OVPT. 'SPECIMEN' TYPE 15, superb 
fresh L/M. Fab quality. (Spec.M31/1.s) With Wenvoe 
Cert (c. £400) £220

373 (E75034) 6d SG 245 VARIETY, 'VERY PALE PURPLE'(C) MINT,
 superb L/M. (Listed by Hendon) (Spec.M32/1.var) 
With Hendon Cert £195

374 (E70146) 9d SG 251(3) ‘DEEP ULTRAMARINE’ VFU, light 
‘1902’ CDS. Difficult shade. (Spec.M39/3) (c. £75) £28

375 (E71810) 10d SG 254 'SLATE-PURPLE' U/M, superb fresh & 
lovely colour. (Spec.M44/2) £150

376 (E68736) 10d SG 255 'SLATE-PURPLE'(C) U/M, top marginal. 
(Spec.M43/2) £75

377 (E71897) 1/- SG 257a MINT, fine M/M, fine colour. (Spec.
M46/1) (c. £100) £38

378 (E67395) 1/- SG 257a 'DULL GREEN & CARMINE-PINK'(C) 
MINT, good fresh M/M with fab colour, very scarce 
on 'Chalky'. (Listed by Hendon) (Spec.M46.var) With 
Hendon Cert £275

379 (E72274) 1/- SG 257a(c) BLOCK OF THIRTY FU,
 'Lombard St.1910' CDS on Blue parcel paper. 
RARE COMMERCIAL USAGE (Spec.M45/2) £750

380 (E50761) 2/6d SG 260s OVPT 'SPECIMEN' TYPE 16, U/M, 
(small corner crease top left). Pristine fresh. (c. £400 
as M/M) £190

381 (E74436) 2/6d SG 260 MINT, superb extra fresh L/M, lovely 
quality. (Spec.M48/1) £175

382 (E67660) 5/- SG 263 ‘Bright-Carmine’ U/M, pristine fresh (tiny 
corner bend lower left), usual retail £595. (Spec.
M51/1) With Hendon Cert £240

383 (E70156) 5/- SG 264 ‘DEEP BR. CARMINE’ MINT, good M/M 
but light vertical gum crease & some suffusion of 
colour. (c. £450) £75

384 (E74224) 10/- SG 265 MINT, superb L/M (almost U/M), fine 
colour. (c. £1,000) £475

385 (E74906) 10/- SG 265 'SHEPHERDS BUSH EXHIBITION.1908'
 superb CDS (date stamp has just punctured stamp, 
alas! Estimated accordingly). Scarce & very pretty. £120

386 (E75080) £1 GREEN SG 266wi 'WMK.INV' FU, two 
'1906' oval reg. cancels, fresh & sound. Great rarity 
(believed 2-3 known, of which this is the finest). With 
Karl Louis Cert (c. £24,000) £9,500

387 (E75133) 1902 £5 (UNISSUED) 'DIE PROOF' IN BLACK
 on white glazed card (endorsed '11.March.02' & 
'Before Hardening') Approx. only six known. Rarity. 
(c. £18,000) £8,500
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337 (E74927) Army 1d SG O43 VARIETY, BROKEN 'Y' (ON 
CONTROL COPY) CONTROL 'W'(P), corner strip of 
three, fine M/M. £145

338 (E62045) Army 1d SG 043a VARIETY, 'OFFICIAI' U/M, perfectly 
centred. Fresh. £150

339 (E71260) Army 1d SG 043a ERROR ‘OFFICIAI’ VFU, crisp CDS 
clear of variety. £90

340 (E64015) Govt Parcels 1/- SG 068s OVPT. ‘SPECIMEN’ TYPE 
9, U/M, fresh, light gum bend. Fine colour. (c. £300) £110

341 (E69294) Govt Parcels 4½d SG 071s OVPT. 'SPECIMEN' TYPE 
9, good fresh M/M & fine colour. (c. £300) £160

342 (E65672) Govt Parcels 1/- SG 072 MINT, fine M/M, good 
colour. Difficult. (c. £650) £320

343 (E75097) Govt Parcels 1/- SG O72 GU, parcel cancel, fine 
colour. (c. £275) £55

344 (E75101) BOARD OF EDUCATION 1/- SG O82 SUPERB 
USED, part crisp '1902' steel CDS, fab colour. Rarely 
seen in this quality. With PTS Cert (c. £6,000+) £3,000

1902 KING EDWARD VII DE LA RUE SG 215-266
345 (E61180) 1902 TRANSVAAL ESSAY (TYPE 2) 1d in 'red' 

on card (perf 14). Superb fresh & rare. (c. £8,500) £1,750
346 (E75050) 1903 DIE PROOF OF 'KING'S HEAD' IN OVAL

 (shaded L/H side). Endorsed '11.Feb.03, before 
hardening). Possibly done for fiscals/telegraphs. 
Scarce. £550

347 (E70123) ½-6d SG 215/245 SET OF FOUR ‘FIRST DAY OF 
ISSUE’ on pieces all ‘Earls Court.Ja.1.02’ cancels. 
(Unusual & scarce to get complete set). £320

348 (E74908) ½d SG 215s OVPT. 'SPECIMEN' TYPE 15, superb 
fresh L/M, fab quality. (Spec.M1/2.s) With Wenvoe 
Cert (c. £350) £175

349 (E74007) ½d SG 215(3) 'DEEP BLUE-GREEN' U/M, super fresh. 
(Ideal reference copy as certified) (Spec.M1/3) With 
Wenvoe Cert £22

350 (E72852) ½d SG 218wi 'wmk.inv' OVPT. 'SPECIMEN' TYPE 
17 (HORSESHOE) U/M, fresh & scarce. (Ex. Booklet 
pane of six) (Spec.M2/2as) With Wenvoe Cert (c. 
£400) £195

351 (E70126) ½d SG 218a ‘ST.ANDREWS CROSS’ ATTACHED U/
M (label as well), marginal & fine perfs. £170

352 (E67540) 1d SG 219 ‘STRIKING BOOK’ DIE PROOF 
mounted on card with endorsements for dates, plates 
& leaves. Scarce. (c. £2,800) £650

353 (E74566) 1d SG 219 IMPERF PLATE PROOFS, TRIO in 'Bright-
Green', 'Deep Green' & 'Intense Green'. Lovely fresh 
group. (c. £240+) £120

354 (E71181) 1d SG 219 VARIETY, 'SPOT UNDER 'E' OF 'PENNY'
 (Pl.58a, R.20/10) control 'J10' block of six U/M. 
Scarce. (Spec.M5k) (c. £150) (ex. Crossman Coll) £75

355 (E74923) 1d SG 219s OVPT. 'SPECIMEN' TYPE 15, superb 
fresh L/M. Lovely quality. (Spec.M5/2.s) With Wenvoe 
Cert (c. £250) £120

356 (E67619) 1d SG 219 ‘BI-SECTED DIAGONALLY (½d USAGE!) 
VFU, ‘London.1903’ CDS tying to part postcard. 
Unusual. (Ex. Crossman Coll) £75

357 (E73644) 1d SG 219(4) 'ROSE-CARMINE' U/M, perfectly 
centred, pristine fresh of this difficult shade (Ideal 
reference copy as certified) (Spec.M5/4) With 
Wenvoe Cert £30

358 (E74981) 1½d SG 221 'Dull Purple' BLOCK OF FOUR U/M, top 
marginal. Superb fresh & very pretty. Difficult. (Spec.
M8/1) (c. £400) £220

359 (E74452) 1½d SG 221 'DULL PURPLE' U/M, pristine fresh. 
Difficult. (Spec.M8/1) £50

360 (E71863) 1½d SG 224 'Slate Purple'(C) U/M, fresh. (Spec.M9/2) £35
361 (E74244) 2d SG 226 MINT, fine fresh L/M (Grey-Green & 

Carmine-Red) (Spec.M11/4) (c. £85) £32
362 (E75036) 2d SG 226 OCP 'PALE GREY GREEN & CARMINE-

RED U/M, fresh of this scarce variety. (Listed by 
Hendon) (Spec.M12.var) With Hendon Cert £275

363 (E70132) 2d SG 226 PAIR ON PARCEL POST LABEL tied by 
‘Bewdley.1905’ CDS. Unusual & pretty. £30

364 (E60395) 2d SG 226(3) 'SCARLET-VERMILION' VFU, light 
'1903' CDS. Fine colour, scarce shade. (Spec.M11/3) 
(c. £150) £60

365 (E75029) 2d SG 227(C) DRAMATIC SHIFT OF 'TABLET 
VALUE' U/M, amazing. £135

366 (E74921) 2½d SG 230s OVPT. 'SPECIMEN' TYPE 15, superb 
fresh L/M, lovely quality. (Spec.M16/2.s) With 
Wenvoe Cert £75

367 (E74893) 2½d SG 230 VARIETY, 'BRIGHT-ULTRAMARINE' 
U/M, pristine fresh (Not in Hendon's current listing) 
(Spec.M16/2.var) With Wenvoe Cert £40

368 (E72177) 2½d SG 230(1) 'DEEP ULTRAMARINE' BLOCK OF 
FOUR VFU, 'Gracechurch St.1902' reg CDS cancels. 
(Spec.M16/1) (c. £48) £22

369 (E73038) 3d SG 234 'Dull-Purple'(C) BLOCK OF FOUR MINT 
(three U/M) corner marginal. Fresh & pretty. (Spec.
M20/4) (c. £425) £190

370 (E71804) 4d SG 240 IMPERF PLATE PROOF IN ISSUED 
COLOUR on Buff paper. (c. £85) £35

371 (E67630) 6d SG 245 IMPERF PLATE PROOF IN BLACK on thin 
white card. (c. £160) (Ex. Crossman Coll) £70

372 (E74913) 6d SG 245s OVPT. 'SPECIMEN' TYPE 15, superb 
fresh L/M. Fab quality. (Spec.M31/1.s) With Wenvoe 
Cert (c. £400) £220

373 (E75034) 6d SG 245 VARIETY, 'VERY PALE PURPLE'(C) MINT,
 superb L/M. (Listed by Hendon) (Spec.M32/1.var) 
With Hendon Cert £195

374 (E70146) 9d SG 251(3) ‘DEEP ULTRAMARINE’ VFU, light 
‘1902’ CDS. Difficult shade. (Spec.M39/3) (c. £75) £28

375 (E71810) 10d SG 254 'SLATE-PURPLE' U/M, superb fresh & 
lovely colour. (Spec.M44/2) £150

376 (E68736) 10d SG 255 'SLATE-PURPLE'(C) U/M, top marginal. 
(Spec.M43/2) £75

377 (E71897) 1/- SG 257a MINT, fine M/M, fine colour. (Spec.
M46/1) (c. £100) £38

378 (E67395) 1/- SG 257a 'DULL GREEN & CARMINE-PINK'(C) 
MINT, good fresh M/M with fab colour, very scarce 
on 'Chalky'. (Listed by Hendon) (Spec.M46.var) With 
Hendon Cert £275

379 (E72274) 1/- SG 257a(c) BLOCK OF THIRTY FU,
 'Lombard St.1910' CDS on Blue parcel paper. 
RARE COMMERCIAL USAGE (Spec.M45/2) £750

380 (E50761) 2/6d SG 260s OVPT 'SPECIMEN' TYPE 16, U/M, 
(small corner crease top left). Pristine fresh. (c. £400 
as M/M) £190

381 (E74436) 2/6d SG 260 MINT, superb extra fresh L/M, lovely 
quality. (Spec.M48/1) £175

382 (E67660) 5/- SG 263 ‘Bright-Carmine’ U/M, pristine fresh (tiny 
corner bend lower left), usual retail £595. (Spec.
M51/1) With Hendon Cert £240

383 (E70156) 5/- SG 264 ‘DEEP BR. CARMINE’ MINT, good M/M 
but light vertical gum crease & some suffusion of 
colour. (c. £450) £75

384 (E74224) 10/- SG 265 MINT, superb L/M (almost U/M), fine 
colour. (c. £1,000) £475

385 (E74906) 10/- SG 265 'SHEPHERDS BUSH EXHIBITION.1908'
 superb CDS (date stamp has just punctured stamp, 
alas! Estimated accordingly). Scarce & very pretty. £120

386 (E75080) £1 GREEN SG 266wi 'WMK.INV' FU, two 
'1906' oval reg. cancels, fresh & sound. Great rarity 
(believed 2-3 known, of which this is the finest). With 
Karl Louis Cert (c. £24,000) £9,500

387 (E75133) 1902 £5 (UNISSUED) 'DIE PROOF' IN BLACK
 on white glazed card (endorsed '11.March.02' & 
'Before Hardening') Approx. only six known. Rarity. 
(c. £18,000) £8,500

1911 HARRISON SG 267-286
388 (E72018) ½d SG 267 SPECTACULAR 'MIS-PERFED' STRIP 

OF THREE U/M, (parts of six stamps). L/H marginal. 
Amazing so extreme. £195

389 (E74073) ½d SG 270 'PALE BLUISH-GREEN' U/M, corner 
marginal. Difficult shade. (Spec.M3/5) £50

390 (E70161) ½d SG 271(7) ‘DEEP BRIGHT-GREEN’ VFU, part 
CDS on L/H side, fab colour of this scarce shade. 
(Spec.M3/7) (c. £200) £95

391 (E71503) 1d SG 272a 'NO WMK' U/M, pristine fresh & lovely 
Deep shade. (Ideal reference copy as certified). (Spec.
M6a) With Hendon Cert £60

392 (E30939) 1d SG 273(3) 'INTENSE ROSE-RED' U/M, pristine 
fresh, truly exceptional colour of this scarcer shade. 
(Spec.M6/3) With Hendon Cert. £220

393 (E55920) 1d SG 274 'CARMINE' IMPERF OVPT 'CANCELLED' 
TYPE 21, U/M  fresh, fine four margins. (Spec.M6.t) 
(c. £150) £85

394 (E73995) 1d SG 274 VARIETY, 'CARMINE' U/M, perfectly 
centred, super fresh & scarce. (Listed by Hendon) 
(Spec.M6.var) With Hendon Cert £165

395 (E75021) 1d SG 275 'ANILINE-PINK'(F) FU, straight lines 
cancel, fab colour of this scarce shade. (c. £400) £165

396 (E70171) 1d SG 275a ‘wmk.inv’ ‘ANILINE-ROSE’(F) FU,
 concentric ring cancel. (Ideal reference copy as 
certified). (Spec.M6/7) With Hendon Cert £75

397 (E75033) 2½d SG 276(4) 'DEEP BRIGHT-BLUE' (VERY 
BLOTCHY PRINT) mint, superb L/M (almost U/M) 
scarce shade. (Spec.M17/4) With Hendon Cert £520

398 (E72111) 3d SG 277 (Perf 14) VARIETY, 'DEEP PURPLE' MINT,
 superb fresh L/M with fab colour of this scarce shade 
variety. (Listed by Hendon) (Spec.M21.var) With 
Hendon Cert £240

399 (E71985) ½d SG 279 SO CALLED CONTROL 'A17' (resulting 
from build up of ink between tops of '11' (perf type 
v3) M/M. (ex. Minoru Coll) £35

400 (E74886) 1d SG 280 (15x14) 'Rose-Red' U/M, perfectly centred, 
pristine fresh. (Ideal reference copy as certified) 
(Spec.M7/1) With Hendon Cert £32

401 (E63058) 1d SG 281(6) 'DEEP ROSE-CARMINE' U/M, fresh. 
(Spec.M7/6) £28

402 (E59077) 3d SG 285 VARIETY, 'BROKEN SCROLL' (R.20/2) 
VFU, light '1912' CDS. Scarce to get used. (Spec.
M22b) (c. £175) £55

403 (E62762) 4d SG 286(3) 'VERY DEEP ORANGE' U/M, fresh & 
fab colour. (Spec.M27/3) £100

404 (E71942) 4d & 1/- SG 286/314 ON PIECE VFU 'Alton.1912' 
CDS. Pretty & unusual combo. £18

1912 SOMERSET HOUSE SG 287-320
405 (E75166) 1½d SG 287(3) 'Bright-Green' COMPLETE BOTTOM 

ROW OF 12 (11), usual gum creasing but fresh. (Spec.
M10/3) £275

406 (E64031) 1½d SG 289(6) ‘DEEP PLUM & DEEP GREEN’ VFU,
 light ‘1912’ CDS of this scarce shade. (Spec.M10/6) 
With Hendon Cert £75

407 (E70181) 2d SG 290 BLOCK OF FOUR CORNER MARGINAL 
MINT, (3 U/M) pristine fresh. (Spec.M13/1) (c. £275) £135

408 (E67106) 2d SG 290 VARIETY, 'FRAME DAMAGED AT 
BOTTOM LEFT' FU, 'Bolton' cancel clear of variety. 
Scarce. (Spec.M13e) (c. £275 mint) £60

409 (E74922) 2d SG 292 U/M, superb fresh (Ideal reference copy as 
certified). (Spec.M13/4) With Wenvoe Cert £35

410 (E74451) 5d SG 294(5) 'PLUM & COBALT-BLUE'(F) MINT, 
very fine fresh L/M. Difficult shade. (Spec.M30/5) £45

411 (E75035) 6d SG 295(8) VARIETY, 'DULL LILAC'(F) 'PALE DULL 
REDDISH SHADE U/M, (Listed by Hendon) & scarce. 
(Spec.M33/8.var) With Hendon Cert £300

412 (E74219) 6d SG 296 'BRIGHT-MAGENTA'(C) MINT, fine 
fresh M/M with fab colour of this rare shade. (Spec.
M35) With Hendon Cert (c. £10,000) £6,000
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413 (E70186) 6d SG 298 INTERPANNEAU ‘GUTTER’ BLOCK OF 
FOUR MINT, (one U/M). Unusual & scarce in this 
format. From Pl.11. (Spec.M33A/3) (Ex Crossman 
Coll) £195

414 (E67073) 6d SG 298a VARIETY, 'NO CROSS ON 
CROWN' U/M, top marginal. Pristine fresh. Scarce. 
(Spec.M33/6.d) With Wenvoe Cert (c. £1,800) £950

415 (E75073) 6d SG 300 'Dark Purple' U/M, fresh. (Spec.M33A/2) £42
416 (E58637) 6d SG 301 'DICKINSON' COATED PAPER, MINT, 

very fine fresh M/M. ('Dull Purple') (Spec.M34/1) With 
RPS Cert (Ex Beeching Coll) £170

417 (E75020) 6d SG 303 'DEEP PLUM'© VFU, oval reg. CDS. 
Difficult to get used. (c. £75) £38

418 (E73261) 9d SG 306 'LIGHT-BLUE' U/M, super fresh. (Spec.
M41/1) £110

419 (E71837) 9d SG 306a 'DEEP-BLUE' MINT, good fresh M/M. Fab 
colour. (Spec.M41/2) £40

420 (E75157) 9d SG 307 BOTTOM MARGINAL (stamp U/M) OF 
DOUBLE PANE scarce. Positional piece. (Spec.
M41/3) £195

421 (E70192) 1/- SG 313wi ’WMK.INV’ VFU, light part steel CDS. 
Scarce to get used.  £140

422 (E74993) 2/6d SG 315 GREYISH-PURPLE(F) VFU, upright 
'Leicester Sq.1912' CDS. Fine colour of this scarce 
shade, scarce to get CDS. (Spec.M50/1) £275

423 (E75053) 5/- SG 318 BLOCK OF FOUR MINT (two U/M)
 pristine fresh & fab quality. Scarce this fine. (Spec.
M52/1) With Wenvoe Cert (c. £4,400) £1,850

424 (E67450) 10/- SG 319(3) ‘DEEP-BLUE’ FU, ‘1912’ oval reg. 
CDS. Fine colour of this difficult shade. (Spec.M54/3) 
(c. £775) £175

425 (E56708) £1 DEEP GREEN SG 320 MINT, superb L/M 
(almost U/M), fab colour. (c. £2,000) £900

KING EDWARD OFFICIALS SG 020-0112
426 (E75044) I.R. 2½d SG O22 FU, light reg. oval. (c. £275) £95
427 (E65080) O.W. 2d SG 038 VFU, 'South Western District 

Office.1903' CDS tying to small piece. Pretty. £220
428 (E74972) Army ½d SG 048 ‘DEEP BLUE-GREEN’, BLOCK 

OF FOUR U/M, unusual in this more difficult shade. 
(Spec.M019.var) £20

429 (E72134) Army ½d SG 048 VARIETY, 'C' FOR 'O' FU, '1903' 
cancel clear of variety. Scarce to get used. (Spec.
MO19.q) £85

430 (E69279) Govt parcels 9d SG 077 MINT, good M/M, fine 
colour. (c. £650) £250

431 (E75099) GOVT PARCELS 1/- SG O78 MINT, fine fresh 
M/M. Lovely colour. With Brandon Cert (c. £1,350) £600

432 (E75100) O.W. 10d SG O40 VFU, crisp 'Parliament St.1903' 
CDS, fresh & pretty of this rare stamp. With RPS Cert 
(c. £7,000) £3,600

433 (E74934) Govt Parcels 1d SG O74 U/M, pristine fresh & 
stunning colour. £65

434 (E74896) BOARD OF EDUCATION 2½d SG O85 MINT, 
fine extra fresh L/M, fab gum & amazing colour (Deep 
Ultramarine). Scarce in this quality. (c. £5,000) With 
Wenvoe Cert £2,400

435 (E74935) R.H. ½d & 1d SG O91/92 SET U/M, brilliant pristine 
fresh (not often seen with certs) With Wenvoe Cert £570

436 (E75045) Admiralty 2d SG O1014 MINT, good M/M (cert 
says, 'trace of soil', over harsh as can't find it!) With 
Wenvoe Cert (c. £350) £95

437 (E74895) Admiralty 2d SG O104 SUPERB USED, 
'Portsmouth.1903' CDS. Fresh & pretty. £95

1911 KING GEORGE V MACKENNALS SG 321-350
438 (E70397) 1911 COIL PAPER TRIALS (wmk.imperial crown) 

two U/M, OVPT. ‘CANCELLED’ IN RED & GREEN.
 Unusual duo. £60

439 (E75109) 1911 HENTSCHEL ESSAY 2nd PROOF) 3d IN 
'DARK-BROWN') (Winston Ink No.17) on white 
paper. Fresh & scarce. (c. £1,350) £580

440 (E72670) 1911 HENTSCHEL 'HALF TONE ESSAY' (SMALL 
FORMAT) 3d in black on white wove paper. Fresh. 
(c. £350) £135

441 (E62006) 1911 DE LA RUE 'BRITANNIA HEAD' ESSAYS, 
IMPERF VERTICAL PAIR IN 'DEEP BROWN & GREY-
BLACK' on thin gummed paper (top one shaded 
surround of head, bottom one unshaded). Scarce. £300

442 (E54994) 1911 MINERVA HEAD DUMMY STAMPS IMPERF 
VERTICAL PAIR IN 'MAUVE' (top copy 'half shading' 
behind head. Bottom copy 'solid shading'. £90

443 (E74845) ½d SG 323 (Die 1a) 'BLUISH-GREEN' U/M, pristine 
fresh (diagonal gum creasing), fab colour of this scarce 
shade. (Ideal reference copy as certified). (Spec.N1/4) 
With Wenvoe Cert (c. £400) £50

444 (E69864) ½d SG 326 (Die 1b) 'BLUISH-GREEN' VFU,
 'Repton.1911' CDS. Fine colour of this scarce shade. 
(Spec.N2/8) With Hendon Cert £65

445 (E73639) 1d SG 328 (Die 1a) 'Pale Carmine' U/M, pristine fresh. 
(Ideal reference copy as certified). (Spec.N7/5) With 
Wenvoe Cert £22

446 (E70570) 1d SG 328a VARIETY, ‘NO CROSS ON 
CROWN’ on L/H marginal copy of pair U/M. Pristine 
fresh & scarce. (Spec.N7/5.f) With Wenvoe Cert £750

447 (E70208) 1d SG 329 (Die 1b) VARIETY, SMALL WHITE SPOT 
ON FOREHEAD (R.20/11) U/M, superb fresh. Scarce. 
(Spec.N8.f) £140

448 (E66662) 1d SG 334wk ’WMK.INV & REV’ U/M, corner 
marginal. (Spec.N5d) £15

449 (E72634) 1d SG 336 U/M, fine perfs (ex. booklet). Fresh. (Spec.
N10/1) £20

450 (E71489) 1d SG 337(4) ‘DEEP BRIGHT-SCARLET’ U/M,
 pristine fresh of this difficult shade. (Spec.N10/4) 
With Hendon Cert £90

451 (E56835) 1d SG 341(4) 'VERY DEEP BRIGHT-SCARLET' FU,
 neat straight line cancel. Fab colour. (Ideal reference 
copy as certified). (Spec.N11/4) With Hendon Cert £30

452 (E75030) 1d SG 341(6) 'SCARLET-VERMILION' U/M,
 pristine fresh & stunning colour of this rare shade. 
Seldom seen. (Spec.N11/6) With Brandon Cert (c. 
£1,700) £950

453 (E73957) 1d SG 343 ‘ANILINE-SCARLET’(F) U/M, fresh but 
gum creases, marginal. (Fab reaction under U.V. 
lamp) (Ideal reference). (Spec.N11/5) (c. £275) £45

454 (E54034) ½d SG 344 DRAMATIC 'DRY PRINT' VARIETY, 
affecting R/H value, FU straight line cancel. Unusual. £30

455 (E75023) ½d SG 344a 'NO CROSS ON CROWN' MINT, fine 
M/M. (Spec.N5.e) £135

456 (E70221) 1d SG 345 VARIETY, ‘PALE-SCARLET’ U/M, control 
‘B 13’ marginal of this more difficult variety. (Spec.
N12/1.var) With Hendon Cert £60

457 (E75024) ½d SG 346wk WMK.INV & REV' U/M, super fresh. 
Difficult. (Spec.N6.c) £110

458 (E74890) ½d SG 348 'Pale-Green' INTERPANNEAU 'GUTTER' 
BLOCK OF EIGHT U/M, fresh & scarce in this 
format. (Spec.N6/2) £95

459 (E74892) ½d SG 348 'Pale-Green' U/M, pristine fresh. (Spec.
N6/2) £15

460 (E75022) 1d SG 350a 'NO CROSS ON CROWN' U/M, superb 
fresh. Difficult. £145

461 (E66469) 1d IMPERF PAPER TRIAL (TYPE ‘H’) IN SCARLET
 (on ‘John Allen, special finish paper’) gummed, fine 
M/M & four large margins. (Spec.N11.var) (c. £140) £45

1912 ROYAL CYPHER SG 351-398
462 (E64083) ½d SG 351 VARIETY, ‘GREY-GREEN’ U/M, pristine 

fresh of this scarce shade variety. (Spec.N14.var) (Ex. 
‘Marnicus’ Coll) With Hendon Cert £175

463 (E59551) ½d SG 351 'Green' VARIETY, ON 'TONED PAPER' 
U/M, Difficult. (Ex. 'I16' control block) (Spec.N14/1.
var) With Cert £40

464 (E60621) ½d SG 351 VARIETY, MISSING 'CROWN' IN WMK
 (R.19/3) on top stamp of pair U/M marginal. (Green). 
(Spec.N14/1.za) With Hendon Cert £25

465 (E64045) ½d SG 351 VARIETY, ‘DEEP YELLOW-GREEN’ (from 
‘1923’ printing) U/M, fresh. (Spec.N14.var) With 
Hendon Cert £35

466 (E60692) ½d SG 351(3) PALE-GREEN' U/M marginal, from 
'1915' printing. (Ideal reference copy as certified, 
Spec.N14/3) With Hendon Cert £24

467 (E68966) ½d SG 351(5) 'VERY DEEP GREEN' U/M, fresh & fab 
colour of this scarce shade. (From '1919 printing). 
(Spec.N14/5) With RPS Cert £450

468 (E64534) ½d SG 351(17) 'COBALT-GREEN' MINT, fine L/M 
with lovely colour. (Ideal reference copy as certified). 
(Spec.N14/17) With RPS Cert £25

469 (E74959) ½d SG 351wi WMK.INV', 'GREEN' U/M, pristine fresh 
with fine perfs. (Ex.Booklet pane of six, ideal ref copy 
as certified, Spec.N14/1.c) With Hendon Cert £22

470 (E75138) ½d SG 353 'VERY DEEP FOREST GREEN' U/M,
 superb fresh of this rare shade, only a few known. 
(Spec.N14.var) With Hendon Cert £850

471 (E69867) ½d SG 354(9) ‘DULL YELLOW (APPLE) GREEN U/M, 
corner marginal. (Ideal reference copy as certified). 
(Spec.N14/9) With Hendon Cert £24

472 (E74953) ½d SG 354 VARIETY, 'PALE (VERY) BRIGHT 
YELLOW GREEN' U/M, superb fresh with fab colour 
of this scarcer shade variety. (Spec.N14/11.var) With 
Hendon Cert £125

473 (E50927) ½d SG 354(11) BRIGHT YELLOW-GREEN' U/M, 
pristine fresh. (Spec.N14/11) With Hendon Cert £35

474 (E74299) ½d SG 356 VARIETY, 'DEEP DULL BLUE-GREEN' 
U/M, marginal. Fresh of this scarcer shade variety. 
(Spec.N14/14.var) With Hendon Cert £95

475 (E70889) ½d SG 356(14) BLUE-GREEN' INTERPANNEAU 
'GUTTER' PAIR U/M, with pillar bars of this better 
shade. (Spec.N14.14) £65

476 (E57445) 1d SG 357 PERFORATED COLOUR TRIAL IN 
'SCARLET' (TRIAL 'D') U/M, corner marginal, 
pristine fresh & scarce. (See SG vol 2, page 120 & Ex. 
Chartwell Coll) With Hendon Cert £275

477 (E58672) 1d SG 357 VARIETY, 'INTENSE-SCARLET' VFU,
 part CDS on L/H side, truly amazing 'uber' intense 
colour of this rare shade variety. (Spec.N16.var) With 
Hendon Cert £195

478 (E74297) 1d SG 357 VARIETY, ‘VERY PALE SCARLET’ MINT,
 superb L/M (almost U/M). Side marginal of this 
scarcer shade variety. (Spec.N16.var) With Hendon 
Cert £120

479 (E71709) 1d SG 357(2) VARIETY, 'VERY DEEP BR.SCARLET' 
U/M, fab colour. (Spec.N16/2) With Hendon Cert £85

480 (E60732) 1d SG 357(6) DEEP BRICK-RED' U/M, side marginal 
and fresh of this difficult shade. (From '1920' printing, 
Spec.N16/6) With Hendon Cert £65

481 (E74958) 1d SG 358 'wmk.inv & rev' VARIETY, ON 
'UNCALENDERED' PAPER U/M, fresh & scarce. 
'Vermilion'. (Listed by Hendon) (Spec.N16/7.var) With 
Hendon Cert £190

482 (E69012) 1d SG 358 VARIETY, 'DEEP BRIGHT-VERMILION' 
U/M, pristine fresh. (Listed by Hendon) (Spec.N16.
var) With Hendon Cert £150

483 (E70242) 1d SG 358 VARIETY, ON ‘POOR QUALITY 
WARTIME PAPER’ U/M, scarce (Vermilion, ‘wmk.inv 
& rev’) (Spec.N16/7d.var) With RPS Cert £95

484 (E71475) 1d SG 358(8) ‘PALE-RED’ U/M, pristine fresh. (Ideal 
reference copy as certified). (Spec.N16/8) With 
Wenvoe Cert £22

485 (E73498) 1d SG 359 VARIETY, 'DEEP BRIGHT ROSE-RED' 
U/M, pristine fresh (one short perf at top). (Ideal 
reference copy as certified) (Listed by Hendon at 
£285) (Spec.N16.var) With Hendon Cert £35

486 (E68866) 1d SG 360 VARIETY, 'DEEP CARMINE' U/M,
 marginal. Fresh & scarce. (Listed by Hendon) (Spec.
N10a.var) With Hendon Cert £220

487 (E61095) 1d SG 361 SCARLET-VERMILION', SUPERB USED, 
'Cheddarr.1921' CDS. Fab colour. (Spec.N16/14) £40
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440 (E72670) 1911 HENTSCHEL 'HALF TONE ESSAY' (SMALL 
FORMAT) 3d in black on white wove paper. Fresh. 
(c. £350) £135

441 (E62006) 1911 DE LA RUE 'BRITANNIA HEAD' ESSAYS, 
IMPERF VERTICAL PAIR IN 'DEEP BROWN & GREY-
BLACK' on thin gummed paper (top one shaded 
surround of head, bottom one unshaded). Scarce. £300

442 (E54994) 1911 MINERVA HEAD DUMMY STAMPS IMPERF 
VERTICAL PAIR IN 'MAUVE' (top copy 'half shading' 
behind head. Bottom copy 'solid shading'. £90

443 (E74845) ½d SG 323 (Die 1a) 'BLUISH-GREEN' U/M, pristine 
fresh (diagonal gum creasing), fab colour of this scarce 
shade. (Ideal reference copy as certified). (Spec.N1/4) 
With Wenvoe Cert (c. £400) £50

444 (E69864) ½d SG 326 (Die 1b) 'BLUISH-GREEN' VFU,
 'Repton.1911' CDS. Fine colour of this scarce shade. 
(Spec.N2/8) With Hendon Cert £65

445 (E73639) 1d SG 328 (Die 1a) 'Pale Carmine' U/M, pristine fresh. 
(Ideal reference copy as certified). (Spec.N7/5) With 
Wenvoe Cert £22

446 (E70570) 1d SG 328a VARIETY, ‘NO CROSS ON 
CROWN’ on L/H marginal copy of pair U/M. Pristine 
fresh & scarce. (Spec.N7/5.f) With Wenvoe Cert £750

447 (E70208) 1d SG 329 (Die 1b) VARIETY, SMALL WHITE SPOT 
ON FOREHEAD (R.20/11) U/M, superb fresh. Scarce. 
(Spec.N8.f) £140

448 (E66662) 1d SG 334wk ’WMK.INV & REV’ U/M, corner 
marginal. (Spec.N5d) £15

449 (E72634) 1d SG 336 U/M, fine perfs (ex. booklet). Fresh. (Spec.
N10/1) £20

450 (E71489) 1d SG 337(4) ‘DEEP BRIGHT-SCARLET’ U/M,
 pristine fresh of this difficult shade. (Spec.N10/4) 
With Hendon Cert £90

451 (E56835) 1d SG 341(4) 'VERY DEEP BRIGHT-SCARLET' FU,
 neat straight line cancel. Fab colour. (Ideal reference 
copy as certified). (Spec.N11/4) With Hendon Cert £30

452 (E75030) 1d SG 341(6) 'SCARLET-VERMILION' U/M,
 pristine fresh & stunning colour of this rare shade. 
Seldom seen. (Spec.N11/6) With Brandon Cert (c. 
£1,700) £950

453 (E73957) 1d SG 343 ‘ANILINE-SCARLET’(F) U/M, fresh but 
gum creases, marginal. (Fab reaction under U.V. 
lamp) (Ideal reference). (Spec.N11/5) (c. £275) £45

454 (E54034) ½d SG 344 DRAMATIC 'DRY PRINT' VARIETY, 
affecting R/H value, FU straight line cancel. Unusual. £30

455 (E75023) ½d SG 344a 'NO CROSS ON CROWN' MINT, fine 
M/M. (Spec.N5.e) £135

456 (E70221) 1d SG 345 VARIETY, ‘PALE-SCARLET’ U/M, control 
‘B 13’ marginal of this more difficult variety. (Spec.
N12/1.var) With Hendon Cert £60

457 (E75024) ½d SG 346wk WMK.INV & REV' U/M, super fresh. 
Difficult. (Spec.N6.c) £110

458 (E74890) ½d SG 348 'Pale-Green' INTERPANNEAU 'GUTTER' 
BLOCK OF EIGHT U/M, fresh & scarce in this 
format. (Spec.N6/2) £95

459 (E74892) ½d SG 348 'Pale-Green' U/M, pristine fresh. (Spec.
N6/2) £15

460 (E75022) 1d SG 350a 'NO CROSS ON CROWN' U/M, superb 
fresh. Difficult. £145

461 (E66469) 1d IMPERF PAPER TRIAL (TYPE ‘H’) IN SCARLET
 (on ‘John Allen, special finish paper’) gummed, fine 
M/M & four large margins. (Spec.N11.var) (c. £140) £45

1912 ROYAL CYPHER SG 351-398
462 (E64083) ½d SG 351 VARIETY, ‘GREY-GREEN’ U/M, pristine 

fresh of this scarce shade variety. (Spec.N14.var) (Ex. 
‘Marnicus’ Coll) With Hendon Cert £175

463 (E59551) ½d SG 351 'Green' VARIETY, ON 'TONED PAPER' 
U/M, Difficult. (Ex. 'I16' control block) (Spec.N14/1.
var) With Cert £40

464 (E60621) ½d SG 351 VARIETY, MISSING 'CROWN' IN WMK
 (R.19/3) on top stamp of pair U/M marginal. (Green). 
(Spec.N14/1.za) With Hendon Cert £25

465 (E64045) ½d SG 351 VARIETY, ‘DEEP YELLOW-GREEN’ (from 
‘1923’ printing) U/M, fresh. (Spec.N14.var) With 
Hendon Cert £35

466 (E60692) ½d SG 351(3) PALE-GREEN' U/M marginal, from 
'1915' printing. (Ideal reference copy as certified, 
Spec.N14/3) With Hendon Cert £24

467 (E68966) ½d SG 351(5) 'VERY DEEP GREEN' U/M, fresh & fab 
colour of this scarce shade. (From '1919 printing). 
(Spec.N14/5) With RPS Cert £450

468 (E64534) ½d SG 351(17) 'COBALT-GREEN' MINT, fine L/M 
with lovely colour. (Ideal reference copy as certified). 
(Spec.N14/17) With RPS Cert £25

469 (E74959) ½d SG 351wi WMK.INV', 'GREEN' U/M, pristine fresh 
with fine perfs. (Ex.Booklet pane of six, ideal ref copy 
as certified, Spec.N14/1.c) With Hendon Cert £22

470 (E75138) ½d SG 353 'VERY DEEP FOREST GREEN' U/M,
 superb fresh of this rare shade, only a few known. 
(Spec.N14.var) With Hendon Cert £850

471 (E69867) ½d SG 354(9) ‘DULL YELLOW (APPLE) GREEN U/M, 
corner marginal. (Ideal reference copy as certified). 
(Spec.N14/9) With Hendon Cert £24

472 (E74953) ½d SG 354 VARIETY, 'PALE (VERY) BRIGHT 
YELLOW GREEN' U/M, superb fresh with fab colour 
of this scarcer shade variety. (Spec.N14/11.var) With 
Hendon Cert £125

473 (E50927) ½d SG 354(11) BRIGHT YELLOW-GREEN' U/M, 
pristine fresh. (Spec.N14/11) With Hendon Cert £35

474 (E74299) ½d SG 356 VARIETY, 'DEEP DULL BLUE-GREEN' 
U/M, marginal. Fresh of this scarcer shade variety. 
(Spec.N14/14.var) With Hendon Cert £95

475 (E70889) ½d SG 356(14) BLUE-GREEN' INTERPANNEAU 
'GUTTER' PAIR U/M, with pillar bars of this better 
shade. (Spec.N14.14) £65

476 (E57445) 1d SG 357 PERFORATED COLOUR TRIAL IN 
'SCARLET' (TRIAL 'D') U/M, corner marginal, 
pristine fresh & scarce. (See SG vol 2, page 120 & Ex. 
Chartwell Coll) With Hendon Cert £275

477 (E58672) 1d SG 357 VARIETY, 'INTENSE-SCARLET' VFU,
 part CDS on L/H side, truly amazing 'uber' intense 
colour of this rare shade variety. (Spec.N16.var) With 
Hendon Cert £195

478 (E74297) 1d SG 357 VARIETY, ‘VERY PALE SCARLET’ MINT,
 superb L/M (almost U/M). Side marginal of this 
scarcer shade variety. (Spec.N16.var) With Hendon 
Cert £120

479 (E71709) 1d SG 357(2) VARIETY, 'VERY DEEP BR.SCARLET' 
U/M, fab colour. (Spec.N16/2) With Hendon Cert £85

480 (E60732) 1d SG 357(6) DEEP BRICK-RED' U/M, side marginal 
and fresh of this difficult shade. (From '1920' printing, 
Spec.N16/6) With Hendon Cert £65

481 (E74958) 1d SG 358 'wmk.inv & rev' VARIETY, ON 
'UNCALENDERED' PAPER U/M, fresh & scarce. 
'Vermilion'. (Listed by Hendon) (Spec.N16/7.var) With 
Hendon Cert £190

482 (E69012) 1d SG 358 VARIETY, 'DEEP BRIGHT-VERMILION' 
U/M, pristine fresh. (Listed by Hendon) (Spec.N16.
var) With Hendon Cert £150

483 (E70242) 1d SG 358 VARIETY, ON ‘POOR QUALITY 
WARTIME PAPER’ U/M, scarce (Vermilion, ‘wmk.inv 
& rev’) (Spec.N16/7d.var) With RPS Cert £95

484 (E71475) 1d SG 358(8) ‘PALE-RED’ U/M, pristine fresh. (Ideal 
reference copy as certified). (Spec.N16/8) With 
Wenvoe Cert £22

485 (E73498) 1d SG 359 VARIETY, 'DEEP BRIGHT ROSE-RED' 
U/M, pristine fresh (one short perf at top). (Ideal 
reference copy as certified) (Listed by Hendon at 
£285) (Spec.N16.var) With Hendon Cert £35

486 (E68866) 1d SG 360 VARIETY, 'DEEP CARMINE' U/M,
 marginal. Fresh & scarce. (Listed by Hendon) (Spec.
N10a.var) With Hendon Cert £220

487 (E61095) 1d SG 361 SCARLET-VERMILION', SUPERB USED, 
'Cheddarr.1921' CDS. Fab colour. (Spec.N16/14) £40

488 (E73493) 1d SG 361 VARIETY, 'VERY DEEP SCARLET-
VERMILION' VFU, part 'Liverpool.1918' CDS. Fab 
colour of this scarcer shade variety. (Spec.N16/14.
var) With Hendon Cert £110

489 (E74327) 1d SG 361(15) 'ORANGE-VERMILION' U/M, pristine 
fresh & fab colour of this scarcer shade. (Ideal 
reference copy as certified). (Spec.N16/15) With 
Hendon Cert £150

490 (E67792) 1d SG 361(15) ORANGE-VERMILION' MINT, control 
'J17'(I) super fresh L/M. Fab colour. (Spec.N16/15) £95

491 (E72117) 1½d SG 362 OFFSET OF 'VALUE' U/M, UNUSUAL.
 (ex. Loades Coll) £35

492 (E64535) 1½d SG 362(2) 'Pale Red-Brown' MINT, fine L/M. 
(Ideal reference copy as certified). (Spec.N18/2) With 
RPS Cert £20

493 (E75154) 1½d SG 362(3) 'Deep Red-Brown' MINT, superb 
fresh L/M (Ideal reference copy as certified). (Spec.
N18/3) With Hendon Cert £20

494 (E71923) 1½d SG 362(4) VARIETY, 'VERY DEEP RED-BROWN' 
U/M, control 'T22'(I), pristine fresh of this scarce 
shade. (Spec.N18/4) With Hendon Cert £350

495 (E72633) 1½d SG 362(12) 'Bright Yellow-Brown' MINT, fine 
fresh M/M, fab colour & marginal. (Ideal reference 
copy as certified) (Spec.N18/12) With Hendon Cert £18

496 (E73954) 1½d SG 362wi WMK.INV' 'Red-Brown' U/M, fresh. 
(Ideal reference copy as certified). (Spec.N18/1) With 
RPS Cert £24

497 (E70254) 1½d SG 363a VARIETY, ‘NO WMK’ MINT, very fine 
fresh L/M. Scarce. (Spec.N18/1.a) £190

498 (E74957) 1½d SG 364 VARIETY, 'DEEP BRIGHT-CHESTNUT' 
U/M, pristine fresh of this scarcer shade variety. 
(Spec.N18/14.VAR) With Hendon Cert £140

499 (E55120) 1½d SG 364 VARIETY, 'INTENSE-CHESTNUT'
 U/M, side marginal, superb fresh & stunning colour of 
this rare shade variety. Seldom seen. (Spec.N18/13.
var) With Hendon Cert £550

500 (E64434) 1½d SG 364a 'PENCF' ERROR MINT, very fine fresh 
L/M sheet marginal. £85

501 (E74339) 1½d SG 365 VARIETY, 'PALE YELLOW-BROWN' 
U/M, fresh. (Listed by Hendon, from '1917' printing) 
(Spec.N18/10.var) With Hendon Cert £45

502 (E72000) 2d & 2½d SG 368, 372 'SMYRNIA.1920' reg cancels 
on small piece. (Blue cryaon line on 2½d). Pretty. £15

503 (E73395) 2d SG 370(3) (Die 2) 'Deep-Orange' U/M, fresh.(Spec.
N20/3) £10

504 (E71937) 2½d SG 371 VARIETY, 'DEEP COBALT-BLUE' MINT,
 superb fresh L/M bottom marginal. (From '1913' 
printing) (Spec.N21.var) With Hendon Cert £95

505 (E72845) 2½d SG 372 VARIETY, 'VERY DEEP BLUE'  VFU, 
'Chichester.1922' CDS, fab colour of this scarce shade 
variety. (Spec.N21/12.var) With Hendon Cert £75

506 (E69052) 2dd SG 372 VARIETY, 'PALE BRIGHT MILKY-BLUE' 
control 'K17'(I) fine L/M. amazing colour of this scarce 
shade variety. (Spec.N21.var) With Hendon Cert £195

507 (E74326) 2½d SG 372 VARIETY, 'DULL GREENISH-BLUE' 
VFU, 'Smyrna.1920' oval reg. CDS tying to small 
piece. (Listed by Hendon) (Spec.N21.var) With 
Hendon Cert £110

508 (E74864) 2½d SG 372 VARIETY, 'PALE DULL GREYISH-BLUE' 
MINT, fine L/M corner marginal, scarce. (Listed by 
Hendon) (Spec.N21.var) With Hendon Cert £145

509 (E73510) 2½d SG 372(16) ROYAL-BLUE' U/M, bottom 
marginal (from '1920' printing) (Spec.N21/16) fresh. 
With Hendon Cert £295

510 (E63293) 2½d SG 373(15) 'INDIGO-BLUE' (ON 'TONED 
PAPER') control 'O20'(I) U/M, fab colour of this 
rare shade. (Spec.N21/15) With RPS Cert £4,900

511 (E74353) 2½d SG 373a DULL PRUSSIAN-BLUE' VFU, light 
'Smyrna.1921' CDS tying to small piece. (couple of 
short perfs at base) (Spec.N21/17) With Hendon Cert 
(c. £850) £150
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512 (E67466) 4d SG 378 INTERPANNEAU ‘GUTTER’ BLOCK OF 
FOUR MINT, all M/M. Fab colour & scarce. (Deep 
Grey-Green’) (Spec.N23/3) £95

513 (E72617) 4d SG 378 CLEARED 'DIE PROOF' IN BLACK 
ON WHITE CARD (on front, manuscript 'mint, 
8.oct.1912' & no.589 handstamped on reverse. Some 
creasing but rare. (c. £3,000) £450

514 (E72103) 4d SG 378 COLOUR TRIAL IN 'BLUISH GREY-
GREEN' (perfed & with wmk) fine M/M (small repair 
to lower corner perfs) Very scarce. With Wenvoe 
Cert (c. £3,500) £550

515 (E71954) 4d SG 379 VARIETY, 'SLANTING CONTROL' 'I16'(I), 
superb L/M. Most unusual. £75

516 (E73949) 9d SG 392 'Agate' MINT, fine fresh M/M corner 
marginal. (Ideal reference copy as certified) (Spec.
N29/1) With Hendon Cert £24

517 (E71902) 10d SG 394 OVPT. 'SPECIMEN' IN PURPLE (DONE 
FOR PORTUGUESE COLONIES) U/M but gum toned 
as usual. Scarce. £55

518 (E70304) 10d SG 394 Control ‘U23’(I), corner pair L/M. £30
519 (E75127) 10d SG 394wi WMK.INV' MINT, very fine fresh 

M/M. Scarce to find, seldom seen. £1,950
520 (E75105) 1912 2s Od booklet SG BB4 (without edition number)

 fresh with all fine panes. (Few panes trimmed at right 
as usual). (c. £1,000) £450

1913 SEAHORSES WATERLOW SG 399-404
521 (E67533) 2/6d SG 399 ‘DEEP SEPIA-BROWN’ U/M, fresh & fab 

colour. (Spec.N63/2) £330
522 (E72884) 2/6d SG 399 VARIETY, 'VERY DEEP SEPIA-

BROWN' (VANDYKE-BROWN) MINT, very fine 
L/M with stunning colour of this rare shade. (Spec.
N63/1) With Hendon Cert (c. £2,750) £1,350

523 (E73443) 5/- SG 401(2) 'Pale Rose-Carmine' VFU, PERFECTLY 
CENTRED, 'Gresham House.1916' CDS. (Spec.
N66/2) (c. £375) £185

524 (E74418) 5/- SG 401(3) 'CARMINE-RED' VFU, neat 'Shaftesbury 
Ave.1914' CDS. Fresh & lovely colour of this scarcer 
shade. (Spec.N66/3) (c. £450) £220

525 (E75094) 10/- SG 402(2) 'INDIGO' U/M, superb fresh with 
excellent colour of this scarcer shade. (Spec.N69/2) 
(c. £2,400) £1,350

526 (E67516) 10/- SG 402(2) ‘INDIGO’ VFU, ‘Jersey.1914’ CDS, 
fresh & fab colour of this scarcer shade variety. (Spec.
N69/2) (c. £575) £220

527 (E75089) £1 SG 403 'GREEN' & 2d SG 366 ON PIECE 
VFU, each tied by crisp 'Guernsey.1914' CDS. 
Unusual combination. £750

528 (E42309) £1 SG 403(2) DEEP-GREEN' MINT, pristine fresh 
L/M (almost U/M), excellent colour of this scarce 
shade. (Spec.N72/2) With RPS Cert £2,900

529 (E73120) £1 SG 404 USED IN 'BELGIUM' in WWI! With 
'BELGIUM ARMY.1916' CDS complete strike 
tying to small piece. Very rare usage! £1,350

1915 SEAHORSES DE LA RUE SG 405-413
530 (E71988) 2/6d SG 405 'DEEP YELLOW-BROWN' FU, 

'London.1916' CDS, well centred & good colour. 
(Spec.N64/5) (c. £250) £65

531 (E74928) 2/6d SG 405(11) 'VERY DEEP BROWN' FU, extra 
light parcel cancel, sound and fab colour of this scarce 
shade. (Spec.N64/11) With Wenvoe Cert (c. £1,800) £450

532 (E65024) 2/6d SG 406(12) 'REDDISH-BROWN' 
(CHESTNUT) VFU, crisp '1916' reg. CDS. Fresh 
& fab colour of this rare shade. (Seldom seen used). 
(Spec.N64/12) With RPS Cert (c. £1,800) £975

533 (E71170) 2/6d SG 406(8) 'BRIGHT YELLOW-BROWN' VFU,
 light crisp '1917' steel CDS, fresh & fine colour. 
Difficult shade. (Spec.N64/8) (c. £275) £95

534 (E72065) 2/6d SG 407 'GREY-BROWN' (WORN PLATE) U/M, 
PERFECTLY CENTRED, fresh side marginal. (Usual 
few small gum bubbles). (Spec.N64/3) (c. £700) £290

535 (E75037) 2/6d SG 407(2) 'CHROME' (VERY PALE SEPIA-
BROWN) MINT, L/M (almost U/M) fine colour of 
this rare shade (Spec.N64/2) With Brandon Cert (c. 
£4,000) £1,850

536 (E75058) 2/6d SG 408 'Sepia' (Seal-Brown) VFU, crisp light 
'1916' reg. CDS'. Good colour. (Spec.N64/13) (c. 
£250) £110

537 (E71931) 2/6d SG 408wi WMK.INV' MINT, superb L/M (almost 
U/M!). Fresh & scarce. (Spec.N64/13.f) With RPS Cert 
(c. £1,250) £475

538 (E55895) 5/- SG 409 VARIETY, 'INTENSE-CARMINE' FU,
 'Ardour St.1915' CDS, well centred fresh with 
amazing colour of this rare shade variety. (Spec.N67.
var) With Hendon Cert £150

539 (E74926) 5/- SG 410 'PALE-CARMINE' (WORN PLATE) MINT,
 fine M/M. super plate wear. (Spec.N67/3) With 
Brandon Cert (c. £800) £295

540 (E68116) 10/- SG 411 ‘DEEP-BLUE’ (WORN PLATE) VFU, neat 
thimble reg oval CDS. clear King’s head & fab colour. 
(Spec.N70/2) (c. £1,000) £375

541 (E75052) 10/- SG 411(2) 'DEEP BLUE' (WORN PLATE) U/
M side marginal, superb fresh & excellent colour. 
(Spec.N70/2) With Wenvoe Cert (c. £4,250) £1,850

542 (E74422) 10/- SG 411(6) 'DEEP BRIGHT-BLUE' GU, light parcel 
cancel on sound fresh copy with lovely colour of this 
scarce shade. (Spec.N70/6) (c. £1,200) £195

1918 SEAHORSES BRADBURY SG 413a-417
543 (E74859) 2/6d SG 413a EXPERIMENTAL PRINTING 

(1920) OVPT. 'CANCELLED' TYPE 24, U/
M sheet marginal (clearly showing the sideways & 
reversed wmk, type 'B' tub sized 'translucent' paper. 
Scarce. £625

544 (E71972) 2/6d SG 413a 'OLIVE-BROWN' MINT, fine fresh L/M. 
(Spec.N65/1) (c. £190) £75

545 (E61277) 2/6d SG 415a RE-ENTRY (R.1/4) MINT, well centred, 
very fine fresh L/M. Scarce. (Spec.N65/5.c) With RPS 
Cert £350

546 (E70335) 5/- SG 416(2) ‘ROSE-CARMINE’ U/M, fresh. Fab 
colour of this scarcer shade centred to left. (Spec.
N68/1) (c. £550) £220

547 (E67680) 10/- SG 417 ‘Dull Grey-Blue’ U/M, well centred. 
(Spec.N71/2) With RPS Cert £450

548 (E71973) 10/- SG 417(3) 'BLACKISH-BLUE' (STEEL BLUE) 
MINT, good M/M but gum thin & stain at top. Fab 
colour, good reference copy. (Spec.N71/3) (c. 
£1,100) £150

1924 BLOCK CYPHER SG 418-429
549 (E74914) ½d SG 418 'wmk.inv' OVPT. 'CANCELLED' TYPE 

28, U/M fresh, ex. booklet pane. (Spec.N33w) With 
Wenvoe Cert £65

550 (E65473) 1½d SG 420 ADVERTISING BOOKLET PANE OF SIX 
(NO.83) four U/M 'Scarborough Hotels/Wrights' fine 
perfs & scarce. (Perf B3/P) (Spec.NB15/83) £250

551 (E67211) 1½d SG 420 OVPT. 'CANCELLED' TYPE 33p, fine 
M/M, good perfs (Ex. booklet pane). (Spec.N35x) (c. 
£75) £25

552 (E74891) 1½d SG 420 'wmk.inv' VARIETY, 'PALE ORANGE 
YELLOW-BROWN' U/M, pristine fresh of this difficult 
shade variety. (Spec.N35c.var) With Hendon Cert £24

553 (E74918) 1ôd SG 420 VARIETY, ON 'HIGHLY GLAZED PAPER' 
U/M, unlisted by SG. (Spec.N35/4) With RPS Cert £75

554 (E32550) 2d SG 421wi 'WMK.INV' CONTROL 'K29', corner 
block of six mint (5 U/M), pristine fresh ('deep 
orange-yellow') (Spec.N36/5.6) £325

555 (E67419) 2d SG 421b ‘SIDEWAYS WMK’ IMPERF OVPT. 
‘SPECIMEN’ TYPE 23, U/M pristine fresh. Scarce. 
(Spec.N36/1.sc) With Hendon Cert (c. £250 as M/M) £145

556 (E74331) 2d SG 421a VARIETY, 'NO WMK' MINT, superb 
fresh L/M (almost U/M) scarce. (Spec.N36/1.a) With 
RPS Cert £950

557 (E52849) 10d SG 428 IMPERF OVPT 'SPECIMEN' TYPE 23, fine 
M/M. (c. £180) £90

558 (E71955) 10d SG 428 BLOCK OF FOUR VFU, light oval steel 
reg. (Scarce to get in used blocks). (c. £160 as singles) £75

1924 WEMBLEYS & 1929 PUC SG 430-438
559 (E67727) 1924 Wembley 1½d SG 431 OVPT. 'CANCELLED' 

TYPE 28, U/M fresh & very scarce. (Spec.NCom2v) 
With Cert (c. £1,100 as M/M) £600

560 (E74278) 1929 PUC ½d SG 434 'TETE-BECHE' 
IMPRIMATUR GUTTER PAIR (Ex. booklet pane) 
U/M & backstamped 'BPMA', rare. £2,450

561 (E75125) PUC 2½d SG 437wi WMK.INV' MINT, very fine 
fresh L/M. £1,950

562 (E75124) 6d Grey SG 125 MINT, very fine fresh L/M, lovely 
gum & colour. (c. £1,900) £650

563 (E71959) PUC £1 BLACK SG 438 MINT, very fine L/M. £450
564 (E71969) 1929 PUC £1 BLACK SG 438 VFU, super crisp '1930' 

steel CDS. £400

1934 PHOTOGRAUVE SG 439-449
565 (E75067) 1d SG 441 'TETE-BECHE' PAIR (UNRECORDED) 

MINT, with 'P.O.TRAINING BARS', fine M/M. 
(three known, others damaged). (Spec.N49/49a) £950

566 (E54196) 1½d SG 441 (Small format) 'IMPRIMATUR' U/M,
 sheet marginal, pristine fresh. (Backstamped 'BPMA'). 
Scarce. (Spec.N53) With Hendon Cert (c. £4,200) £600

567 (E70341) 9d SG 447 BLOCK OF SIXTEEN VFU, crisp light 
‘1938’ steel CDS on piece, few creases but amazing 
usage. £125

1934 RE-ENGRAVED ISSUES SEAHORSES SG 450-452
568 (E74976) 2/6d SG 450 'P.O.TRAINING BARS' & parcel cancel. 

Unusual combo. £40

1935 SILVER JUBILEE SG 453-456a
569 (E75112) 1935 Jubilee 1½d SG 455 HAND PAINTED 

UNADOPTED ESSAY IN 'DEEP-BLUE' & 
CHINESE WHITE on top of bromide of King in 
uniform. (c. £4,250) £2,400

570 (E75102) 1935 JUBILEE 2½d 'PRUSSIAN-BLUE' SG 
456a MINT, very fine fresh L/M with fab colour of 
this very scarce error. With BPA Cert £6,500

1936 KING EDWARD VIII SG 457-460
571 (E40871) ½d SG 457 IMPRIMATUR', U/M  fine four margins 

(Backstamped) 'N.P.IMPRIMATUR'. Rare. With 
Hendon Cert (c. £2,750) £750

572 (E74894) 1936 K.E.VIII 'ACCESSION' ESSAY 1½d IMPERF 
IN 'BROWN' (DESIGN TYPE 'A' wmk.'GVR') U/M,
 superb fresh with a slight 'dry print' variety. (c. 
£1,500) £400

573 (E73576) 1936 K.E.VIII ESSAY BY HARRISONS 1½d 
IN 'BROWN' TYPE 'I', LARGE FORMAT. on 
gummed paper, 'WMK.E8R'. U/M, fresh. Only six 
exist. (c. £1,750) £950

574 (E75090) 1d SG 458 BLOCK OF TWELVE (1/- rate) 'FIRST DAY 
OF ISSUE' (14.Sep.1936). Unusual. £30

575 (E75093) 1½d SG 459 SCARCE CONTROL 'A/36' CYL 4 DOT
 (perf type 2A) block of six all U/M. Fresh, seldom 
seen. (c. £850) £420

1937-52 KING GEORGE VI SG 461-514
576 (E73648) ½d SG 462a (Sideways wmk, ex. booklet pane) 

OVPT. 'SPECIMEN' TYPE 23 U/M, pristine fresh. 
RARE PREVIOUSLY UNRECORDED (Spec.QB2a) 
With Wenvoe Cert £275

577 (E71300) 1937 1d SG 463wi ‘wmk.inv’ VARIETY, ‘IMPERF’ 
OF ‘PROOF’ STATUS, no backstamp so not an 
‘imprimatur’ U/M, four large margins. (c. £3,250 as 
‘imprimatur’ but rarer) £650
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535 (E75037) 2/6d SG 407(2) 'CHROME' (VERY PALE SEPIA-
BROWN) MINT, L/M (almost U/M) fine colour of 
this rare shade (Spec.N64/2) With Brandon Cert (c. 
£4,000) £1,850

536 (E75058) 2/6d SG 408 'Sepia' (Seal-Brown) VFU, crisp light 
'1916' reg. CDS'. Good colour. (Spec.N64/13) (c. 
£250) £110

537 (E71931) 2/6d SG 408wi WMK.INV' MINT, superb L/M (almost 
U/M!). Fresh & scarce. (Spec.N64/13.f) With RPS Cert 
(c. £1,250) £475

538 (E55895) 5/- SG 409 VARIETY, 'INTENSE-CARMINE' FU,
 'Ardour St.1915' CDS, well centred fresh with 
amazing colour of this rare shade variety. (Spec.N67.
var) With Hendon Cert £150

539 (E74926) 5/- SG 410 'PALE-CARMINE' (WORN PLATE) MINT,
 fine M/M. super plate wear. (Spec.N67/3) With 
Brandon Cert (c. £800) £295

540 (E68116) 10/- SG 411 ‘DEEP-BLUE’ (WORN PLATE) VFU, neat 
thimble reg oval CDS. clear King’s head & fab colour. 
(Spec.N70/2) (c. £1,000) £375

541 (E75052) 10/- SG 411(2) 'DEEP BLUE' (WORN PLATE) U/
M side marginal, superb fresh & excellent colour. 
(Spec.N70/2) With Wenvoe Cert (c. £4,250) £1,850

542 (E74422) 10/- SG 411(6) 'DEEP BRIGHT-BLUE' GU, light parcel 
cancel on sound fresh copy with lovely colour of this 
scarce shade. (Spec.N70/6) (c. £1,200) £195

1918 SEAHORSES BRADBURY SG 413a-417
543 (E74859) 2/6d SG 413a EXPERIMENTAL PRINTING 

(1920) OVPT. 'CANCELLED' TYPE 24, U/
M sheet marginal (clearly showing the sideways & 
reversed wmk, type 'B' tub sized 'translucent' paper. 
Scarce. £625

544 (E71972) 2/6d SG 413a 'OLIVE-BROWN' MINT, fine fresh L/M. 
(Spec.N65/1) (c. £190) £75

545 (E61277) 2/6d SG 415a RE-ENTRY (R.1/4) MINT, well centred, 
very fine fresh L/M. Scarce. (Spec.N65/5.c) With RPS 
Cert £350

546 (E70335) 5/- SG 416(2) ‘ROSE-CARMINE’ U/M, fresh. Fab 
colour of this scarcer shade centred to left. (Spec.
N68/1) (c. £550) £220

547 (E67680) 10/- SG 417 ‘Dull Grey-Blue’ U/M, well centred. 
(Spec.N71/2) With RPS Cert £450

548 (E71973) 10/- SG 417(3) 'BLACKISH-BLUE' (STEEL BLUE) 
MINT, good M/M but gum thin & stain at top. Fab 
colour, good reference copy. (Spec.N71/3) (c. 
£1,100) £150

1924 BLOCK CYPHER SG 418-429
549 (E74914) ½d SG 418 'wmk.inv' OVPT. 'CANCELLED' TYPE 

28, U/M fresh, ex. booklet pane. (Spec.N33w) With 
Wenvoe Cert £65

550 (E65473) 1½d SG 420 ADVERTISING BOOKLET PANE OF SIX 
(NO.83) four U/M 'Scarborough Hotels/Wrights' fine 
perfs & scarce. (Perf B3/P) (Spec.NB15/83) £250

551 (E67211) 1½d SG 420 OVPT. 'CANCELLED' TYPE 33p, fine 
M/M, good perfs (Ex. booklet pane). (Spec.N35x) (c. 
£75) £25

552 (E74891) 1½d SG 420 'wmk.inv' VARIETY, 'PALE ORANGE 
YELLOW-BROWN' U/M, pristine fresh of this difficult 
shade variety. (Spec.N35c.var) With Hendon Cert £24

553 (E74918) 1ôd SG 420 VARIETY, ON 'HIGHLY GLAZED PAPER' 
U/M, unlisted by SG. (Spec.N35/4) With RPS Cert £75

554 (E32550) 2d SG 421wi 'WMK.INV' CONTROL 'K29', corner 
block of six mint (5 U/M), pristine fresh ('deep 
orange-yellow') (Spec.N36/5.6) £325

555 (E67419) 2d SG 421b ‘SIDEWAYS WMK’ IMPERF OVPT. 
‘SPECIMEN’ TYPE 23, U/M pristine fresh. Scarce. 
(Spec.N36/1.sc) With Hendon Cert (c. £250 as M/M) £145

556 (E74331) 2d SG 421a VARIETY, 'NO WMK' MINT, superb 
fresh L/M (almost U/M) scarce. (Spec.N36/1.a) With 
RPS Cert £950

557 (E52849) 10d SG 428 IMPERF OVPT 'SPECIMEN' TYPE 23, fine 
M/M. (c. £180) £90

558 (E71955) 10d SG 428 BLOCK OF FOUR VFU, light oval steel 
reg. (Scarce to get in used blocks). (c. £160 as singles) £75

1924 WEMBLEYS & 1929 PUC SG 430-438
559 (E67727) 1924 Wembley 1½d SG 431 OVPT. 'CANCELLED' 

TYPE 28, U/M fresh & very scarce. (Spec.NCom2v) 
With Cert (c. £1,100 as M/M) £600

560 (E74278) 1929 PUC ½d SG 434 'TETE-BECHE' 
IMPRIMATUR GUTTER PAIR (Ex. booklet pane) 
U/M & backstamped 'BPMA', rare. £2,450

561 (E75125) PUC 2½d SG 437wi WMK.INV' MINT, very fine 
fresh L/M. £1,950

562 (E75124) 6d Grey SG 125 MINT, very fine fresh L/M, lovely 
gum & colour. (c. £1,900) £650

563 (E71959) PUC £1 BLACK SG 438 MINT, very fine L/M. £450
564 (E71969) 1929 PUC £1 BLACK SG 438 VFU, super crisp '1930' 

steel CDS. £400

1934 PHOTOGRAUVE SG 439-449
565 (E75067) 1d SG 441 'TETE-BECHE' PAIR (UNRECORDED) 

MINT, with 'P.O.TRAINING BARS', fine M/M. 
(three known, others damaged). (Spec.N49/49a) £950

566 (E54196) 1½d SG 441 (Small format) 'IMPRIMATUR' U/M,
 sheet marginal, pristine fresh. (Backstamped 'BPMA'). 
Scarce. (Spec.N53) With Hendon Cert (c. £4,200) £600

567 (E70341) 9d SG 447 BLOCK OF SIXTEEN VFU, crisp light 
‘1938’ steel CDS on piece, few creases but amazing 
usage. £125

1934 RE-ENGRAVED ISSUES SEAHORSES SG 450-452
568 (E74976) 2/6d SG 450 'P.O.TRAINING BARS' & parcel cancel. 

Unusual combo. £40

1935 SILVER JUBILEE SG 453-456a
569 (E75112) 1935 Jubilee 1½d SG 455 HAND PAINTED 

UNADOPTED ESSAY IN 'DEEP-BLUE' & 
CHINESE WHITE on top of bromide of King in 
uniform. (c. £4,250) £2,400

570 (E75102) 1935 JUBILEE 2½d 'PRUSSIAN-BLUE' SG 
456a MINT, very fine fresh L/M with fab colour of 
this very scarce error. With BPA Cert £6,500

1936 KING EDWARD VIII SG 457-460
571 (E40871) ½d SG 457 IMPRIMATUR', U/M  fine four margins 

(Backstamped) 'N.P.IMPRIMATUR'. Rare. With 
Hendon Cert (c. £2,750) £750

572 (E74894) 1936 K.E.VIII 'ACCESSION' ESSAY 1½d IMPERF 
IN 'BROWN' (DESIGN TYPE 'A' wmk.'GVR') U/M,
 superb fresh with a slight 'dry print' variety. (c. 
£1,500) £400

573 (E73576) 1936 K.E.VIII ESSAY BY HARRISONS 1½d 
IN 'BROWN' TYPE 'I', LARGE FORMAT. on 
gummed paper, 'WMK.E8R'. U/M, fresh. Only six 
exist. (c. £1,750) £950

574 (E75090) 1d SG 458 BLOCK OF TWELVE (1/- rate) 'FIRST DAY 
OF ISSUE' (14.Sep.1936). Unusual. £30

575 (E75093) 1½d SG 459 SCARCE CONTROL 'A/36' CYL 4 DOT
 (perf type 2A) block of six all U/M. Fresh, seldom 
seen. (c. £850) £420

1937-52 KING GEORGE VI SG 461-514
576 (E73648) ½d SG 462a (Sideways wmk, ex. booklet pane) 

OVPT. 'SPECIMEN' TYPE 23 U/M, pristine fresh. 
RARE PREVIOUSLY UNRECORDED (Spec.QB2a) 
With Wenvoe Cert £275

577 (E71300) 1937 1d SG 463wi ‘wmk.inv’ VARIETY, ‘IMPERF’ 
OF ‘PROOF’ STATUS, no backstamp so not an 
‘imprimatur’ U/M, four large margins. (c. £3,250 as 
‘imprimatur’ but rarer) £650

578 (E69260) 1937 1½d SG 464 ADVERTISING BOOKLET PANE 
OF SIX (FIVE U/M) 'POST EARLY/IN THE DAY' (Cyl 
G59, perf B3/I). (Spec.QB23/14) (c. £160) £80

579 (E69180) 1937 1½d SG 464 ADVERTISING BOOKLET PANE 
OF FOUR (THREE U/M) 'SAVING IS SIMPLE' 
(NO.10) perf B4(I) (Spec.QB23/10) (c. £140) £28

580 (E74951) 4d SG 468 IMPERF WITH 'P.O.TRAINING BARS',
 fresh L/M. Unusual. £45

581 (E72659) 1937 6d SG 470 'DR.BLADE' INKING FLAW on block 
of six U/M top marginal. Very striking. £95

582 (E72676) 1937 SIDEWAYS WMK ½d-2½d SG 462a/66a SET OF 
FIVE MINT, fine M/M & good perfs. £35

583 (E63265) 1939 5/- SG 477 IMPERF 'IMPRIMATUR' U/
M bottom marginal, pristine fresh. (Backstamped 
'BPMA'). Rare. (c. £10,000) £2,300

584 (E55066) 1939 10/- DARK BLUE SG 478 VARIETY 
'RETOUCH TO LOWER LIP' (R.2/7) in 
POSITIONAL BLOCK OF FOUR U/M, corner 
marginal (variety on bottom L/H stamp). (Spec.Q32e) £675

585 (E67758) 1939 10/- SG 478b 'Ultramarine' OVPT. 'SPECIMEN' 
TYPE 23, (gum a bit toned). (c. £500) £125

586 (E75046) 1941 ½d SG 485a 'TETE-BECHE' PAIR MINT,
 very fine L/M (light area of aging on King's head on 
R/H copy). (Only a few pairs known) ex. booklet pane 
& a rarity. (Spec..Q2a) With PTS Cert (c. £18,000) £2,200

587 (E55665) 1941 2d SG 488 'IMPRIMATUR' PAIR U/M,
 R/H marginal (good four margins) upright wmk, 
backstamped 'N.P.Imprimatur'. Rare. (c. £5,500) £600

588 (E70469) 1951 ½d SG 503 ‘P.O.TRAINING BARS’ ON BLOCK 
OF FOUR U/M, marginal & unusual. £12

589 (E72658) 1951 2½d SG 507 DRAMATIC 'DR.BLADE' INKING 
FLAW on block of six U/M. Very striking. £85

590 (E62665) 1951 Festival 2/6d SG 509 'P.O.TRAINING BARS' 
U/M. unusual. £24

591 (E72866) 1951 Festival £1 SG 512 IMPERF 'IMPRIMATUR' 
U/M, (backstamped 'BPMA'), super fresh & rare. 
With Wenvoe Cert (c. £11,000) £2,450

592 (E70566) 1951 Festival £1 SG 512 BLOCK OF FIFTEEN! VFU,
 ‘Jersey.1952’ CDS. few tiny faults but very scarce 
usage so large. (c. £270 as singles) £130

593 (E57581) 1951 Festival £1 SG 512 P.O.TRAINING' BARS ON 
BLOCK OF FOUR U/M, side marginal. Unusual. £135

1952-71 QUEEN ELIZABETH II SG 515-3293
594 (E69211) 1952 Tudor 1½d SG 517 IMPERF BOOKLET 

'IMPRIMATUR' GUTTER PAIR 'TETE-BECHE' 
U/M, (backstamped 'BPMA') stunning looking. £1,350

595 (E74242) 1955 1/6d SG 556 DR. BLADE' INKING FLAW on 
vertical pair mint (4 U/M). Unusual. £24

596 (E74549) 1957 1d SG 562 VARIETY, 'DAFFODIL STEM FLAW'
 on centre copy of strip of three U/M. (Spec.S15.b) 
(c. £30) £15

597 (E73563) 1958 2d SG 573 DRY PRINT VARIETY on corner strip 
of three U/M. Very striking on corner copy. £38

598 (E60300) 1958 3d SG 575 TETE-BECHE' IN BLOCK OF FOUR 
U/M, two pairs, unusual. £180

599 (E73562) 1958 3d SG 575 PARTIALLY 'IMPERF' ON THREE 
SIDES, U/M, (caused by diagonal paper fold). £95

600 (E74548) 1958 5d SG 578 VARIETY, SPOT BY 'E' OF 
'POSTAGE' on top R/H copy of block of four U/M. 
(Spec.S102.a) (c. £45) £22

601 (E65689) 1959 'DOLLIS HILL PHOS TRIALS' 2d SG ST5/3a 
(GREEN ALL OVER PHOS, NO WMK & mint 
ungummed) variety 'very streaky printing' scarce & 
with issused stamp for comparison. (Spec.ST5/3a) 
(Ex. Klemka Coll) (c. £300) £120

602 (E71371) 1959 3d SG 575 ‘DOLLIS HILL’ PHOSPHOR TRIALS 
(NO WMK & ALL OVER BLUE PHOS) no gum as 
produced, from the unique block of fifteen illus. in 
Klempka’s book (page 28) ‘The Dollis Hill Find’ (Spec.
ST7/2a) With Hendon Cert (c. £350) £145
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603 (E72187) 1959 2d SG 605a ERROR OF WMK, VFU light steel 
CDS. Scarce. (c. £175) £85

604 (E72226) 1959 2nd DE LA RUE 2/6d - £1 SG 595/98 SET OF 
FOUR U/M, fresh. £85

605 (E71250) 1960 Europa 1/6d SG 662 HUGE SHIFT OF ‘BROWN’ 
DOWNWARDS, U/M with normal for comparison. 
Not often seen this extreme. £55

606 (E74565) 1962 NPY 3d SG 632c VARIETY, 'KENT OMITTED'
 (R.18/2) in positional corner block of six U/M. (Spec.
W27.c) (c. £80) £40

607 (E74561) 1963 Paris 6d SG 636 variety 'WHITE SPOT ON 
FRAME LINE' mint, fine M/M. (Spec.W31.b) (c. £35) £10

608 (E74564) 1963 Lifeboat 2½d SG 639 VARIETY, 'SHADED 
DIADEM' (R.9/6) in positional block of six U/M. (Spec.
W34.b) (c. £30) £15

609 (E74562) 1963 Red Cross 3d SG 642 VARIETY, REPAIRED 
CROSS (R.5/6) in positional block of ten U/M. (Spec.
W37b) (c. £30) £15

610 (E71229) 1964 Botanical 9d SG 657wi ’WMK.INV’ U/M
 marginal. Fresh. £50

611 (E72681) 1965 Parliament 2/6d SG 664wi WMK.INV' BLOCK 
OF FOUR U/M, corner marginal. (c. £240) £120

612 (E74563) 1965 B.O.B. 4d SG 675 VARIETY, 'STUKA RE-
TOUCH' in block of six U/M. (Spec.W71.b) (c. £30) £15

613 (E70404) 1965 I.T.U 1/6d ‘PERF SHIFT’ (WITH PART OF 
STAMP PRINTED ON SHEET MARGIN) U/M,
 unusual. £58

614 (E74472) 1966 Landscapes 4d SG 689pa VARIETY, 'GREEN 
FLAW' ON TREE TRUNK (R.3/4) IN VERTICAL 
STRIP OF THREE U/M. (variety on bottom stamp) 
(Spec.W85b) (c. £40) £20

615 (E72697) 1966 Landscapes 6d SG 690 LARGE SHIFT OF 
'EMERALD' TO LEFT (bleeding into the magin). U/M 
with normal for comparison. £55

616 (E74938) 1966 Landscapes 1/6d SG 692 DRAMATIC SHIFT 
OF 'ORANGE' TO LEFT, U/M with normal for 
comparison. Quite dramatic. £35

617 (E75139) 1966 Birds 4d SG 696ab ERROR, FOUR 
COLOURS OMITTED 'BLACK' (VALUE ETC), 
BLUE, BISTRE & REDDISH-BROWN' all U/M 
& with normal for comparison. Probably the most 
striking of all early classic Q.E.II errors. With Brandon 
Cert £7,500

618 (E74317) 1966 Technology 4d SG 701 VARIETY, 'STRUTS 
FLAW' (R.4/6) in positional strip of four U/M. (Spec.
W97.a) (c. £30) £15

619 (E52258) 1966 Technology 4d-1/6d SG 701/04 SET OVPT 
'CANCELLED' (SMALL TYPE) fresh no gum (from 
ledger page). £60

620 (E70380) 1966 Xmas 3d SG 713 MAJOR DAMAGE TO 
QUEEN’S FACE (gold) on bottom copy of pair U/M. £18

621 (E74601) 1967 PHOTOGRAPHIC ESSAYS OF QUEEN'S HEAD 
(FOR PROPOSED MACHIN ISSUE) four impressions 
on glossy card. (Ex. Andrew Restall archive). £145

622 (E74252) 1967 4d SG 731 DRAMATIC 'INKING FLAW' in pair 
U/M. Striking. £38

623 (E74525) 1967 EFTA 1/6d SG 716 SHIFT OF 'BLACK' TO 
RIGHT (AFFECTING 'FLAGS' BOX, QUEEN'S HEAD, 
TRUCKS & TAIL OF PLANE) U/M. £22

624 (E70379) 1967 Xmas 3d SG 756 IMPERF PLATE PROOF PAIR 
U/M, side marginal. (Listed by Pierron) Unusual. £220

625 (E74312) 1967 Xmas 4d SG 757 VARIETY, 'BROWN FLAW' 
(R.2/3) in block of six U/M (Spec.W128.f) £15

626 (E67500) 1968 5d SG 735 ‘DR.BLADE’ FLAW & PARTIAL DRY 
PRINT on lower pair of block of four, U/M. Unusual. £22

627 (E68456) 1968 5d SG 735 ‘DRY PRINT VARIETY (INKING 
FLAW) progressive on vertical strip of three U/M. 
Striking. £95

628 (E70870) 1968 1/- SG 742 'DR.BLADE' FLAW, on centre row of 
block of nine U/M (lower half in paler shade). £18

629 (E72183) 1968 Bridges 4d SG 763a PRINTED ON THE 
GUMMED SIDE CYLINDER BLOCK OF FOUR U/M.
 fresh. £95

630 (E74294) 1969 WORKING ESSAY FOR QUEEN'S HEAD BY M. 
FARRAR-BELL (based on a photo portrait by Anthony 
Buckley) bromide proof in oval on card (touched up in 
China-white) backstamped 'Farrar Bell Archive'. £250

631 (E73708) 1969 ESSAYS FOR 'MACHIN HEAD' BY 'ANDREW 
RESTALL' (ex. His archive). Six impressions on thick 
glossy card. Unusual. £250

632 (E66760) 1969 4d SG 733 BOOKLET PANE OF 15 OVPT. 
‘SPECIMEN’ (14mm) all U/M, trim perfs at base as 
usual. (From the 1969 cook book ‘stuffed cucumber’ 
pane. (Spec.UB16as) (c. £750) £350

633 (E72252) 1969 Machin 2/6d - £1 SG 787/790 SET OVPT. 
'CANCELLED' IN PURPLE on official 'Post Office' 
card 10/- & £1 creases). Unusual. £95

634 (E74255) 4d SG 733 'PERF SHIFT' on block of four U/M, 
marginal. Striking. £55

635 (E67724) 1969 5d SG 735 BOOKLET PANE OF SIX OVPT. 
'SCHOOL SPECIMEN' U/M, unusual. (from 10/- 
booklet) (Spec.XP7) With RPS Cert £95

636 (E74936) 1969 Cathedrals 9d SG 800a VARIETY, 'BLACK' 
(VALUE) OMITTED U/M, with normal for 
comparison. (c. £200) £95

637 (E65658) 1970 50p SG 831 'OFFSET' VARIETY (80%) on U/M 
top marginal copy. Unusual. £75

638 (E70746) 1970 Philympia 9d SG 836 DRAMATIC SHIFT OF 
'STONE' (Queen's head), U/M with normal for 
comparison. £55

639 (E74282) 1970 Xmas 5d SG 839b VARIETY, 'GREEN' 
OMITTED U/M, with normal for comparison. £75

640 (E67772) 1971 MACHIN 'POST OFFICE' PHOSPHOR 
REMOVAL 'IMPERF' TESTING TRIALS 1p & ½p 
ENDORSED 'ABET' (acetone, butanol, ethyl acetate, 
trichlorethylene, being the chemicals applied). Ex. 
Norman Potter archive with copy of his report & 
issued stamps. £400

641 (E72506) 1971 9p SG X882 IMPERF 'IMPRIMATUR' U/M,
 backstamped 'BPMA' four huge margins. Scarce. (The 
issued stamp does not exist imperf!) £550

642 (E71675) 1971 Annivs. 7½p SG 888 SHIFT OF GREY TO 
RIGHT, OVER QUEEN’S FACE castle (battlements & 
soldiers’ foot). U/M with normal for comparison. £135

643 (E69209) 1971 Annvis 3p - 9p SG 887 SET OF THREE 
IMPERF 'IMPRIMATURS' U/M, all matching 
positional bottom marginal (backstamped 'BPMA'). 
Stunning group! £1,600

644 (E63983) 1971 Annivs 9p SG 889y VARIETY, 'PHOSPHOR 
OMITTED' U/M, fresh. (Scarce, not often seen). With 
Cert £200

645 (E72248) 1972 Br. Polar explorers 3p,5p & 7½p SG 897/99 
EACH SIGNED BY THE DESIGNER 'MARJORIE 
SAYNOR' in Blue ink on sheet margin. Most unusual 
trio. £295

646 (E75039) 1972 Polar Explorers 3p SG 897 ‘MIS-PERFED’ 
SHOWING PART EXTRA SHOULDER on L/H copy & 
R/H COPY IS HIGHER! £22

647 (E73172) 1972 Polar Explorers 5p SG 898 MULTIPLE COLOUR 
SHIFT OF 'BROWNS' (downwards, affecting his face, 
ruff & value). Unusual & with normal for comparison. £95

648 (E72231) 1972 Annivs 3p SG 901 VARIETY, DRY PRINT OF 
'BLACK' (inscription, eyes/eyebrows, front of hat) 
U/M, with normal for comparison. Unusual. £95

649 (E55748) 1972 Churches 7½p SG 907 VARIETY, DRY PRINT 
OF 'GOLD' (QUEEN'S HEAD) U/M, unusual. £24

650 (E72222) 1972 Xmas 2½p/7½p SG 913Y/915Y VARIETY, 
'PHOS' OMITTED ON SET OF THREE U/M. (c. £38) £15

651 (E70458) 1972 Royal Wedding 3p SG 916 VARIETY, ‘NON 
PHOSPHOR’ (missing ‘phos’ & on ordinary paper) 
‘traffic light’ pair U/M. (Listed by SG) (c. £54++) £26

652 (E71265) 1973 Br. Explorers 3p/9p SG 923/927 VARIETY, 
‘PHOS’ OMITTED IN SET OF FIVE U/M, (7½p is very 
scarce, listed in SG vol 4 specialised) (Spec.W243h/
W247h) (c. £248 in 1991!) £120

653 (E60013) 1973 Explorers 5p SG 925 PARTIAL 'GREY-BLACK' 
OMITTED in pair U/M (the early stages of the rare 
total 'Grey-Black' omitted). £175

654 (E74543) 1973 Br. Explorers 9p SG 927 SPECTACULAR 
'INKING FLAW' OF GREY-BLACK affecting face & 
value, U/M. With normal for comparison. Scarce so 
extreme. £135

655 (E72589) 1973 Cricket 9p SG 930b VARIETY, 'EMBOSSING' 
OMITTED, U/M. (c. £85) £35

656 (E71273) 1973 Xmas 3p SG 945 VARIETY, ‘BLACK’ OMITTED 
(95%) & DRY PRINT OF GOLD U/M with normal for 
comparison. (‘Black’ fully omitted c. £4,500) £75

657 (E71496) 1976 Reformers 8½p SG 1001 DOUBLE HANDS 
(SHIFT OF GREY) ON PAIR U/M (R/h copy 
‘GREENISH’ TINGE TO HANDS!) Unusual. £55

658 (E74261) 1978 25th Anniv 13p SG 1062 IMPERF TRIAL PLATE 
PROOF (design & inscription omitted) U/M, vertical 
crease at right but unusual. £35

659 (E71379) 1978 Cycling 10½p SG 1068 DROP OF GOLD 
(QUEEN’S HEAD) U/M. £18

660 (E75140) 1979 1p SG X925a IMPERF BLOCK OF FOUR U/M, 
fresh & large margins. (c. £1,000) £375

661 (E75163) 1979 Rowland Hill 'Mini-Sheet' SG MS1099a ERROR 
'IMPERF' & UPWARDS SHIFT OF 'BISTRE-
BROWN' U/M, a rare combination. (c. £2,750++) £1,500

662 (E72516) 1982 12½p SG X898 'PERF SHIFT' U/M, very 
extreme. £65

663 (E72674) 1982 Cars 15½p SG 1198 VARIETY, 'IMPERF' AT R/H 
SIDE, U/M, bottom marginal. Unlisted by SG. £145

664 (E72654) 1984 Urban Renewal 16p SG 1245 PERF SHIFT ON 
CYLINDER CORNER STRIP OF THREE U/M, unusual 
& striking. £110

665 (E75038) 1988 Xmas 14p SG 1414a ERROR OF VALUE 
'13p' INSTEAD OF '14p' U/M, with normal for 
comparison. (Only 10 known). Rarity. £5,900

666 (E73075) 1988 Xmas 19p SG 1415 VARIETY, 'IMPERF AT L/H 
SIDE' (& partially imperf top/bottom left). Unlisted. £145

667 (E73063) 1992 Castles £1.50 SG 1612 DRAMATIC 'PERF 
SHIFT' on bottom marginal copy U/M (with words 
'Caernafon Castle' at top of the stamp instead of 
bottom & also again on sheet margin!) £120

668 (E72267) 1996 HARRISONS '00p' COLOUR TRIAL IN 
'ULTRAMARINE' (as used for the 31p) U/M, with 
issued stamp. £125

669 (E72264) 1996 HARRISONS '00p' COLOUR TRIAL IN 'RED' (as 
used for the 37p) U/M, with issued stamp. £125

670 (E75114) 1966 Hastings 4d SG 709/710 HUGE COLOUR SHIFT 
OF 'MAGENTA' to left on pair U/M, causing it to be 
printed over the inscription. £135

671 (E74849) 1997 MACHIN 'NO VALUE' COLOUR TRIALS (by 
Courvisier) SET OF THREE U/M, TOP MARGINAL 
(in colours for 2p, 29p and 1st). Unusual. £195

672 (E65604) 1997 Castles £3 SG 1995 PERF SHIFT ON VERTICAL 
PAIRU/M (with Queen's head & turret of castle going 
onto sheet margin on top stamp). Unusual. £150

673 (E72526) 1977 Jubilee 13p SG 1037a 'IMPERF' SINGLE U/M, 
four fine-huge margins. (Pair c. £1,300) £195

674 (E71688) 1999  £3 'Dull Violet' SG Y1802 VARIETY, ‘IMPERF 
PAIR’ U/M, four huge margins. Very scarce. £950

675 (E74138) 1999 Millenium 'Artists Tale' 64p SG 2122 
PHOTOGRAPHIC TRIAL 'PROOF' ON CARD (glossy 
print) showing oversized version to issued stamp. 
With issued stamp beside. Unusual. £275

676 (E51217) 2002 IMPERF '00p' COLOUR TRIAL STANDARD IN 
'DEEP OLIVE BROWN' (as selected for 43p) with two 
phos bands. U/M with issused stamp. Scarce. £125

677 (E50676) 2002 IMPERF '00p' COLOUR TRIAL STANDARD IN 
'BRIGHT-MAUVE' (as selected for 48p) with two phos 
bands. U/M with issused stamp. Scarce. £125
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629 (E72183) 1968 Bridges 4d SG 763a PRINTED ON THE 
GUMMED SIDE CYLINDER BLOCK OF FOUR U/M.
 fresh. £95

630 (E74294) 1969 WORKING ESSAY FOR QUEEN'S HEAD BY M. 
FARRAR-BELL (based on a photo portrait by Anthony 
Buckley) bromide proof in oval on card (touched up in 
China-white) backstamped 'Farrar Bell Archive'. £250

631 (E73708) 1969 ESSAYS FOR 'MACHIN HEAD' BY 'ANDREW 
RESTALL' (ex. His archive). Six impressions on thick 
glossy card. Unusual. £250

632 (E66760) 1969 4d SG 733 BOOKLET PANE OF 15 OVPT. 
‘SPECIMEN’ (14mm) all U/M, trim perfs at base as 
usual. (From the 1969 cook book ‘stuffed cucumber’ 
pane. (Spec.UB16as) (c. £750) £350

633 (E72252) 1969 Machin 2/6d - £1 SG 787/790 SET OVPT. 
'CANCELLED' IN PURPLE on official 'Post Office' 
card 10/- & £1 creases). Unusual. £95

634 (E74255) 4d SG 733 'PERF SHIFT' on block of four U/M, 
marginal. Striking. £55

635 (E67724) 1969 5d SG 735 BOOKLET PANE OF SIX OVPT. 
'SCHOOL SPECIMEN' U/M, unusual. (from 10/- 
booklet) (Spec.XP7) With RPS Cert £95

636 (E74936) 1969 Cathedrals 9d SG 800a VARIETY, 'BLACK' 
(VALUE) OMITTED U/M, with normal for 
comparison. (c. £200) £95

637 (E65658) 1970 50p SG 831 'OFFSET' VARIETY (80%) on U/M 
top marginal copy. Unusual. £75

638 (E70746) 1970 Philympia 9d SG 836 DRAMATIC SHIFT OF 
'STONE' (Queen's head), U/M with normal for 
comparison. £55

639 (E74282) 1970 Xmas 5d SG 839b VARIETY, 'GREEN' 
OMITTED U/M, with normal for comparison. £75

640 (E67772) 1971 MACHIN 'POST OFFICE' PHOSPHOR 
REMOVAL 'IMPERF' TESTING TRIALS 1p & ½p 
ENDORSED 'ABET' (acetone, butanol, ethyl acetate, 
trichlorethylene, being the chemicals applied). Ex. 
Norman Potter archive with copy of his report & 
issued stamps. £400

641 (E72506) 1971 9p SG X882 IMPERF 'IMPRIMATUR' U/M,
 backstamped 'BPMA' four huge margins. Scarce. (The 
issued stamp does not exist imperf!) £550

642 (E71675) 1971 Annivs. 7½p SG 888 SHIFT OF GREY TO 
RIGHT, OVER QUEEN’S FACE castle (battlements & 
soldiers’ foot). U/M with normal for comparison. £135

643 (E69209) 1971 Annvis 3p - 9p SG 887 SET OF THREE 
IMPERF 'IMPRIMATURS' U/M, all matching 
positional bottom marginal (backstamped 'BPMA'). 
Stunning group! £1,600

644 (E63983) 1971 Annivs 9p SG 889y VARIETY, 'PHOSPHOR 
OMITTED' U/M, fresh. (Scarce, not often seen). With 
Cert £200

645 (E72248) 1972 Br. Polar explorers 3p,5p & 7½p SG 897/99 
EACH SIGNED BY THE DESIGNER 'MARJORIE 
SAYNOR' in Blue ink on sheet margin. Most unusual 
trio. £295

646 (E75039) 1972 Polar Explorers 3p SG 897 ‘MIS-PERFED’ 
SHOWING PART EXTRA SHOULDER on L/H copy & 
R/H COPY IS HIGHER! £22

647 (E73172) 1972 Polar Explorers 5p SG 898 MULTIPLE COLOUR 
SHIFT OF 'BROWNS' (downwards, affecting his face, 
ruff & value). Unusual & with normal for comparison. £95

648 (E72231) 1972 Annivs 3p SG 901 VARIETY, DRY PRINT OF 
'BLACK' (inscription, eyes/eyebrows, front of hat) 
U/M, with normal for comparison. Unusual. £95

649 (E55748) 1972 Churches 7½p SG 907 VARIETY, DRY PRINT 
OF 'GOLD' (QUEEN'S HEAD) U/M, unusual. £24

650 (E72222) 1972 Xmas 2½p/7½p SG 913Y/915Y VARIETY, 
'PHOS' OMITTED ON SET OF THREE U/M. (c. £38) £15

651 (E70458) 1972 Royal Wedding 3p SG 916 VARIETY, ‘NON 
PHOSPHOR’ (missing ‘phos’ & on ordinary paper) 
‘traffic light’ pair U/M. (Listed by SG) (c. £54++) £26

652 (E71265) 1973 Br. Explorers 3p/9p SG 923/927 VARIETY, 
‘PHOS’ OMITTED IN SET OF FIVE U/M, (7½p is very 
scarce, listed in SG vol 4 specialised) (Spec.W243h/
W247h) (c. £248 in 1991!) £120

653 (E60013) 1973 Explorers 5p SG 925 PARTIAL 'GREY-BLACK' 
OMITTED in pair U/M (the early stages of the rare 
total 'Grey-Black' omitted). £175

654 (E74543) 1973 Br. Explorers 9p SG 927 SPECTACULAR 
'INKING FLAW' OF GREY-BLACK affecting face & 
value, U/M. With normal for comparison. Scarce so 
extreme. £135

655 (E72589) 1973 Cricket 9p SG 930b VARIETY, 'EMBOSSING' 
OMITTED, U/M. (c. £85) £35

656 (E71273) 1973 Xmas 3p SG 945 VARIETY, ‘BLACK’ OMITTED 
(95%) & DRY PRINT OF GOLD U/M with normal for 
comparison. (‘Black’ fully omitted c. £4,500) £75

657 (E71496) 1976 Reformers 8½p SG 1001 DOUBLE HANDS 
(SHIFT OF GREY) ON PAIR U/M (R/h copy 
‘GREENISH’ TINGE TO HANDS!) Unusual. £55

658 (E74261) 1978 25th Anniv 13p SG 1062 IMPERF TRIAL PLATE 
PROOF (design & inscription omitted) U/M, vertical 
crease at right but unusual. £35

659 (E71379) 1978 Cycling 10½p SG 1068 DROP OF GOLD 
(QUEEN’S HEAD) U/M. £18

660 (E75140) 1979 1p SG X925a IMPERF BLOCK OF FOUR U/M, 
fresh & large margins. (c. £1,000) £375

661 (E75163) 1979 Rowland Hill 'Mini-Sheet' SG MS1099a ERROR 
'IMPERF' & UPWARDS SHIFT OF 'BISTRE-
BROWN' U/M, a rare combination. (c. £2,750++) £1,500

662 (E72516) 1982 12½p SG X898 'PERF SHIFT' U/M, very 
extreme. £65

663 (E72674) 1982 Cars 15½p SG 1198 VARIETY, 'IMPERF' AT R/H 
SIDE, U/M, bottom marginal. Unlisted by SG. £145

664 (E72654) 1984 Urban Renewal 16p SG 1245 PERF SHIFT ON 
CYLINDER CORNER STRIP OF THREE U/M, unusual 
& striking. £110

665 (E75038) 1988 Xmas 14p SG 1414a ERROR OF VALUE 
'13p' INSTEAD OF '14p' U/M, with normal for 
comparison. (Only 10 known). Rarity. £5,900

666 (E73075) 1988 Xmas 19p SG 1415 VARIETY, 'IMPERF AT L/H 
SIDE' (& partially imperf top/bottom left). Unlisted. £145

667 (E73063) 1992 Castles £1.50 SG 1612 DRAMATIC 'PERF 
SHIFT' on bottom marginal copy U/M (with words 
'Caernafon Castle' at top of the stamp instead of 
bottom & also again on sheet margin!) £120

668 (E72267) 1996 HARRISONS '00p' COLOUR TRIAL IN 
'ULTRAMARINE' (as used for the 31p) U/M, with 
issued stamp. £125

669 (E72264) 1996 HARRISONS '00p' COLOUR TRIAL IN 'RED' (as 
used for the 37p) U/M, with issued stamp. £125

670 (E75114) 1966 Hastings 4d SG 709/710 HUGE COLOUR SHIFT 
OF 'MAGENTA' to left on pair U/M, causing it to be 
printed over the inscription. £135

671 (E74849) 1997 MACHIN 'NO VALUE' COLOUR TRIALS (by 
Courvisier) SET OF THREE U/M, TOP MARGINAL 
(in colours for 2p, 29p and 1st). Unusual. £195

672 (E65604) 1997 Castles £3 SG 1995 PERF SHIFT ON VERTICAL 
PAIRU/M (with Queen's head & turret of castle going 
onto sheet margin on top stamp). Unusual. £150

673 (E72526) 1977 Jubilee 13p SG 1037a 'IMPERF' SINGLE U/M, 
four fine-huge margins. (Pair c. £1,300) £195

674 (E71688) 1999  £3 'Dull Violet' SG Y1802 VARIETY, ‘IMPERF 
PAIR’ U/M, four huge margins. Very scarce. £950

675 (E74138) 1999 Millenium 'Artists Tale' 64p SG 2122 
PHOTOGRAPHIC TRIAL 'PROOF' ON CARD (glossy 
print) showing oversized version to issued stamp. 
With issued stamp beside. Unusual. £275

676 (E51217) 2002 IMPERF '00p' COLOUR TRIAL STANDARD IN 
'DEEP OLIVE BROWN' (as selected for 43p) with two 
phos bands. U/M with issused stamp. Scarce. £125

677 (E50676) 2002 IMPERF '00p' COLOUR TRIAL STANDARD IN 
'BRIGHT-MAUVE' (as selected for 48p) with two phos 
bands. U/M with issused stamp. Scarce. £125

678 (E74264) 2002 1st SG 1668m IMPERF COLOUR TRIAL IN 
'DEEP-GREEN' (colour never adopted for the 1st). 
Perforated for booklets on issued gummed paper, 
U/M. Scarce. £275

679 (E74266) 2002 1st SG 1668m IMPERF COLOUR TRIAL IN 
'BRIGHT-BLUE' (snowy print of Queen's head caused 
by lack of static assist on press) as used for the 2nd 
class NVI stamps. Perforated for booklets on issued 
gummed paper, U/M. Scarce. £220

680 (E74140) 2000 Millenium Projects 'Water & Coast' 64p SG 
2137 PHOTOGRAPHIC TRIAL 'PROOF' ON CARD
 (glossed on front) in different shades to issued stamp 
(placed beside). Unusual. £275

681 (E71202) 2002 Jubilee 45p SG 2256 ERROR OF VALUE '47p' 
INSTEAD OF '45p' TRIAL PROOF with silver date 
inscription, thick black border & in darker colour - 
all these not on the issued stamp. Similar listed by 
Pierron at £2,500! £295

682 (E73083) 2002 Pillar Box 2nd SG 2316 IMPERF PLATE PROOF 
TRIAL IN MAROON (no value, Queen's head or 
inscription). U/M, with issued stamp for comparison. 
Very unusual. £195

683 (E72245) 2003 50th Annivs. Wildings ERROR OF VALUE 19p 
INSTEAD OF 20p (from the mini--sheet prepared 
for use before postal rate increased on 6/Feb/2003 & 
released in error). (Believed 4 known). £450

684 (E75107) 2004 CHARLES III PHOTOGRAPHIC 'ESSAY TRIALS' 
FOR 44p & 71p (produced by stamp designers 'Sedley 
Place' as back-up in case needed due to a sudden 
event)! Scarce. £350

685 (E70881) 2004 7p SG Y1673 (Bright Magenta) ‘IMPERF’ BLOCK 
OF SIX U/M, top marginal. Not often seen in bigger 
multiples. (c. £300) £145

686 (E74493) 2004 Lord of The Rings 1st SG 2431/36 DRAMATIC 
VERTICAL SHIFT OF 'GOLD' (QUEEN'S HEAD & 
VALUE) U/M & striking. £95

687 (E62096) 2004 Crimean War 68p SG 2493a IMPERF PAIR U/M, 
R/H sheet marginal. With Cert (c. £600) £350

688 (E74853) 2007 'THE BEATLES' ALBUM COVERS 64p 
SG 2688a, VARIETY, IMPERF PAIR (DIE CUT 
& ROULETTES OMITTED) - New discovery
 (previously unknown) This was one of the most 
popular commemoratives ever issued. £675

689 (E66606) 2008 King’s & Queen’s 54p SG 2815 VARIETY, 
‘SILVER BLUE’ OMITTED FROM QUEEN’S HEAD & 
VALUE (100%) & lower panel 50%. Scarce. £320

690 (E74556) 2011 Magical Realms 1st SG 3154 PERFORATED 
'COLOUR TRIAL' MISSING QUEEN'S HEAD, 
VALUE & INSCRIPTION U/M. with issued stamp for 
comparison £220

691 (E72857) 2011 WILD FOCUS ANIMALS (proposed but not 
issued) TRIAL FOR THE ‘PARTONE INK’ (no 
Queen’s head & 3rd class!!) this frame design was 
used the following year for the 2012 Olympics). 
Scarce. £220

692 (E61172) 2012 1st class 'Diamond Jubilee' in 'Slate Blue' SG 
U3271 IMPERF 'PLATE PROOF' PAIR in issued 
colour, four fine margins. £95

693 (E72874) 2012 Diamond Jubilee (from mini-sheet SG MS3272) 
1st PHOTOGRAPHIC ESSAYS FOR THE 'COINAGE 
HEAD' UNADOPTED by stamp designers 'Sedley 
Place' (with issued stamps beside). £195

694 (E75135) 2012 Diamond Jubilee 77p SG 3231A/22A  
PHOTOGRAPHIC 'ESSAY TRIALS' (by stamp designer 
'Kate Stephens') WRONG VALUES '68p' & '£1.10' 
INSTEAD OF '77p' on card. Unusual. £175

695 (E73294) 2015 Comedy Greats 1st SG 3697/98 
PHOTOGRAPHIC ESSAY TRIALS (by designers 'The 
Chase') ON CARD two totally different designs, with 
pair of the issued stamps. £125

696 (E71354) 2016 Shakespeare 1st SG 3816/19 PHOTOGRAPHIC 
ESSAY (UNADOPTED DESIGN), mounted on a card, 
with issued stamp for comparison. £125
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697 (E65034) 2016 QUEEN'S 90th BIRTHDAY (UNADOPTED) 
PHOTOGRAPHIC ESSAYS for 1st on card. (This 
image of The Queen was not used). With issued 
stamp for comparison. £135

698 (E74551) Wales 1968 4d SG W9 VARIETY, 'WHITE SPOT 
ABOVE DRAGON'S LEG (R.20/1) in cyl block of six 
U/M. (Spec.XW8.d) £12

699 (E71420) Wales 1981 IMPERF UNDENOMINATED 'COLOUR 
ESSAY' FOR 18p IN SHADE OF 'VIOLET' on card 
(ex. House of Questa) with manuscript '18p, soften 
screen'. Scarce. £450

700 (E70822) Wales 1982 12½p SG W3 IMPERF PROOF (1ST 
STAGE) mounted on the ‘House of Questa’ proof 
card. The Post Office later asked them to ‘increase 
the tonal contrast in head & lessen yellowish effect’ £275

701 (E72288) Wales 1999 'E' SG W85 COLOUR TRIAL IN 'Brown' 
U/M, with issused stamp on R/H side. £75

702 (E74248) Wales 2000 65p SG W87 IMPERF 'COLOUR TRIAL' 
SEPARATIONS (gummed & U/M) set of four with 
issued perfed stamp beside. £195

1914-1994 POSTAGE DUES D1-D110
703 (E74479) 1d SG D2a 'Pale Carmine' control 'G15'(I) corner pair 

VFU 'Manchester.1919' CDS. Unusual. £12
704 (E74478) 2d SG D4 Control 'I16'(I), corner strip of three VFU, 

'Manchester.1920' CDS. Unusual. £18
705 (E74513) 5d SG D7s OVPT. 'SPECIMEN' TYPE 23, fine M/M. 

(c. £45) £18
706 (E59439) 1951 ½d SG D35 IMEPRF 'IMPRIMATUR' U/M, fresh 

fine four margins (backstamped 'NPMA'). Scarce. 
(Spec.R35) (c. £2,500) £450

707 (E62041) 1954 4d SG D51 MINT, fine fresh M/M. £12

TELEGRAPHS & FISCALS
708 (E73078) Telegraphs 1/- SG T8 Pl.5 BLOCK OF FOUR VFU, 

'Newcastle-on-Tyne.1877'. Fresh & pretty. Scarce. £120
709 (E72168) Telegrphs 1871 1/- SG T10, Pl.11 VFU, '1881' CDS. 

Fresh colour. (c. £200) £95
710 (E75054) TELEGRAPHS 1877 £5 ORANGE SG T18 FU,

 'West Strand.1881' CDS & box cancel, fresh & sound. 
Difficult. (c. £3,200) £1,300

711 (E75111) TELEGRAPHS 1877 £5 SG T18 IMPERF 
COLOUR TRIAL IN 'GREY-GREEN' OVPT. 
'SPECIMEN' TYPE  8, fine fresh M/M. (Spec.L237.
var) (c. £1,300) £580

712 (E75108) Telegraphs 1876 £5 'DIE PROOF' in black on 
white card, endorsed 'Nov.10.1876'. Small light pencil 
mark under Queen's chin, estimated accordingly). (c. 
£3,250) £550

713 (E72536) ARMY TELEGRAPHS 1890's 2d 'Blue on Purple' FU, 
'Army Telegraphs' cancel. Scarce. £18

714 (E73960) ARMY TELEGRAPHS 1890’s 6d ‘Green on Purple’ 
MINT good M/M. £35

715 (E72833) Revenues 1958 15/- UNADOPTED PLATE PROOFS 
in black on coated paper. BLOCK OF FOUR, scarce. £45

635 634

703

697

685

658

652
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582

575600

619

607
604

628
606

567

714713

696695664

633

632
631



26 (DULL-LILAC) 411408(DP. PLUM) 406(V. DP. M27/3) 403402(SG 277 ‘DEEP’) 398

(SG 275) 395(CARMINE) 394(M6/3, U/M) 392393(M3/7)  390

388

(1908 EXHIBITION) 385(SG 260, L/M) 381(SG 265, L/M) 384(SG 263, U/M ) 382380

(CAR-PINK) 378(SG 254,  U/M) 375(M39/3)  374(V. PALE) 373372 (SG 221)                 358

371370366365(OCP)   362

(SG 234)                              369
352

345



27 (DP. BR. CHES.) 498501
(INTENSE)     499

(NO WMK) 497

(N18/4 V. DP.) 494

(V. DP. S.) 488

(N16/15) 490(DP. CAR.)  486

(UNCALENDERED) 481(DP BR. VR) 482

(V. PALE)        478(V. DP.)   479(INTENSE) 477(VERY BR.) 472(N14/5 V. DP.) 467(GREY-GREEN) 462

(COLOUR TRIAL)  476

461(SG 350a U/M) 460(SG 344a) 455(DP. BR.) 450(SG 346wk) 457

447454(SG 326) 444

442

440

(SG O104) 437(SG O74, U/M) 433(SG 313wi, VFU) 421(SG O77) 430429

(M54/3 ‘DEEP’) 424

(SG O38)  427(SG O22) 426

(SG 303) 417(SG 301) 416419(SG 306, U/M) 418

(SG 298a)    414

413



28 (SG N68/1 ‘ROSE-CAR’)  546(SG 413)                   544(SG 410, L/M)            539(SG 409 INTENSE)         538

(SG 411)                     540(SG 407, U/M)                        534(SG 408)                 536

(N64/8 BRIGHT)            533(N64/11 ‘V. DP.’)           531 (SG 404, USED ‘BELGIUM’)                          529

(SG 402/2)              526(SG 399, U/M)            521

(SG 401/3)              524

(SG 401/2)              523

(SG BB4)                                 520

515

(TRIAL) 514

513

549
(SG 373a)  511

(P. GREYISH) 508

(V. DP.)   505

(DULL GREENISH) 507

(BR. MILKY) 506(ROYAL-BLUE) 509



29 584

(IMP)    641

(SG 478bs)        585

(DOLLIS HILL TRIAL) 601

581

(NO WMK) 602599
572

(SG 462as)   576

566 (SG 575)                598

587

564(L/M)                      563

554

571557(ON GLAZED PAPER) 553
(N71/3 STEEL-BLUE)      548(SG 417, U/M)              547

550

(SG 415a)                                                 545



30 (SG X925a)      660(SG 1037a)     673(SG 800a)                             636

663

666

(PHOS OMITTED SG 889Y)  644

(ESSAY BY FARRAR-BELL)           630

640

627

624

621

616
615

622613605



31 672

653

671

656

667

(HUGE SHIFT OF ‘MAGENTA’)                          670

677676(DRY PRINT OF INSCRIPTION)              648

669

668

(SIGNED BY THE DESIGNER)                                       645

662
(SHIFT OF GREY TO RIGHT)                  642

(GREEN OMITTED SG 839b)     639



32 712(ESSAYS WITH WRONG VALUES)               694

692

(PLATE PROOFS)    715

(SG T10, Pl.11) 709

(WALES 2000 COLOUR TRIAL SEPARATIONS)                 702

708

(2012 DIAMOND JUBILEE ESSAYS)               693

(SG D35)   706
(WALES COLOUR TRIAL) 701

(2011 WILD ANIMALS, UNISSUED TRIAL)              691

(WALES ‘IMPERF’ PROOF)       700

(ISSUED STAMPS) 



33 (UNDENOM. ESSAY) 699(CHARLES III ESSAY TRIALS)    684

(2008 KING’S & QUEEN’S)       689

(SG 2493a)                  687(2011 MAGICAL REALMS COLOUR TRIAL)     690

(ERROR ‘19p’ INSTEAD OF ‘20p’) 683

(2007 ‘BEATLES’ IMPERF)                       688

(SG 2431/36)         686

(2002 PILLAR BOX, SG 2316)      682

(SG 2137)      680

(ERROR OF VALUE ‘47p’)             681

(COLOUR TRIAL) 679(COLOUR TRIAL) 678

(SG 2122)                             675



34

592

379288

155132

160

129

4223



35 420

592

405

346



36

280

61

20



37

543

(SG 517)  594654

577

710

(SG MS1099a ‘IMPERF’ SHIFT OF BROWN)             661

(IMPRIMATUR)           591(SG N72/2 DEEP GREEN)  528(SG 411, U/M)                            541

(IMPRIMATUR)  583

(SG 315)         422
559

439

(NO WMK) 556(SG 394wi, L/M) 519(SG 437, L/M) 561555

(SG 328a ‘NO CROSS’)            446(SG 320, L/M)                               425342

(SG 66)                        179
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(Pl.2)      29(Pl.4)                13(Pl.4)                                    122

(Pl.5 INV)  18(Pl.2)                                                                               31
(Pl.9)                24

(SG Y1802)              674(CHROME, N64/2)      535

(TETE-BECHE, UNRECORDED) 565
(VANDYKE, N63/1)       522

(N11/6)   452
573

(SG 696ab, FOUR COLOURS OMITTED)                       617

(1935 JUBILEE ESSAN) 569

(SG O9b BLUE/BLACK) 331

229223

(SG O85, L/M) 434(SG 19wi) 104

387

(SG 119)    226(SG 98)  204


